07.04.2017 проведено заседание № 3 экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области.

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: комитета пищевой и перерабатывающей промышленности и продовольствия Курской области; комитета региональной безопасности Курской области; Курской областной Думы; ОБПОУ «Курский колледж культуры»; избирательной комиссии Курской области; Курской областной общественной благотворительной организации пенсионеров и инвалидов «Ассоциация жертв незаконных политических репрессий»; Курского института кооперации (филиал) АНО ВПО «Белгородский университет кооперации, экономики и права» (повторно); ООО «ИВОЛГА-КУРСК»; ООО «Ремонтно-монтажное предприятие +» г. Брянск; избирательных комиссий всех уровней по Черемисиновскому району Курской области; МО «Новомеловский сельсовет» Горшеченского района Курской области; МО «Городенский сельсовет» Льговского района Курской области; МО «Уланский сельсовет» Суджанского района Курской области; МО «Успенский сельсовет» Тимского района Курской области; МО: «Вишневский сельсовет», «Вязовский сельсовет» Щигровского района Курской области; судебного участка Конышевского судебного района Курской области; Суджанского районного суда Курской области; АУКО «Редакция газеты «Трибуна» Конышевского района Курской области; МБОУ «Гимназия № 2» г. Курчатова Курской области; ОКУ «Центр занятости населения Медвенского района»; управления образования администрации Обоянского района Курской области; управления культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Обоянского района Курской области; СХПК «Имени Черняховского» Курского района Курской области и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 2,278ед. хр.
[bookmark: _GoBack]Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 1,638 ед. хр.; инструкции по делопроизводству: ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России; администрации Обоянского района Курской области; положения об ЭК: ОБУЗ «Большесолдатская ЦРБ»; прокуратуры Глушковского района Курской области; судебных участков №№ 2, 3 Курского судебного района Курской области; положения об архиве: прокуратуры Глушковского района Курской области; судебных участков №№ 2, 3 Курского судебного района Курской области; номенклатуры дел: Курской областной Думы; комитета лесного хозяйства Курской области; ОБУ «Фонд имущества Курской области»; УФНС России по Курской области; УФПС Курской области – филиала ФГУП «Почта России»; ОАО «Курский завод медстекла»; судебных участков №№ 2, 3 Курского судебного района Курской области.
КРО ООО «Союз писателей России» исключено из списка организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»;
Рабочая группа при областной редакционной коллегии по подготовке и изданию Курской областной книги Памяти исключена из списка организаций – источников комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области».
Шахов Николай Филиппович, кандидат сельскохозяйственных наук, краеведа, корреспондент газеты «Курский вестник» (1999-2000 гг.) включен в список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области».
