07.05.2019 проведено заседание № 4 экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области.

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: комитета промышленности и транспорта Курской области, комитета региональной безопасности Курской области, управления по охране объектов культурного наследия Курской области, Курскстата, ИФНС России по г. Курску, АО «Геомаш», департамента по опеке и попечительству, семейной и демографической политике Курской области, ЮЗГУ, ОБУК «Курская картинная галерея им. А.А. Дейнеки», ОКОУ «Курская школа-интернат», территориального фонда обязательного медицинского страхования Курской области, ОБУЗ «Курская областная клиническая станция переливания крови», Курского регионального отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», областной общественной организации «Курский союз детских, пионерских организаций», ассоциации «Совет муниципальных образований Курской области», СПК «Родина» Глушковского района Курской области, администрации Горшеченского района Курской области, прокуратуры Горшеченского района Курской области, избирательной комиссии всех уровней по Дмитриевскому району Курской области, Дмитриевского районного суда Курской области, управления социальной защиты и охраны здоровья населения города Железногорска, МО «Пушкарский сельсовет» Кореневского района Курской области, администрации города Курска и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 6,025 ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 1,798 ед. хр.; положения об ЭК: Курского железнодорожного техникума – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I», Фатежского районного суда Курской области; положения об архиве: отделения по Курской области Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Центральному федеральному округу, УФПС Курской области – филиала ФГУП «Почта России», Курского железнодорожного техникума – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I», Фатежского районного суда Курской области; номенклатуры дел: ОАО «Электроагрегат», общества с ограниченной ответственностью «Свободинский электромеханический завод» Курского регионального отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»; областной общественной организации «Курский союз детских, пионерских организаций»; администрации Горшеченского района Курской области.
	Непобедимый Сергей Павлович, Герой социалистического труда, заслуженный конструктор РФ, Тунгусковая Маргарита Владимировна, член Союза журналистов СССР, председатель Курской организации Союза журналистов СССР включены в список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области».
	Рыжих Петр Николаевич, строитель, Почетный гражданин г. Обояни включен в список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования архивного отдела администрации Обоянского района Курской области.
	Архивный отдел, отдел архитектуры, строительства, промышленности, ЖКХ, транспорта и связи администрации Дмитриевского района Курской области, отдел № 5 УФК по Курской области, управление Пенсионного фонда (ГУ) по Дмитриевскому району (с выполнением функций по выплате пенсий), СПК «Нива» исключены из списка организаций – источников комплектования архивного отдела администрации Дмитриевского района Курской области.
[bookmark: _GoBack]Курчатовский краеведческий музей – филиал ОБУК «Курский областной краеведческий музей» исключен из списка организаций – источников комплектования архивного отдела Управления делами администрации города Курчатова Курской области.
