25.02.2019 проведено заседание № 2 экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области.

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: представительства Курской области при Правительстве РФ, государственной жилищной инспекции Курской области, архивного управления Курской области, УФК по Курской области, ФГБУ «Центрально-Черноземное УГМС», комитета по культуре Курской области, областного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Курский монтажный техникум», ОБУЗ «Курская клиническая психиатрическая больница имени святого великомученика и целителя Пантелеимона», детско-юношеской общественной организации города Курска «АРГОН», Курской региональной общественной организации содействия реализации потенциала молодежи и развитию системы молодежных клубов «Объединенный центр «МОНОЛИТ», Курской областной молодежной патриотической общественной организации Центр «Поиск», представительного собрания Курского района Курской области, МКОУ ДОД «Курчатовская ДШИ» и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 4,246 ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 0,482 ед. хр.; инструкция по делопроизводству ФГБОУ ВО «Курская СХА»; положения об ЭК: филиала ФГБУ «Госсорткомиссия» по Курской области, областного государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Курский институт развития образования», Курчатовского городского суда Курской области; положение об архиве Курчатовского городского суда Курской области номенклатуры дел: департамента по опеке и попечительству, семейной и демографической политике Курской области, ОАО «Курскрезинотехника», прокуратуры Поныровского района Курской области, Суджанского районного суда Курской области.
Курское региональное отделение «Союз журналистов Курской области», федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Российский научно-исследовательский институт сахарной промышленности» исключены из списка организаций-источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области».
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