25.10.2019 проведено заседание № 10 экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области.

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: комитета по управлению имуществом Курской области, УФПС Курской области – филиала ФГУП «Почта России», ООО «Курскхимволокно», отделения по Курской области Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Центральному федеральному округу, УФНС России по Курской области, ФГБОУ ВО Курская ГСХА (НИД), ОБУ «Курскгражданпроект» (НТД), ОЦ Ф.68 «Курское губернское по крестьянским делам присутствие», избирательной комиссии Курской области, областной общественной организации «Курский союз молодежи» Курчатовской городской Думы, администрации Мантуровского района Курской области, отдела экономики и управления имуществом администрации Поныровского района Курской области, администрации Пристенского района Курской области, прокуратуры Черемисиновского района Курской области, Медвенского районного суда Курской области, объединенного фонда «Санитарно-эпидемиологические службы (станции, центры) г. Железногорска, Железногорского района и ГУ Центр госсанэпиднадзора в г. Железногорске и Железногорском районе», ОКУ «ЦЗН города Курчатова и Курчатовского района», муниципального автономного учреждения культуры «Дворец культуры», АУКО «Редакция газеты «Фатежские будни», управления по делам культуры, молодежи и спорту администрации Щигровского района Курской области и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 4,512 ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 1,680 ед. хр.; номенклатуры дел: управления Росреестра по Курской области, ОБОУ «Лицей-интернат № 1» г. Курска, администрации Поныровского района Курской области, управления финансов администрации Поныровского района Курской области.
Курская региональная детская миротворческая общественная организация «Детский центр Мира» исключен из списка-организаций-источников комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области».
[bookmark: _GoBack]СПК «Родина» и архивный отдел администрации Поныровского района Курской области исключены из списков организаций-источников комплектования архивных отделов администраций Глушковского и Поныровского районов Курской области.
