26.07.2019 проведено заседание № 7 экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области.

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: комитета агропромышленного комплекса Курской области, комитета здравоохранения Курской области, комитета по делам молодежи и туризму Курской области, Курского филиала ПАО «Ростелеком», открытого акционерного общества «Курская фабрика технических тканей», территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Курской области, Курского областного суда, ОБУК «Курский областной краеведческий музей», областного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Курский государственный политехнический колледж», регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России» Курской области, комитета образования города Курска, прокуратуры Медвенского района Курской области, МО «Афанасьевский сельсовет» Обоянского района Курской области, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 г. Щигры Курской области» и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 3,623ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 1,710 ед. хр.; положение об ЭК Курского областного суда; положение об архиве Курского областного суда.
	Метрическая книга для записей родившихся, бракосочетавшихся и умерших в Николаевской церкви (с. Общий Колодезь) за 1884 год, Успенской церкви (с. Сафоновка) за 1881, 1883-1885 годы, Соборной Знаменской церкви (г. Льгов) за 1883, 1884, 1887-1889, 1892 годы, Ахтырской церкви (с. Кремяное) за 1886-1887 годы; Дело по прошению вдовы помощника начальника газетного стола В.С. Пинской о назначении ей пенсии за службу мужа; Речи учителей гимназии, произнесенные перед испытаниями учащихся в июне 1815-1834 гг. и по случаю реорганизации гимназии и коронации Николая I в 1834 году включены в государственный реестр уникальных документов Архивного фонда Курской области
[bookmark: _GoBack]Сельскохозяйственный производственный кооператив «Восход» исключен из списка организаций-источников комплектования архивного отдела администрации Глушковского района Курской области.
