27.02.2017 проведено заседание № 2 экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области.

[bookmark: _GoBack]На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: администрации Курской области; комитета строительства и архитектуры Курской области; ФГБУ «Центрально-Черноземное УГМС»; ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»; ОБУЗ «Курская клиническая психиатрическая больница»; Курского областного союза потребительских обществ; избирательной комиссии Курской области; ООО «Объединение Курскатомэнергострой» (повторно); ЗАО «Автобаза № 20»; ЗАО «АПЦ «Фатежский»; управления аграрной политики администрации Беловского района Курской области (повторно); отдела экономики, прогнозирования и трудовых отношений администрации Беловского района Курской области (повторно); представительного собрания Солнцевского района Курской области; территориальной избирательной комиссии Октябрьского района Курской области; избирательных комиссий всех уровней по Солнцевскому району Курской области; избирательных комиссий всех уровней Хомутовского района Курской области; избирательных комиссий всех уровней по Черемисиновскому району Курской области; избирательных комиссий всех уровней по Щигровскому району и г. Щигры Курской области; МО «Становский сельсовет» Тимского района Курской области; МО «Большезмеинский сельсовет» Щигровского района Курской области; Обоянского районного суда Курской области; мирового судьи судебного участка № 1 судебного района г. Щигры и Щигровского района Курской области; МКУК «Молодежный центр «Комсомолец» г. Курчатова Курской области; управления социальной защиты населения администрации Обоянского района Курской области; ОБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Пристенского района Курской области» и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 7,956 ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 6,515 ед. хр.; инструкции по делопроизводству: ОБУК «Курчатовский государственный краеведческий музей»; администрации Тимского района Курской области; положения об ЭК: Глушковского районного суда Курской области; Межрайонной ИФНС России № 5 по Курской области; ОБУЗ «Льговская ЦРБ»; ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ»; судебного участка № 1 судебного района г. Суджи и Суджанского района Курской области; судебного участка № 2 судебного района г. Суджи и Суджанского района Курской области; ОКУ «Центр занятости населения Тимского района»; администрации Хомутовского района Курской области; положения об архиве: комитета промышленности, транспорта и связи Курской области; ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»; Глушковского районного суда Курской области; межрайонной ИФНС России № 5 по Курской области; ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ»; судебного участка № 1 судебного района г. Суджи и Суджанского района Курской области; судебного участка № 2 судебного района г. Суджи и Суджанского района Курской области; номенклатуры дел: комитета агропромышленного комплекса Курской области; ГУ – управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Курской области; ОАО «Курскоблснаб»; ФГБУ «Центрально-Черноземное УГМС»; АО «Геомаш»; ЗАО «Изоплит»; ОБУК «Курский областной Дом народного творчества»; ОБПОУ «Курский педагогический колледж»; ОКОУ «Курская школа-интернат»; администрации Глушковского района Курской области; администрации Рыльского района Курской области; администрации Тимского района Курской области; Льговского районного суда Курской области; межрайонной ИФНС России № 9 по Курской области; судебного участка № 1 судебного района г. Суджи и Суджанского района Курской области; судебного участка № 2 судебного района г. Суджи и Суджанского района Курской области; ОБУЗ «Дмитриевская ЦРБ»; ОБУЗ «Льговская ЦРБ»; ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ»; списки организаций – источников комплектования: ОКУ «Госархив Курской области» и архивного отдела администрации Льговского района Курской области; список организаций – источников комплектования НТД ОКУ «Госархив Курской области».
Управление Федеральной миграционной службы России по Курской области и отдел государственной фельдъегерской службы Российской Федерации в г. Курске исключены из списка организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»
Дябин Владимир Степанович, участника Великой Отечественной войны 1941-1945гг. включен в список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования архивного отдела администрации Тимского района Курской области
