27.09.2019 проведено заседание № 9 экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области.

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: управления Росреестра по Курской области, комитета финансов Курской области, администрации Курской области; архивного управления Курской области, ОБУ «Курскгражданпроект», Курского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Курской региональной организации общественно-государственного объединения Всероссийского физкультурно-спортивного общества «Динамо», Курской региональной общественной организации социальной поддержки и защиты граждан «СМОРОДИНА», общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Центрального округа города Курска, МО «город Щигры» Курской области, Курского городского собрания, межрайонной ИФНС России № 9 по Курской области, прокуратуры Пристенского района Курской области, межрайонной ИФНС России № 4 по Курской области, отдела образования администрации Горшеченского района Курской области, отдела по вопросам культуры, молодежи, физической культуры и спорта администрации Горшеченского района Курской области, комитета образования города Курчатова Курской области, управления социального обеспечения города Курчатова, УПФР в г. Курчатове Курской области (межрайонное), МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением языков № 4» г. Курчатова, ОКУ «ЦЗН Солнцевского района», отдела социальной защиты населения администрации города Щигры Курской области, ООО «Победа», ООО «Курскрудстрой» и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 8,087 ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 1,927 ед. хр.; список организаций-источников комплектования архивного отдела администрации Касторенского района Курской области; номенклатуры дел: УФНС России по Курской области, ОКУ «ЦЗН Суджанского района».
[bookmark: _GoBack]МО «Копенский сельсовет» Железногорского района Курской области, МО «Снецкой сельсовет» Железногорского района Курской области, МО «Трояновский сельсовет» Железногорского района Курской области, потребительского общества «Железногорское», ОАО «Заря мира», ЗАО «Рассвет», отдела культуры администрации Льговского района Курской области исключены из списков организаций-источников комплектования архивных отделов администраций Железногорского и Льговского районов Курской области.
