29.03.2019 проведено заседание № 3 экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области.

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: комитета потребительского рынка, развития малого предпринимательства и лицензирования Курской области, комитета образования и науки Курской области, государственной инспекции строительного надзора Курской области, КГУ, ОБПОУ «Курский колледж культуры», Курской областной общественной организации всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов, Курской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов, МО «Новомеловский сельсовет» Горшеченского района Курской области, управления финансов администрации г. Железногорска, ОБУСО "КЦСОН Золотухинского района", МКОУ ДО «Золотухинская детская школа искусств», МО «Ломакинский сельсовет» Рыльского района Курской области, представительного собрания Хомутовского района Курской области, МО «Большезмеинский сельсовет» Щигровского района Курской области и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 5,094 ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 1,536 ед. хр.; памятка по организации работы операторов электронного цветоделения, набора и верстки по обработке документов архивного фонда ОКУ «ГАОПИ Курской области»; инструкция по делопроизводству ГУ – Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Курской области; положения об ЭК: ФГБНУ «Курский ФАНЦ»; филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Курской области; положения об архиве: ФГБНУ «Курский ФАНЦ»; филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Курской области номенклатуры дел: ОКУ «Комитет строительства и эксплуатации автомобильных дорог Курской области»; ПАО «Курскпромбанк»; ОАО «Курская фармация»; АО «Курское» по племенной работе»; филиала ПАО «МРСК Центра» - «Курскэнерго»; ГУ – Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Курской области, Курской областной общественной организации всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов, ОБУЗ «Горбольница № 1» КЗ КО».
	Заутренников Михаил Михайлович, заслуженный художник России, председатель правления Курского регионального отделения ВТОО «Союз художников России», лауреат премии им. А.А. Дейнеки, Космовская Марина Львовна, доктор искусствоведения, профессор, зав. кафедрой методики преподавания музыки и изобразительного искусства КГУ включены в список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области».
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