28.08.2017 проведено заседание № 8 экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области.

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: комитета финансов Курской области; комитета агропромышленного комплекса Курской области; управления Роспотребнадзора по Курской области; Курского областного суда; АО «Курская фабрика технических тканей»; ООО «Курскхимволокно»; Комитета по культуре Курской области; областного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Железногорский горно-металлургический колледж»; ОКУ «ГАОПИ Курской области»; КРО ОГО «ВФСО «Динамо»; АНО «Центр детских и молодежных программ «Мечта»; КРОО «Объединенный центр «МОНОЛИТ»; администрации Тимского района Курской области; территориальной избирательной комиссии Тимского района Курской области; МО «Пригородненский сельсовет» Рыльского района Курской области; МО: «Знаменский сельсовет», «Косоржанский сельсовет», «Пригородненский сельсовет» Щигровского района Курской области; межрайонной ИФНС № 3 по Курской области; управления финансов города Курчатова Курской области; межрайонной ИФНС № 2 по Курской области; управления финансов администрации Медвенского района Курской области; Щигровской межрайонной прокуратуры Курской области; управления финансов администрации Щигровского района Курской области; ОКУ «Центр занятости населения города Железногорска и Железногорского района»; управления социальной защиты населения администрации Касторенского района Курской области; МКУК «Централизованная библиотечная система» г. Курчатова Курской области; МАУК «Дворец культуры» г. Курчатова Курской области; управления образования администрации Тимского района Курской области; МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 г. Щигры Курской области»; СХА (колхоз) «Победа» Солнцевского района Курской области и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 1,746 ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 4,560 ед. хр.;
положения об ЭК и архиве: УФНС России по Курской области; Железногорской межрайонной прокуратуры Курской области; ОКУСО «Солнцевский межрайонный центр социальной помощи семье и детям»; номенклатуры дел: ИФНС России по г. Курску; Курского ж.д. техникума – филиала ПГУЛС.
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Волков Алексей Иванович, капитан-лейтенант, ветеран Великой Отечественной войны, председатель Курского городского Совета ветеранов Военно-Морского флота (2004-2008гг.) включен в список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»;
Зарубин Иван Николаевич, почетный гражданин Железногорского района Курской области включен в список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования архивного отдела администрации Железногорского района Курской области;
Артамонов Василий Леонидович, скульптор-самоучка включен в список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования архивного отдела администрации Рыльского района Курской области.
