03.07.2017 проведено заседание № 6 экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области.

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: комитета по делам молодежи и туризму Курской области; ОАО «Курскоблснаб»; ФГБОУ ВО Курская ГСХА; ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России; управления социальной защиты и охраны здоровья населения администрации г. Железногорска Курской области; финансово-экономического управления администрации г. Щигры Курской области; территориальных избирательных комиссий Большесолдатского, Касторенского и Курского районов Курской области; администрации поселка Горшечное Горшеченского района Курской области; администрации Поповкинского сельсовета Дмитриевского района Курской области; МО «Поселок Коренево» Кореневского района Курской области; МО «Малогнеушевский сельсовет» Рыльского района Курской области; МО «Гуевский сельсовет» Суджанского района Курской области; МО: «Ниженский сельсовет», «Покровский сельсовет» Черемисиновского района Курской области; МО: «Касиновский сельсовет», «Кривцовский сельсовет», «Крутовский сельсовет», «Титовский сельсовет» Щигровского района Курской области; прокуратур Мантуровского и Солнцевского районов Курской области; Щигровского районного суда Курской области; управления культуры администрации г. Железногорска Курской области; ОКУ «Центр занятости населения Кореневского района»; МКУ СДПО «Методический кабинет дополнительного педагогического образования города Курчатова»; комитета образования г. Курчатова Курской области; ОБУСО «КЦСОН Рыльского района» и др.
[bookmark: _GoBack]В состав Архивного фонда Курской области включено 1,981ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 4,075 ед. хр.;
список организаций-источников комплектования архивного отдела администрации Октябрьского района Курской области; инструкции по делопроизводству: комитета агропромышленного комплекса Курской области; управления ветеринарии Курской области; администрации Кореневского района Курской области; положения об ЭК: Льговского районного суда Курской области; межрайонной ИФНС № 9 по Курской области; прокуратуры Солнцевского района Курской области; ОБУЗ «Суджанская ЦРБ»; положения об архиве: межрайонной ИФНС № 9 по Курской области; прокуратуры Солнцевского района Курской области; ОБУЗ «Суджанская ЦРБ»; номенклатуры дел: прокуратур Глушковского и Дмитриевского районов Курской области; управления образования, опеки и попечительства администрации Дмитриевского района Курской области; ОКУ «Железногорский центр соцпомощи»; ОБУСО «КЦСОН города Железногорска»; ОБУСО «КЦСОН Касторенского района»; Акт о выделении к уничтожению архивных документов, на подлежащих хранению департамента экологической безопасности и природопользования Курской области за 2004-2012 гг.
Документы «Выписка из документов Московского архива Министерства Юстиции. Описная и мерная книга города Суджи между 7172-7182 /1664-1674/ годами», «Опись Дмитровского (Дмитревского) монастыря и Льговской пустыни в Рыльском уезде Свапском стану», «Описание Суджанского уезда в историческом и других отношениях» включены в реестр уникальных документов Архивного фонда Курской области.
Представительство Курской области при Правительстве Российской Федерации включено в список организаций-источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»;
ОБУЗ «Горбольница № 1» г. Железногорска Курской области включено в список организаций-источников комплектования архивного отдела администрации г. Железногорска Курской области;
отдел строительства и архитектуры администрации Пристенского района Курской области включен в список организаций-источников комплектования архивного отдела администрации Пристенского района Курской области;
управление социальной защиты населения города Железногорска Курской области исключено из списка организаций-источников комплектования архивного отдела администрации г. Железногорска Курской области;
МУП «Водоканал» г. Курчатова Курской области, МКОУ ДОД «Центр дополнительного образования для детей «Спектр» г. Курчатова Курской области, отдел по учету и распределению жилья администрации г. Курчатова Курской области исключены из списка организаций-источников комплектования архивного отдела администрации г. Курчатова Курской области;
архивный отдел администрации Медвенского района Курской области исключен из списка организаций-источников комплектования архивного отдела администрации Медвенского района Курской области.
