28 августа 2020 года 
заседание № 8 экспертно-проверочной комиссии 
архивного управления Курской области.  

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: Курского филиала ПАО «Ростелеком», Филиала ФГБУ «Госсорткомиссия» по Курской области, комитета по управлению имуществом Курской области, ОБПОУ «Курский колледж культуры», регионального отделения политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Курской области, Курского регионального отделения общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России», «Курский радиотрансляционный узел» филиала ОАО «Электросвязь» Курской области, Судебного участка Беловского судебного района, судебного участка № 1 г. Курчатова и Курчатовского района, Межрайонной Федеральной налоговой службы № 7, Прокуратуры Мантуровского района,  Поныровского районного суда, АУКО «Редакция газеты «Слово» Курчатовского района, Территориальной избирательной комиссии Курчатовского района, Дмитриевской городской общественной организации Курской области организации Всероссийской организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, МО «Званновский сельсовет» Глушковского района, МО «Веселовский сельсовет» Глушковского района, МО «Веретенинский сельсовет» Железногорского района (повторно),  МО «Рышковский сельсовет» Железногорского района, Администрации Лебяженского сельсовета Курского района,  МО «Солнечный сельсовет» Золотухинского района, Администрации Новоспасского сельсовета Золотухинского района,  Администрации Будановского сельсовета Золотухинского района, Администрации Донского сельсовета Золотухинского района,  Администрации города Курска и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 2,107 ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 0,450 ед.хр.; положения об ЭК и архиве: Прокуратуры Мантуровского района, Прокуратуры Обоянского района, Прокуратуры Пристенского района, Прокуратуры Черемисиновского района; номенклатуры дел: ОБПОУ «Курский колледж культуры», регионального отделения политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Курской области, Судебного участка Беловского судебного района, Прокуратуры Мантуровского района, Поныровского районного суда.
Курская областная организация профессионального союза работников лесных отраслей Российской Федерации включена в список организаций - источников комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области».
[bookmark: _GoBack] Курская областная и городская общественная организация общероссийской общественной организации ветеранов войны и военной службы исключена из списка организаций - источников комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области» в связи с ликвидацией.


