30 октября 2020 года 
заседание № 10 экспертно-проверочной комиссии 
архивного управления Курской области.  

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: ОГБУДПО «Курский институт развития образования», ФКП «Курская биофабрика», ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет», комитета информации и печати Курской области, комитета региональной безопасности Курской области, управления Росреестра по Курской области, федерального государственного бюджетного учреждения государственной станции агрохимической службы «Курская», ОАО «Электроагрегат», ОБУ «Курскгражданпроект», отделения по Курской области Главного управления Центрального банка РФ по Центральному федеральному округу (Отделение Курск), Прокуратуры Курской области, управления Федеральной налоговой службы по Курской области, Комитета по труду и занятости населения Курской области, ФГБОУВО «Курский государственный медицинский университет», ОБУДО «Курский областной центр туризма», ФКПОУ «Курский музыкальный колледж –интернат слепых» Минтруда России, АО «Почта России», общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Сеймского округа города Курска, ЗАО «Курский завод «Аккумулятор», УФПС Курской области – филиал ФГУП «Почта России», управления культуры Администрации города Железногорска, управления финансов Администрации города Железногорска, МО «Большеугонский сельсовет» Льговского района МО «Нижнемедведицкий сельсовет» Курского района, сельскохозяйственный производственный кооператив «Заря мира» Советского района, МО «Рудавский сельсовет» Обоянского района, МО «Старковский сельсовет» Октябрьского района, МО «Ниженский сельсовет» Черемисиновского района, МКУК «Централизованная библиотечная система» г Курчатова, ОКУ «Центр занятости населения города Курчатова и Курчатовского района», ОБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Касторенского района» и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 6,094 ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 4,899 ед. хр.; положения об ЭК и архиве: ОГБУДПО «Курский институт развития образования», Межрайонной ИФНС России № 3 по Курской области, судебного участка Конышевского судебного района, Прокуратуры Конышевского района; номенклатуры дел: управления культуры Администрации города Железногорска, управления финансов Администрации города Железногорска, Кореневского районного суда, Курского районного суда, Прокуратуры Пристенского района, АО «Управляющая компания группы предприятий «МАТИС» г. Железногорска, управления городского хозяйства Администрации города Железногорска, управления образования Администрации города Железногорска, управления физической культуры и спорта Администрации города Железногорска. 
[bookmark: _GoBack]	Так же на заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены описи дел научно-технической документации ОБУ «Курскгражданпроект» общим количеством – 105 ед. хр. Исключены 3 организации из списков организаций – источников комплектования государственных и муниципальных архивов:
 	из списка организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области» -  Представительство Курской области при Правительстве РФ; 
	из списка организаций-источников комплектования архивного отдела Администрации Рыльского района МО «Бобровский сельсовет» Рыльского района и МО «Ломакинский сельсовет» Рыльского района.

