28.07.2017 проведено заседание № 7 экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области.

[bookmark: _GoBack]На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: комитета АПК Курской области; территориального фонда обязательного медицинского страхования Курской области; администрации Курской области; комитета финансов Курской области; территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Курской области; следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Курской области; комитета по труду и занятости Курской области; ОБУЗ «ККПБ»; ОБПОУ «КГПК»; избирательной комиссии Курской области; Представительного собрания Железногорского района Курской области; Железногорской территориальной (городской) профсоюзной организации работников государственных учреждений и общественного обслуживания Курской областной общественной профсоюзной организации Общероссийской организации «Профсоюзы работников госучреждений и общественного обслуживания РФ»; Курского городского собрания;
МО: «Быстрицкий сельсовет», «Тимский сельсовет» Тимского района Курской области; межрайонной ИФНС № 9 по Курской области; прокуратуры Медвенского района Курской области; отдела по вопросам культуры, молодежи и физической культуры Горшеченского района курской области; управления образования Касторенского района Курской области; управления социального обеспечения г. Курчатова Курской области; управления социальной защиты населения Мантуровского района Курской области; ОКУ «Центр занятости населения Тимского района» и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 2,287ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 0,648 ед. хр.;
номенклатуры дел: ИФНС России по г. Курску; Курского ж.д. техникума – филиала ПГУЛС.
Зубахин Анатолий Иванович, заслуженный учитель Российской Федерации, директор Касторенской средней общеобразовательной школы (1978-2014 гг.) включен в список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования архивного отдела администрации Касторенского района Курской области.
