28 сентября 2020 года 
заседание № 9 экспертно-проверочной комиссии 
архивного управления Курской области.  

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: комитета агропромышленного комплекса Курской области, Прокуратуры Курской области,  комитета финансов Курской области,  АО «Концерн «Росэнергоатом», ОБУ «Курскгражданпроект», ОГБУ ДПО «Курский институт развития образования» (повторно), ГОАУ ВО Курской области «Курская академия государственной и муниципальной службы», ФГБОУ ВО «ЮЗГУ», ОБУК «Курский областной краеведческий музей», областной общественной организации «Курский союз детских и пионерских организаций», общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Центрального округа города Курска, Курской междугородной телефонно-телеграфной станции филиала ОАО «Электросвязь», ООО «Коренная», ООО «Торговый дом «Стимул», Администрации Большесолдатского района, МО «Кобыльской сельсовет», управления образования Администрации г. Железногорска, Прокуратуры Кореневского района, комитета социальной защиты населения города Курска, судебного участка № 2 судебного района г. Курчатова и Курчатовского района, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением иностранных языков № 4» г. Курчатова, АУКО «Редакция газеты «Курьер», МО «Паникинский сельсовет», МО «Артюховский сельсовет», Прокуратуры Советского района, Представительного Собрания Щигровского района и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 10,643 ед. хр.
[bookmark: _GoBack]Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 6,570 ед. хр.; положения об ЭК и архиве: Прокуратуры Кореневского района, АУКО «Редакция газеты «Курьер», Прокуратуры Медвенского района; номенклатуры дел: ФГБОУ ВО «Курская государственная сельскохозяйственная академия им. И.И. Иванова», Прокуратуры Советского района, Прокуратуры Солнцевского района. 
Так же на заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены описи особо ценных документов общим количеством – 1,600 ед. хр.; документы личного происхождения Цымбулова В.И., художника, отличника народного просвещения, лауреата премии общественного;   Коровина В.В., доктора исторических наук, профессора кафедры конституционного права ФГБОУ ВО «ЮЗГУ»; Друговской А.Ю., доктора исторических наук, заслуженного работника высшей школы РФ, почетного работника науки и образования Курской области, члена Союза журналистов общим количеством – 0,143 ед. хр.

