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ИНФОРМАЦИЯ
о работе ЭПК архивного управления Курской области
в 2014 году

В 2015 году состоялось 12 заседаний ЭПК архивного управления Курской области, на которых были рассмотрены экспертные заключения:
	* о включении 7 организаций в списки организаций – источников комплектования, в том числе:
	- государственных архивов – 6 организаций:
ОКУ «Госархив Курской области» – 5 организаций (АОУ ВПО Курской области «Курская академия государственной и муниципальной службы» (НТД); областное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Областной центр развития творчества детей и юношества»; управление Федеральной миграционной службы России по Курской области; департамент финансово-бюджетного контроля Курской области; государственная инспекция Курской области по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники с соответствующими государственными инспекциями городов и районов);
ОКУ «ГАОПИ Курской области» – 1 организация (Ассоциация «Совет муниципальных образований Курской области»);
	- муниципальных архивов 1 организации (областное казенное учреждение социального обслуживания «Солнцевский межрайонный центр социальной помощи семье и детям»);
	* о включении 5 граждан в списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования, в том числе:
	- государственных архивов 2: П.И. Острикова – д.и.н., проф., зав. кафедрой Всеобщей истории КГУ; В.П. Деткова – писателя, члена Союза писателей (ОКУ «Госархив Курской области»);
	- муниципальных архивов 3: Н.М. Новикова – участника Великой Отечественной войны, Н.А. Никитина – заслуженного строителя РСФСР, В.Ф. Алексикова – почетного гражданина г. Щигры Курской области;
	* об исключении 9 организаций из числа источников комплектования в связи с реорганизацией, ликвидацией, отказом от сотрудничества, в том числе:
	- 5 организаций-источников комплектования государственных архивов: 
ОКУ «Госархив Курской области» – 2 организаций (ОАО «Счетмаш», Курская региональная организация Общероссийской общественной организации – Общество «Знание»); 
ОКУ «ГАОПИ Курской области» – 3 организаций (Курская городская общественная организация юных участников Великой Отечественной войны, Курский областной Совет партизан и подпольщиков, Курское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз ветеранов железнодорожных войск Российской Федерации»);
	4 организаций-источников комплектования муниципальных архивов (ООО «Надежда» Глушковского района Курской области; Глушковский межрайонный следственный отдел следственного управления следственного комитета РФ по Курской области; сельскохозяйственный производственный кооператив «Рассвет» Глушковского района Курской области; отделение по Касторенскому району управления Федерального казначейства по Курской области).
В 2014 году ЭПК архивуправления были рассмотрены и согласованы:
	- списки организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»; ОКУ «ГАОПИ Курской области»); архивного отдела Администрации Касторенского района Курской области;
	- списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»; ОКУ «ГАОПИ Курской области»); архивного отдела Администрации г. Железногорска Курской области;
	- «Памятка по заполнению паспорта архива организации – источника комплектования государственного (муниципального) архива»;
	- «Памятка по учету цифровых копий документов, включенных в фонд пользования».
	- «Рабочая инструкция по порядку отбора и передаче цифровых фотодокументов на государственное хранение».
	- Инструкции по делопроизводству 4 организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»;
	- Положений об ЭК 6 организаций и Положений об архиве 7 организаций профиля комплектования ОКУ «Госархив Курской области»;
	- 2 примерные номенклатуры дел (примерная номенклатура дел городской, районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов; примерная номенклатура дел территориальной избирательной комиссии Курской области);
	- номенклатуры дел 33 организаций (22 - ОКУ «Госархив Курской области», 1 – ОКУ «ГАОПИ Курской области» и 10 – муниципальных архивов Курской области).
	* ОКУ «Госархив Курской области» были представлены и утверждены ЭПК Архивуправления:
	- Перечень проектов, проблем, проектно-сметной документации, по которым подлежит передаче на государственное хранение проектного института гражданского строительства, планировки и застройки городов и поселков Курской области «Курскгражданпроект»;
	- Перечень изобретений и полезных моделей, подлежащих передаче на государственное хранение ФГОУ ВПО «Курская государственная сельскохозяйственная академия им. проф. И.И. Иванова».
В состав Архивного Фонда Курской области включено 21,509 ед. хр. из 319 организаций (2013 г. – 24,402 ед.хр. из 328 организаций), в том числе:
	* управленческая документация составила 19,191 ед.хр. (2013 г. – 21,716 ед.хр.), из которых описи на 7,350 ед.хр. представлены государственными архивами и 11,841 ед.хр. муниципальными архивами;
* научно-техническая документация 0,987 ед.хр. (2013 г. – 1,275 ед.хр.).
	* документы личного происхождения 0,433 ед.хр. (2013 г. – 0,371 ед.хр.), в том числе описи на 0,276 ед.хр. представлены государственными архивами и описи на 0,157 ед.хр. – муниципальными архивами;
* фотодокументы 0,890 ед.хр. (2013 г. – 0,931 ед.хр.), в том числе 0,561 – государственными архивами и 0,329 – муниципальными архивами;
* цифровые фотодокументы 0,002 ед.хр.(0,168 ед.уч.), в том числе 0,001 ед.хр.(0,100 ед.уч.) – ОКУ «Госархив Курской области» и 0,001 ед.хр.(0,068 ед.уч.) – архивный отдел Администрации Обоянского района Курской области (2013 г. – 0,004 ед.хр.(0,165 ед.уч.);
* видеодокументы 0,006 ед.хр – архивный отдел Администрации г. Курчатова Курской области.
Увеличение в 1,2 раза отклоненных ЭПК архивуправления описей дел, представленных организациями-источниками комплектования муниципальных архивов (в 2013 г. были отклонены описи на 3,450 ед.хр. 52 организаций, а в 2014 г. уже на 4,585 ед.хр. 49 организаций), явилось причиной уменьшения на 11% количества дел, включенных в состав Архивного фонда Курской области (для сравнения, в 2013 г. в состав Архивного фонда Курской области было включено 24,402 ед.хр.). Больше всего отклонено описей дел из муниципальных архивов Кореневского, Мантуровского, Суджанского районов и города Курчатова.
В 2014 году, как и в 2013 г., не возвращались на доработку описи на документы личного происхождения, фотодокументы, представленные муниципальными архивами. Возвращена на доработку опись на цифровые фотодокументы архивного отдела Администрации Обоянского района Курской области.

	ЭПК архивного управления Курской области согласованы описи на документы по личному составу в количестве 35,510 ед.хр. (2013 г. – 27,805 ед.хр.), в том числе:
* государственными архивами представлены описи на 22,246 ед.хр.(2013 г. – 16,051 ед.хр.);
* муниципальными архивами представлены описи на 12,292 ед.хр. (2013 г. – 11,754 ед.хр.);
* конкурсными управляющими 17 организаций описи на 0,972 ед.хр. (2013 г. – 0,220 ед.хр.).
Таким образом, всего на заседаниях ЭПК архивного управления Курской области утверждено и согласовано описей на 57,019 ед.хр. (2013 г. – 52,437 ед.хр.).
Кроме того, на заседаниях ЭПК Архивуправления утверждены и согласованы 15,162 ед.хр. (2013 г. – 8,076 ед.хр.) постоянного хранения и по личному составу переработанных документов, хранящихся в государственных и муниципальных архивах, в том числе управленческая документация составила 9,726 ед.хр., из которых описи на 9,462 ед.хр. представлены государственными архивами и 0,264 ед.хр муниципальными архивами.
	Были рассмотрены листы учета и описания уникальных документов, представленные ОКУ «Госархив Курской области» и ОКУ «ГАОПИ Курской области». Всего в Региональный реестр уникальных документов Архивного фонда Курской области включены 7 документов:
* План г. Курска 1901 г., выполненный Ю.К. Кулжинским типографским способом. Подлинник.
* Карта города Курска 1782 г. План города Курска 1935 г., выполненный губернским землемером Иваном Башиловым, копировал Курский городской землемер Д. Антонов. Копия.
* Описание г. Курска (Описание городов и др. примечательных мест Курской губернии). Рукопись выполнена неизвестным автором и включает описание всех городов и уездов Курской губернии, начиная с города Курска. Подлинник.
* Патент на чин губернского секретаря Ивана Трояновского (Сообщение Курской палаты гражданского суда об определении на службу детей Троянского) был выдан Павлом I императором и самодержцем Всероссийским. Подлинник.
* Грамота, данная вдове дворянина ротмистра А.Ф. Рышкова А.Ф. Рышковой (Дело по рапорту командира Житомирского внутреннего гарнизонного батальона подполковника Гега о передаче родственникам умершего прапорщика Рышкова грамоты о дворянском происхождении) от губернского предводителя дворянства и уездных дворянских депутатов для составления Дворянской родословной книги. Подлинник.
* История о городе Курске, о явлении чудотворной Знамения Пресвятой Богородицы иконы, нарицаемой Курской, о Курском Знаменском монастыре и его настоятелях. Книга отпечатана в Курске в типографии Курского приказа общественного призрения в 1792 г. Книга имеет кожаный переплет слегка потертый, на форзаце имеется запись: «Внесена в библиотеку Курского Архирейского Дома. Марта 22 1837 года».
* «Списки личного состава полка народного ополчения Кировского района города Курска». Документы отражают деятельность полка по обороне города в 1941 году. Приказы, списки, донесения, сведения, записки подлинны, представленные ОКУ «ГАОПИ Курской области».
В Государственный реестр уникальных документов Архивного фонда Российской Федерации предложений по включению не поступало.
На ЭПК была рассмотрена опись на особо ценные документы, выявленные в фонде Ф.68 «Курское губернское по крестьянским делам присутствие» за 1861-1879; 1901-1908; 1912-1913 гг. 0,281 ед.хр. (2013г. – 0,201 ед.хр.).

В течении года, председателем экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области Л.Б. Кармановой были даны 5 поручений начальнику отдела комплектования ОКУ «Госархив Курской области» Н.Н. Харлановой, из которых:
- 4 касались вопросов включения организаций в список источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области» (управление Федеральной миграционной службы России по Курской области, филиал ОАО «Системный оператор – Центральное диспетчерское управления Единой энергетической системы «Региональное диспетчерское управление энергосистемами Курской области», АОУ ВПО Курской области «Курская академия государственной и муниципальной службы», ОКУЗОТ «Медицинский информационно-аналитический центр»);
- 1 поручение касалось упорядочения документов, описи которых были представлены на ЭПК филиалом ФГБУ «Госсорткомиссия» по Курской области (нарушение требований Основных правил работы архивов организаций).
Из 5 поручений выполнено только 3 поручения.
2 поручения, касающиеся вопроса включения организаций (управление Федеральной миграционной службы России по Курской области, АОУ ВПО Курской области «Курская академия государственной и муниципальной службы») в список источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области» были выполнены. Хотелось бы отметить, что вопрос об уточнении состава документов управления Федеральной миграционной службы России по Курской области длился 4 месяца и выполнен благодаря выходу в данную организацию председателя экспертно-проверочной комиссии Л.Б. Кармановой. Поручение об устранении недочетов в упорядочении документов, описи на которые были представлены на ЭПК филиалом ФГБУ «Госсорткомиссия» по Курской области, выполнено.
2 поручения касающиеся:
- включения в список возможных источников комплектования и заключения договора на оказание методической и практической помощи в сфере архивного дела на платной основе (филиал ОАО «Системный оператор – Центральное диспетчерское управления Единой энергетической системы «Региональное диспетчерское управление энергосистемами Курской области»);
[bookmark: _GoBack]- изучения состава документов с целью включения в списки источников ОКУ «Госархив Курской области» ОКУЗОТ «Медицинский информационно-аналитический центр» по состоянию на 01.01.2015 не выполнены.
