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ИНФОРМАЦИЯ
о работе ЭПК архивного управления Курской области в 2016 году

В 2016 году состоялось 12 заседаний ЭПК архивного управления Курской области, на которых были рассмотрены экспертные заключения о (об) включении и исключении организаций – источников комплектования государственных и муниципальных архивов.
	По итогам рассмотрения:
- включены 2 организации в списки организаций – источников комплектования, в том числе:
*1 организация (управление по обеспечению деятельности мировых судей Курской области – источник комплектования ОКУ «Госархив Курской области»);
*1 организация – (контрольно-счетная палата города Курска – источник комплектования муниципального архива);
- исключены 10 организаций из списков организаций – источников комплектования, в том числе:
	*8 организаций (Курская региональная организация общественной организации «Союз архитекторов России»; ОАО «Кореневский завод низковольтной аппаратуры»; филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» «Курское ЛПУМГ»; ОАО «Курсккнига»; Курская таможня; ОАО «Технотекс»; управление по охране, федеральному государственному надзору и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Курской области) – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»;
	*2 организации (Солнцевский межрайонный следственный отдел Следственного управления Следственного комитета РФ по Курской области; управление аграрной политики администрации Льговского района Курской области) – источников комплектования муниципальных архивов;
Также были рассмотрены экспертные заключения о включении граждан в списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования государственных и муниципальных архивов.
	- 14 граждан включены в списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования, в том числе:
	- государственных архивов:
2 гражданина в список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области» – Полозков Иван Кузьмич, политический деятель, первый секретарь ЦК Коммунистической партии РСФСР; Дутов Алексей Михайлович, поэт, член Курского Союза литераторов при Курском региональном отделении Союза писателей России;
12 граждан в списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования муниципальных архивов – Виноградов Александр Анатольевич, почетный работник сельского хозяйства Курской области; Толубеева Валентина Васильевна, участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.; Максина Валентина Григорьевна, заслуженный работник культуры Российской Федерации; Хряпинский Николай Андреевич, прокурор Обоянского района Курской области; Гаджиев Ибрагим Салагуттинович, ученый, доктор медицинских наук, почетный гражданина г. Обояни; Морозова Роза Михайловна, заслуженный учитель школы РСФСР; Протасова Валентина Петровна, кавалер ордена Трудового Красного Знамени; Украинцева Вера Прокофьевна, мастер животноводства 1 класса, заслуженный колхозник, кавалер орденов Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени; Ханенко Татьяна Валерьевна, артистка Московского государственного академического детского музыкального театра им. Наталии Сац, заслуженная артистка Российской Федерации; Жданов Феодосий Кузьмич, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.; Кошелев Виктор Антонович, почетный участник энциклопедии «Лучшие люди России» в номинации «Галерея славы»; Стойчев Александр Иванович, ликвидатор аварии на Чернобыльской АЭС в 1986 году.
В 2016 году ЭПК Архивуправления были рассмотрены и согласованы:
	- списки организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области» и архивного отдела администрации Курчатовского района Курской области;
	- список организаций – источников комплектования научно-технической документацией ОКУ «Госархив Курской области»;
	- памятка о порядке выдачи дел из архивохранилищ (для муниципальных архивов Курской области);
	- памятка о порядке ведения наблюдательных дел организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области;
	- памятка по составлению государственными и муниципальными архивами Курской области сдаточной описи на документы личного происхождения;
	- инструкция по работе с отраслевой справочно-информационной базой данных «Местонахождение документов по личному составу»;

	- инструкции по делопроизводству 10-и организаций: (4-х организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»; 6-и организаций – источников комплектования муниципальных архивов);
	- положения об ЭК 10-и организаций: (5-и организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»; 5-и организаций – источников комплектования муниципальных архивов);
- положения об архиве 11-и организаций: (5-и организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»; 6-и организаций – источников комплектования муниципальных архивов);
	- номенклатуры дел 70-и организаций (34-х - ОКУ «Госархив Курской области», 2-х – ОКУ «ГАОПИ Курской области», 1-ой – ОКУ «ГАДЛС Курской области», и 33-х – муниципальных архивов Курской области);
	акт о неисправимых повреждениях архивных документов государственной инспекции строительного надзора Курской области – источника комплектования ОКУ «Госархив Курской области»;
	акт о неисправимых повреждениях архивных документов за 1971-1991 гг. 2530 дел ОБУ «Курскгражданпроект» источника комплектования НТД ОКУ «Госархив Курской области».
В состав Архивного Фонда Курской области включено 24,268 ед. хр. из 346 организаций (2015 г. – 26,616 ед.хр. из 344 организаций), в том числе:
	* управленческая документация составила 21,942 ед.хр. (2015 г. – 24,163 ед.хр.), из которых описи на 11,762 ед.хр. представлены государственными архивами и 10,180 ед.хр. муниципальными архивами;
* научно-техническая документация 0,891 ед.хр. (2015 г. – 0,704 ед.хр.).
	* документы личного происхождения 0,397 ед.хр. (2015 г. – 0,622 ед.хр.), в том числе описи на 0,203 ед.хр. представлены государственными архивами и описи на 0,194 ед.хр. – муниципальными архивами;
* фотодокументы 1,030 ед.уч. (2015 г. – 1,118 ед.уч.), в том числе 0,506 – государственными архивами и 0,524 – муниципальными архивами;
* цифровые фотодокументы 0,005 ед.хр.(0,197 ед.уч.), в том числе 0,002 ед.хр.(0,102 ед.уч.) – ОКУ «Госархив Курской области» и 0,003 ед.хр.(0,095 ед.уч.) – муниципальными архивами (2015 г. – 0,008 ед.хр.(0,300 ед.уч.);
* видеодокументы 0,003 ед.хр – архивный отдел администрации Солнцевского района Курской области.
В 2016 году на 7,8% уменьшилось количество дел, включенных в состав Архивного фонда Курской области (для сравнения, в 2015 г. включено 26,616 ед.хр., а в 2016 г. – 24,546 ед.хр.).
Вместе с тем, в 1,8 раза увеличилось количество отклоненных ЭПК описей документов, представленных организациями – источниками комплектования муниципальных архивов. Так если в 2015 г. были отклонены документы 62 организаций в количестве 5,045 дел, то в 2016 г. 89 организаций общим количеством 9,164 дел. Больше всего отклонено описей из муниципальных архивов Беловского, Золотухинского, Льговского, Обоянского районов.
В 2016 году возвращались на доработку описи на:
- документы фотодокументов муниципальных архивов Солнцевского района и г. Курчатова;
- 3-х граждан рекомендовано включить в списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – возможных источников комплектования, в числе которых: Виноградов Александр Анатольевич, почетный работник сельского хозяйства Курской области; Ткаченко Владимир Владимирович, лауреат I степени 7-ого Всероссийского конкурса вокалистов-любителей им. А.Д. Вяльцевой «Гори. Звезда приветная!»; Толубеевой Валентины Васильевны, участника Великой Отечественной войны 1941-1945гг.

Однократно были представлены на рассмотрение ЭПК Архивуправления описи документов организаций – источников комплектования архивного отдела администрации Советского района Курской области и МКУ «Архив города Льгова».
	ЭПК архивного управления Курской области согласованы описи на документы по личному составу в количестве 26,182 ед.хр. (2015 г. – 41,280 ед.хр.), в том числе:
* государственными архивами представлены описи на 13,302 ед.хр. (2015 г. – 20,977 ед.хр.);
* муниципальными архивами представлены описи на 12,319 ед.хр. (2015 г. – 19,664 ед.хр.);
* конкурсными управляющими 9 организаций описи на 0,561 ед.хр. (2015 г. – 0,639 ед.хр.)
Таким образом, всего на заседаниях ЭПК архивного управления Курской области утверждено и согласовано описей на 50,450 ед.хр. (2015 г. – 67,968 ед.хр.).
Кроме того, на заседаниях ЭПК Архивуправления утверждены и согласованы 6,055 ед.хр. (2015 г. – 5,541 ед.хр.) описи постоянного хранения и по личному составу переработанных документов, хранящихся в государственных и муниципальных архивах, в том числе управленческая документация составила 5,365 ед.хр., из которых описи на 5,081 ед.хр. представлены государственными архивами и 0,284 ед.хр муниципальными архивами; документы по личному составу составили 0,690 ед.хр. из которых описи на 0,320 ед.хр. представлены государственными архивами и 0,370 ед.хр муниципальными архивами.
	Были рассмотрены листы учета и описания уникальных документов, представленные ОКУ «Госархив Курской области» и ОКУ «ГАОПИ Курской области». Всего в Региональный реестр уникальных документов Архивного фонда Курской области включены 4 документа:
	* Карты «Границы Московского государства XVI-XVII вв. в Курской области» подлинник;
* Карт районов Курской области (Обоянского, Солнцевского, Фатежского) с дислокацией начальных, семилетних и средних школ на 1954 г.;
	* Описания Рыльского Николаевского монастыря, приписанной к нему Амонской пустыни и вотчин копия;
	* документ «Объявление военного коменданта г. Рыльска капитана Тамке о диверсии – обрезке телефонного провода, за которую будут подвергнуты расстрелу 5 заложников», представленный ОКУ «ГАОПИ Курской области».
	В Государственный реестр уникальных документов Архивного фонда Российской Федерации предложений по включению не поступало.
На ЭПК Архивуправления была рассмотрена опись на особо ценные документы, выявленные в фонде № 68 «Курское губернское по крестьянским делам присутствие» за 1862-1879; 1883-1899; 1907-1908 гг. 0,217 ед.хр. (2015г. – 0,257 ед.хр.).
В конце 2015 года, а также в течении 2016 года, председателем экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области Л.Б. Кармановой были даны 4 поручения, из них: 3 начальнику отдела комплектования ОКУ «Госархив Курской области» Е.И. Юдалевич и 1 заместителю директора ОКУ «ГАДЛС Курской области», из которых:
ОКУ «Госархив Курской области»:
- 1 касалось вопроса исключения организации из списка источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области» (ОАО «Кореневский завод низковольтной аппаратуры»);
- 1 касалось упорядочения документов по личному составу (Курский областной финансовый отдел 1934-1940 гг.);
- 1 касалось упорядочения документов по личному составу, проведения экспертизы ценности документов временного хранения и составления акта об уничтожении документов (департамент экологической безопасности и природопользования Курской области);
ОКУ «ГАДЛС Курской области»:
- 1 касалось неполноты состава по личному составу (комитет по физической культуре Курской области).
Из 4 поручений выполнено 3 поручения:
- 1 поручение, касающееся вопроса исключения организации из списка источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области» (ОАО «Кореневский завод низковольтной аппаратуры»), выполнено;
- 1 поручение, касающееся вопроса упорядочения документов по личному составу (Курский областной финансовый отдел 1934-1940 гг.), выполнено;
- 1 поручение, касающееся вопроса упорядочения документов по личному составу, проведения экспертизы ценности документов временного хранения и составления акта об уничтожении документов (департамент экологической безопасности и природопользования Курской области), которое было дано в конце 2015 году выполнено частично в 2016 году (Не проведена экспертиза ценности документов временного хранения и составления акта об уничтожении документов);
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