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ИНФОРМАЦИЯ
о работе ЭПК архивного управления Курской области в 2015 году

В 2015 году состоялось 12 заседаний ЭПК архивного управления Курской области, на которых были рассмотрены экспертные заключения о (об) включении и исключении организаций – источников комплектования государственных и муниципальных архивов.
	По итогам рассмотрения:
- включены 3 организации в списки организаций – источников комплектования, в том числе:
*1 организация (управление по охране объектов культурного наследия Курской области – источник комплектования ОКУ «Госархив Курской области»);
*1 организация (общественная организация «Федерация профсоюзных организаций Курской области» – источник комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области»);
*1 организация – (МКУ «Управление районного хозяйства» Железногорского района Курской области» – источник комплектования муниципальных архивов);
- исключены 20 организаций из списков организаций – источников комплектования, в том числе:
	*5 организаций (ООО «Курская кожа»; ОАО «Элеватормельмаш»; ОАО «САНИнБев» филиал в г. Курск; ЗАО «Курскгипрозем»; ОАО «Сбербанк России» – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»);
	*15 организаций (отдел № 20 управления Федерального казначейства по Курской области; ООО «Россия» Глушковского района Курской области; МУП «Касторенское ЖКХ»; ООО «Нива» Касторенского района Курской области; ОГОУ ВПО «Профессиональное училище № 32» Касторенского района Курской области; межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы Росси № 6 по Курской области; мирового судьи судебного участка Касторенского судебного района Курской области; Курчатовского межрайонного следственного отдела следственного комитета при прокуратуре РФ в Курской области; отделения по Мантуровского району управления Федерального казначейства по Курской области; филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Курской области в Мантуровском районе»; отдела экономики по земельным и имущественным правоотношениям администрации Мантуровского района Курской области; отделения по городу Железногорску и Железногорскому району управления Федерального казначейства по Курской области; мирового судьи судебного участка № 2 судебного района города Обояни и Обоянского района Курской области; судебного участка № 1 мирового судьи Октябрьского района Курской области; судебного участка № 2 мирового судьи Октябрьского района Курской области – источников комплектования муниципальных архивов);
	- исключены 2 организации из числа источников комплектования научно-технической документацией ОКУ «Госархив Курской области» в связи с реорганизацией, ликвидацией, отказом от сотрудничества (ОАО «Элеватормельмаш», ЗАО «Курскгипрозем»).
Также были рассмотрены экспертные заключения о включении граждан в списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования государственных и муниципальных архивов.
	- 27 граждан включены в списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования, в том числе:
	- государственных архивов:
2 гражданина (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области» – (Литвинова М.М., директор государственного архива Курской области (1974-2012 гг.), член Курского отделения Петровской академии наук и искусств; Шалин К.Ф., ветеран Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.);
2 гражданина (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области» – (Гудков А.Ф., первый секретарь Курского обкома КПСС; Дементьев А.А., герой Советского Союза);
23 гражданина (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования муниципальных архивов – (Савченко Г.В., поэт, член Глушковского отделения «Родник» Курского союза литераторов; Дураков Г.Т., участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.; Травкина О.М., заслуженный работник образования; Наумова Е.Е., участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.; Волобуев Е.В., ветеран Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.; Силенин Н.К., участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.; Поздняков В.Т., ветеран труда, труженик тыла; Трофимов М.Т., участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.; Жукова В.Н., отличник народного просвещения, почетный гражданин Курчатовского района Курской области; Чуркина Л.В., ветеран труда; Гайдукова Л.А., ветеран Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., судья Медвенского района Курской области; Ревенко И.Д., ветеран Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.; Гетмана В.С., почетный гражданин г. Обояни Курской области, выдающейся педагог, общественный деятель; Емельянов И.Ф., заслуженный работник Минтопэнерго России; Гладилин И.П., ветеран Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.; Сидоров А.И., участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.; Романов Г.С., участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.; Изотов М.Е., участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.; Коржавых Г.М., участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг., участник Курской битвы, зам. директор Тимской средней школы, зав. районным отделом народного образования; Марков А.С., зав. отделом культуры Тимского района Курской области; Михайлов Д.И., участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг., участник Курской битвы; Боборыкин М.Ф., участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.; Коняев Ю.А., участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.;
В 2015 году ЭПК архивуправления были рассмотрены и согласованы:
	- список организаций – источников комплектования научно-технической документацией ОКУ «Госархив Курской области»;
	- списки организаций – источников комплектования: ОКУ «Госархив Курской области»; архивных отделов администраций Беловского, Железногорского, Касторенского и Льговского районов Курской области;
	- списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования архивных отделов администраций Беловского, Большесолдатского, Глушковского, Горшеченского, Дмитриевского, Железногорского, Золотухинского, Конышевского, Кореневского, Курского, Курчатовского, Льговского, Мантуровского, Медвенского, Обоянского, Октябрьского, Поныровского, Пристенского, Рыльского, Солнцевского, Тимского, Фатежского, Хомутовского, Черемисиновского, Щигровского районов, г. Железногорска, г. Курчатова Курской области (27-и районов);
	- списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – возможных источников комплектования архивных отделов администраций Большесолдатского, Глушковского, Горшеченского, Дмитриевского, Золотухинского, Конышевского, Курского, Льговского, Мантуровского, Медвенского, Обоянского, Октябрьского, Поныровского, Пристенский Рыльского, Солнцевского, Тимского, Фатежского, Хомутовского, Черемисиновского, Щигровского районов и г. Курчатова Курской области (22 районов);
	- «Памятка о порядке проведения проверки наличия и состояния архивных документов и организации розыска необнаруженных дел»;
	- Инструкции по делопроизводству 18-и организаций: (9 организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»; 1 организации – источников комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области»; 8 организаций – источников комплектования муниципальных архивов);
	- Положение о ЦЭК администрации Курской области – источника комплектования ОКУ «Госархив Курской области»;
	- Положение об ЭМК ОКУ «Госархив Курской области»;
	- Положение об ЭК ОКУ «ГАОПИ Курской области»;
	- Положения об ЭК 21 организации: (9 организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»; 2 организации – источников комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области»; 10 организаций – источников комплектования муниципальных архивов);
- Положения об архиве 18 организаций: (13 организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»; 5 организаций – источников комплектования муниципальных архивов);
	- Примерные номенклатуры дел 4-х организаций – источников комплектования:
- ОКУ «Госархив Курской области» 2-х организаций (территориальное структурное подразделение управления Федеральной миграционной службы по Курской области; комитет записи актов гражданского состояния Курской области);
- ОКУ «ГАОПИ Курской области» 2-х организаций (городская, районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов; территориальная избирательная комиссия Курской области);
	- номенклатуры дел 75 организаций (31 - ОКУ «Госархив Курской области», 4 – ОКУ «ГАОПИ Курской области» и 40 – муниципальных архивов Курской области).
	* ОКУ «Госархив Курской области» были представлены и утверждены ЭПК Архивуправления:
	- Перечень патентной документации ГНУ «Российский научно-исследовательский институт сахарной промышленности»;
	- Перечень изобретений и полезных моделей, подлежащего передаче на государственное хранение ФГБНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт земледелия и защиты почв от эрозии»;
	- Перечень проектной документации комитета строительства и архитектуры Курской области, подлежащей передаче на государственное хранение
В состав Архивного Фонда Курской области включено 26,616 ед. хр. из 347 организаций (2014 г. – 21,509 ед.хр. из 319 организаций), в том числе:
	* управленческая документация составила 24,163 ед.хр. (2014 г. – 19,191 ед.хр.), из которых описи на 13,532 ед.хр. представлены государственными архивами и 10,631 ед.хр. муниципальными архивами;
* научно-техническая документация 0,704 ед.хр. (2014 г. – 0,987 ед.хр.).
	* документы личного происхождения 0,622 ед.хр. (2014 г. – 0,433 ед.хр.), в том числе описи на 0,317 ед.хр. представлены государственными архивами и описи на 0,305 ед.хр. – муниципальными архивами;
* фотодокументы 1,118 ед.уч. (2014 г. – 0,890 ед.уч.), в том числе 0,615 – государственными архивами и 0,503 – муниципальными архивами;
* цифровые фотодокументы 0,008 ед.хр.(0,300 ед.уч.), в том числе 0,002 ед.хр.(0,102 ед.уч.) – ОКУ «Госархив Курской области» и 0,004 ед.хр.(0,198 ед.уч.) – муниципальными архивами (2014 г. – 0,002 ед.хр.(0,168 ед.уч.);
* видеодокументы 0,001 ед.хр – архивный отдел Администрации г. Курчатова Курской области.
В 2015 году на 23,7 % увеличилось количество дел, включенных в состав Архивного фонда Курской области (для сравнения, в 2014 г. включено 21,509 ед.хр., а в 2015 г. – 26,616 ед.хр.).
Вместе с тем, в 1,1 раза увеличилось количество отклоненных ЭПК описей документов, представленных организациями – источниками комплектования муниципальных архивов. Так если в 2014 г. были отклонены документы 35 организаций в количестве 4,585 дел, то в 2015 г. 62 организации общим количеством 5,045 дел. Больше всего отклонено описей из муниципальных архивов Горшеченского, Касторенского, Мантуровского, Пристенского районов и города Курчатова.
В 2015 году возвращались на доработку описи на:
- документы личного происхождения муниципальных архивов Горшеченского, Кореневского, Мантуровского, Обоянского, Рыльского, Хомутовского и Щигровского районов;
- цифровые фотодокументы Конышевского района;
Не представлялись на рассмотрение ЭПК Архивуправления описи документов организаций – источников комплектования архивного отдела администрации Солнцевского района Курской области и МКУ «Архив города Льгова».
	ЭПК архивного управления Курской области согласованы описи на документы по личному составу в количестве 41,280 ед.хр. (2014 г. – 35,510 ед.хр.), в том числе:
* государственными архивами представлены описи на 20,977 ед.хр.(2014 г. – 22,246 ед.хр.);
* муниципальными архивами представлены описи на 19,664 ед.хр. (2014 г. – 12,292 ед.хр.);
* конкурсными управляющими 5 организаций описи на 0,639 ед.хр. (2014 г. – 0,972 ед.хр.); 1 организации описи дел научно-исследовательской документации ОАО «НИИЭлектроагрегат».
Таким образом, всего на заседаниях ЭПК архивного управления Курской области утверждено и согласовано описей на 67,968 ед.хр. (2014 г. – 57,019 ед.хр.).
Кроме того, на заседаниях ЭПК Архивуправления утверждены и согласованы 5,541 ед.хр. (2014 г. – 15,162 ед.хр.) постоянного хранения и по личному составу переработанных документов, хранящихся в государственных и муниципальных архивах, в том числе управленческая документация составила 3,213 ед.хр., из которых описи на 2,114 ед.хр. представлены государственными архивами и 1,099 ед.хр муниципальными архивами.
	Были рассмотрены листы учета и описания уникальных документов, представленные ОКУ «Госархив Курской области» и ОКУ «ГАОПИ Курской области». Всего в Региональный реестр уникальных документов Архивного фонда Курской области включены 6 документов:
	* Указ царя и великого князя Федора Алексеевича о полюбовном разделе земли вотчинника Василия Михайлова сына Панькеева (Палькеева) – 5 марта7189 (1681) г. – столбец, подлинник;
	* Выписи об отказе земли курчанам Леоновым в Курицком стану – 7199 [1691 г.] – столбец, подлинник;
	* Церемониал во время шествия Высочайшего императорского величества в Курском наместничестве – 1786 г. – официальный документ;
	* Грамоты о пожаловании Кавалером ордена Святой Анны 4-й степени поручику Иркутского гусарского полка Т.О. Троцкому – 23 октября 1823 г. – грамота, подлинник;
	* Указ об отставке подпоручика Константиногорской инвалидной команды Ивана Васильевича Быкова – 22 января 1824 г. – указ, подлинник;
* «Боевая характеристика на начальника строевого отдела штаба партизанской кавалерийской бригады им. Котовского старшего сержанта Гусева Павла Васильевича», подлинник, представленная ОКУ «ГАОПИ Курской области».
В Государственный реестр уникальных документов Архивного фонда Российской Федерации предложений по включению не поступало.
На ЭПК была рассмотрена опись на особо ценные документы, выявленные в фонде Ф.68 «Курское губернское по крестьянским делам присутствие» за 1862-1879; 1886-1887; 1908 гг. 0,257 ед.хр. (2014г. – 0,281 ед.хр.).
В течении года, председателем экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области Л.Б. Кармановой были даны 10 поручений начальнику отдела комплектования ОКУ «Госархив Курской области» Е.И. Юдалевич, из которых:
- 2 касались вопросов включения организаций в список источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области» (областное бюджетное учреждение здравоохранения «Областной Перинатальный Центр»; филиал ОАО «Системный оператор – Центральное диспетчерское управление Единой энергетической системы»);
- 1 касалось вопроса о целесообразности включения районных центров социального обеспечения в списки источников комплектования муниципальных архивов;
- 1 касалось упорядочения документов по личному составу (комитет экономики и развития Курской области);
- 1 касалось соблюдения нормативных условий организации хранения документов (департамент экологической безопасности и природопользования Курской области);
- 5 касались упорядочения документов по личному составу, проведения экспертизы ценности документов временного хранения и составления акта об уничтожении документов (департамент экологической безопасности и природопользования Курской области; комитет по делам молодежи и туризму Курской области; комитет по культуре Курской области; филиал «МРСК Центра» – «Курскэнерго»; филиал ФГБУ «Российский сельскохозяйственный центр по Курской области»).
Из 10 поручений выполнено 9 поручений:
6 поручений, касающиеся вопроса упорядочения документов по личному составу, проведения экспертизы ценности документов временного хранения и составления акта об уничтожении документов (департамент экологической безопасности и природопользования Курской области; комитет по делам молодежи и туризму Курской области; комитет по культуре Курской области; филиал «МРСК Центра» – «Курскэнерго»; филиал ФГБУ «Российский сельскохозяйственный центр по Курской области»), а также упорядочения документов по личному составу (комитет экономики и развития Курской области), согласно письмам организаций перенесены на 2016 год.
2 поручения, касающиеся вопросов включения организаций в список источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области» (областное бюджетное учреждение здравоохранения «Областной Перинатальный Центр»; филиал ОАО «Системный оператор – Центральное диспетчерское управление Единой энергетической системы»), выполнены;
1 поручение, касающееся вопроса о целесообразности включения районных центров социального обеспечения в списки источников комплектования муниципальных архивов, выполнено;
[bookmark: _GoBack]1 поручение, касающееся упорядочения документов по личному составу, проведения экспертизы ценности документов временного хранения и составления акта об уничтожении документов департамента экологической безопасности и природопользования Курской области не выполнено.
