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ИНФОРМАЦИЯ
о работе ЭПК архивного управления Курской области в 2017 году

В 2017 году состоялось 12 заседаний ЭПК архивного управления Курской области, на которых были рассмотрены экспертные заключения о (об) включении и исключении организаций – источников комплектования государственных и муниципальных архивов.
	По итогам рассмотрения:
- включены 6 организаций в списки организаций – источников комплектования, в том числе:
*1 организация (представительство Курской области при Правительстве Российской Федерации – источник комплектования ОКУ «Госархив Курской области»);
*5 организаций – (ОБУЗ «Горбольница № 1» г. Железногорска; МКУ «Управление городского хозяйства» г. Курчатова; МКОУ ДОД «Дом детского творчества» г. Курчатова; отдел строительства и архитектуры администрации Пристенского района Курской области; финансово-экономическое управление администрации Хомутовского района Курской области) – источников комплектования муниципальных архивов;
- исключены 23 организации из списков организаций – источников комплектования, в том числе:
*1 организация (ЗАО «Проектный институт «Курскводстрой» – источник комплектования НТД ОКУ «Госархив Курской области»);
	*5 организации (управление Федеральной миграционной службы России по Курской области; отдел государственной фельдъегерской службы Российской Федерации в г. Курске; КРО ООО «Союз писателей России»; Курское областное краеведческое общество; ЗАО «Проектный институт «Курскводстрой») – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»;
	*2 организации (Рабочая группа при областной редакционной коллегии по подготовке и изданию Курской областной книги Памяти; Курский городской совет медицинских работников-ветеранов Великой Отечественной войны и труда – источник комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области»);
*16 организаций (Железногорская территориальная (городская) профсоюзная организация работников государственных учреждений и общественного обслуживания Курской областной общественной профсоюзной организации Общероссийской организации «Профсоюзы работников госучреждений и общественного обслуживания РФ»; архивный отдел администрации Медвенского района Курской области; управление социальной защиты населения города Железногорска; МУП «Водоканал» г. Курчатова Курской области; МКОУ ДОД «Центр дополнительного образования для детей «Спектр»; отдел по учету и распределению жилья администрации г. Курчатова; архивный отдел Управления делами администрации города Курчатова Курской области; отдел архитектуры и градостроительства Управления делами администрации города Курчатова Курской области; филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Курской области в Льговском районе»; архивный отдел администрации Фатежского района Курской области; отдел аграрной политики администрации Фатежского района Курской области; отдел экономики администрации Фатежского района Курской области; отдел по строительству, промышленности, ЖКХ и архитектуры администрации Фатежского района Курской области; отделение по Фатежскому району управления Федерального казначейства по Курской области отдел; социальной защиты населения администрации Хомутовского района Курской области; филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Курской области в Щигровском районе») – источников комплектования муниципальных архивов;
Также были рассмотрены экспертные заключения о включении граждан в списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования государственных и муниципальных архивов.
	- 10 граждан включены в списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования, в том числе:
	- государственных архивов:
1 гражданина в список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области» – Волков Алексей Иванович, капитан-лейтенант, ветеран Великой Отечественной войны, председатель Курского городского Совета ветеранов Военно-Морского флота (2004-2008гг.);
9 граждан в списки граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования муниципальных архивов – Зубахин Анатолий Иванович, заслуженный учитель Российской Федерации, директор Касторенской средней общеобразовательной школы (1978-2014 гг.); Ильина Александра Яковлевна, учитель русского языка и литературы высшей категории МБОУ «Гимназия № 1», отличник народного просвещения РФ; Мурзин Виктор Филиппович, фотограф; Ефимов Радислав Иванович, член Союза журналистов Российской Федерации; Захарова Тамара Андреевна, отличник народного просвещения, руководитель литературного театра «Зеркало»; Артамонов Василий Леонидович, скульптор-самоучка; Геков Владислав Викторович, почетный гражданин Солнцевского района Курской области; Верисокин Юрий Иванович, отличник народного просвещения, заслуженный учитель Российской Федерации; Дябин Владимир Степанович, участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.
В 2016 году ЭПК Архивуправления были рассмотрены и согласованы:
	- списки организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области» и архивных отделов администраций Льговского и Октябрьского районов Курской области;
	- список организаций – источников комплектования научно-технической документацией ОКУ «Госархив Курской области»;
	- памятка по формированию дел фондов в государственных и муниципальных архивах Курской области;
	- памятка о ведении учета фотодокументов (для муниципальных архивов);

	- инструкции по делопроизводству 19-и организаций: (8-и организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»; 11-и организаций – источников комплектования муниципальных архивов);
	- положения об ЭК 28-и организаций: (5-и организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»; 23-х организаций – источников комплектования муниципальных архивов);
- положения об архиве 21-й организации: (5-и организаций – источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области»; 16-и организаций – источников комплектования муниципальных архивов);
	- номенклатуры дел 84-х организаций (37-и - ОКУ «Госархив Курской области»; 47-и – муниципальных архивов Курской области).

В состав Архивного Фонда Курской области включено 35,138 ед. хр. из 365 организаций (2016 г. – 24,268 ед.хр. из 346 организаций), в том числе:
	* управленческая документация составила 33,545 ед.хр. (2016 г. – 21,942 ед.хр.), из которых описи на 9,846 ед.хр. представлены государственными архивами и 23,699 ед.хр. муниципальными архивами;
* научно-техническая документация 0,119 ед.хр. (2016 г. – 0,891 ед.хр.).
	* документы личного происхождения 0,429 ед.хр. (2016 г. – 0,397 ед.хр.), в том числе описи на 0,208 ед.хр. представлены государственными архивами и описи на 0,221 ед.хр. – муниципальными архивами;
* фотодокументы 1,037 ед.уч. (2016 г. – 1,030 ед.уч.), в том числе 0,612 – государственными архивами и 0,425 – муниципальными архивами;
[bookmark: _GoBack]* цифровые фотодокументы 0,005 ед.хр.(0,429 ед.уч.), в том числе 0,002 ед.хр.(0,271 ед.уч.) – ОКУ «Госархив Курской области» и 0,003 ед.хр.(0,158 ед.уч.) – муниципальными архивами (2016 г. – 0,003 ед.хр.(0,095 ед.уч.);
* видеодокументы 0,003 ед.хр – архивные отделы администраций Железногорского (1) района и города Курчатова (2) Курской области.
В 2017 году на 43,2% увеличилось количество дел, включенных в состав Архивного фонда Курской области (для сравнения, в 2016 г. включено 24,546 ед.хр., а в 2017 г. – 35,138 ед.хр.).
Вместе с тем, в 1,4 раза увеличилось количество отклоненных ЭПК описей документов, представленных организациями – источниками комплектования муниципальных архивов. Так если в 2016 г. были отклонены документы 89 организаций в количестве 9,164 дел, то в 2017 г. 105 организаций общим количеством 13,020 дел. Больше всего отклонено описей из муниципальных архивов Железногорского, Золотухинского, Обоянского, Черемисиновского районов, г. Железногорска, г. Курчатова.
В 2017 году возвращались на доработку описи на:
- фотодокументы муниципальных архивов Большесолдатского, Золотухинского, Касторенского, Рыльского, Суджанского, Фатежского, Щигровского районов, г. Курчатова;
- документы личного происхождения муниципальных архивов Золотухинского, Кореневского, Рыльского, Хомутовского районов.

Однократно были представлены на рассмотрение ЭПК Архивуправления описи документов организаций – источников комплектования архивного отдела администрации Советского района Курской области.
Не представлялись на рассмотрение ЭПК Архивуправления описи документов организаций – источников комплектования Курчатовского района и МКУ «Архив города Льгова».
	ЭПК архивного управления Курской области согласованы описи на документы по личному составу в количестве 42,216 ед.хр. (2016 г. – 26,182 ед.хр.), в том числе:
* государственными архивами представлены описи на 27,872 ед.хр. (2016 г. – 13,302 ед.хр.);
* муниципальными архивами представлены описи на 13,221 ед.хр. (2016 г. – 12,319 ед.хр.);
* конкурсными управляющими 9 организаций описи на 1,122 ед.хр. (2016 г. – 0,561 ед.хр.)
Таким образом, всего на заседаниях ЭПК архивного управления Курской области утверждено и согласовано описей на 77,398 ед.хр. (2016 г. – 50,450 ед.хр.).
Кроме того, на заседаниях ЭПК Архивуправления утверждены и согласованы 3,537 ед.хр. (2016 г. – 6,055 ед.хр.) описи постоянного хранения и по личному составу переработанных документов, хранящихся в государственных и муниципальных архивах, в том числе управленческая документация составила 3,265 ед.хр., из которых описи на 3,049 ед.хр. представлены государственными архивами и 0,216 ед.хр муниципальными архивами; документы по личному составу составили 0,272 ед.хр. из которых описи на 0,134 ед.хр. представлены государственными архивами и 0,138 ед.хр муниципальными архивами.
	Были рассмотрены листы учета и описания уникальных документов, представленные ОКУ «Госархив Курской области». Всего в Региональный реестр уникальных документов Архивного фонда Курской области включены 3 документа:
	* выписка из документов Московского архива Министерства Юстиции. Описная и мерная книга города Суджи между 7172-7182 /1664-1674/ годами;
	* опись Дмитровского (Дмитревского) монастыря и Льговской пустыни в Рыльском уезде Свапском стану;
	* рукопись «Описание Суджанского уезда в историческом и других отношениях» начинает с перечисления источников литературы, использованных в процессе работы над статьей.
	В Государственный реестр уникальных документов Архивного фонда Российской Федерации предложений по включению не поступало.
На ЭПК Архивуправления была рассмотрена опись на особо ценные документы, выявленные в фонде № 68 «Курское губернское по крестьянским делам присутствие» за 1861-1879; 1881, 1882, 1887; 1908-1912 гг. 0,347 ед.хр. (2016г. – 0,217 ед.хр.).
В течении 2017 года, председателем экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области Л.Б. Кармановой были даны 12 поручений, из них: 1-начальнику отдела комплектования Архивного фонда ОКУ «Госархив Курской области» Юдалевич Е.И., 1-начальнику отдела комплектования Архивного фонда ОКУ «Госархив Курской области» Юдалевич Е.И., 1-ОКУ «Госархив Курской области», 3-ОКУ «ГАОПИ Курской области», 1-ОКУ «ГАДЛС Курской области», 1 эксперту управления организационной, правовой и кадровой работы и лицензирования комитета здравоохранения Курской области Аносенковой Н.А., 1-ОБОШИ «Лицей-интернат № 1» г. Курска; 3-начальникам муниципальных архивов Конышевского, Курского районов, г. Курчатова, из которых:
ОКУ «Госархив Курской области»:
- 1 касалось проведения экспертизы ценности документов временного хранения и составления акта об уничтожении документов (департамент экологической безопасности и природопользования Курской области);
- 1 касалось уточнения номенклатуры дел комитета здравоохранения Курской области на 2018 год с включением в нее годового и сводного бухгалтерских отчетов (Централизованная бухгалтерия при комитете здравоохранения Курской области);
- 1 касалось оказания методической помощи в проведении экспертизы ценности документов по личному составу за 1939-1941 годы (Психоприемник Курского горздравотдела).
ОКУ «ГАОПИ Курской области»:
- 1 касалось включения организации в список организаций-источников комплектования (КРО ООО «Союз писателей России»);
- 2 касалось упорядочения документов в соответствии с Правилами организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях, утвержденными приказом Минкультуры от 31.03.2015 № 526 (далее по тексту – Правила) (ОКУ «ГАОПИ Курской области», избирательная комиссия Курской области).
ОКУ «ГАДЛС Курской области»:
- 1 касалось устранения выявленных нарушений требований Правил, касающихся формирования и оформления дел (Курский институт кооперации (филиал) АНО ВПО «Белгородский университет кооперации, экономики и права»).
Эксперту управления организационной, правовой и кадровой работы и лицензирования комитета здравоохранения Курской области Аносенковой Н.А. - 1 касалось разработки примерной номенклатуры дел на 2018 год для центральных районных больниц Курской области.
Начальнику архивного отдела администрации Конышевского района Курской области Епишевой Л.М. - касалось работы по созданию единого фонда «Администрация Конышевского района Курской области» с включением всех структурных подразделений администрации без права юридического лица.
Начальнику отдела архивной работы и электронного межведомственного взаимодействия администрации Курского района Курской области Сониной Н.А. - касалось упорядочения документов, исключаемых организаций из списка источников комплектования в установленном порядке.
Начальнику архивного отдела Управления делами администрации города Курчатова Курской области Пьянковой Ж.Н. – касалось подготовки перспективного плана работы с фотодокументами из личного фонда Мурзина В.Ф.
ОБОШИ «Лицей-интернат № 1» г. Курска – касалось провести комплекс работ по розыску документов, характеризующих основную деятельность учреждения.
Из 12 поручений выполнено 7 поручений:
- 1 поручение, касающееся вопроса проведения экспертизы ценности документов временного хранения и составления акта об уничтожении документов (департамент экологической безопасности и природопользования Курской области), выполнено;
- 1 поручение, касающееся вопроса уточнения номенклатуры дел комитета здравоохранения Курской области на 2018 год с включением в нее годового и сводного бухгалтерских отчетов (Централизованная бухгалтерия при комитете здравоохранения Курской области), выполнено;
- 1 поручение, касающееся вопроса оказания методической помощи в проведении экспертизы ценности документов по личному составу за 1939-1941 годы (Психоприемник Курского горздравотдела), выполнено.
- 1 поручение, касающееся вопроса включения организации в список организаций-источников комплектования (КРО ООО «Союз писателей России»), выполнено;
- 2 поручения, касающиеся вопроса упорядочения документов в соответствии с Правилами организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях, утвержденными приказом Минкультуры от 31.03.2015 № 526 (далее по тексту – Правила) (ОКУ «ГАОПИ Курской области», избирательная комиссия Курской области), выполнено;
- 1 поручение, касающееся вопроса устранения выявленных нарушений требований Правил, касающихся формирования и оформления дел (Курский институт кооперации (филиал) АНО ВПО «Белгородский университет кооперации, экономики и права»), выполнено;
- 1 поручение, касающееся вопроса разработки примерной номенклатуры дел на 2018 год для центральных районных больниц Курской области, не выполнено.
- 1 поручение, касающееся вопроса создания единого фонда «Администрация Конышевского района Курской области» с включением всех структурных подразделений администрации без права юридического лица, перенесено на 2018 год, согласно письму администрации Конышевского района Курской области от 16.01.2018 № 58, срок не истек.
- 1 поручение, касающееся вопроса упорядочения документов, исключаемых организаций из списка источников комплектования отдела архивной работы и электронного межведомственного взаимодействия администрации Курского района Курской области в установленном порядке, перенесено на 2018 год, согласно письму администрации Курского района Курской области от 18.01.2018 № 126, срок не истек.
- 1 поручение, касающееся вопроса подготовки перспективного плана работы с фотодокументами из личного фонда Мурзина В.Ф., перенесено на 2018 год, срок не истек.
- 1 поручение, касающееся вопроса проведения комплекса работ по розыску документов, характеризующих основную деятельность учреждения (ОБОШИ «Лицей-интернат № 1» г. Курска), перенесено на 2018 год, срок не истек.



Секретарь ЭПК								К.С. Богданова
