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ДОКЛАД
об итогах работы  архивного управления Курской области
 по реализации профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований законодательства об архивном деле на территории Курской области
 в 2019 году


	В целях реализации положений  ст.8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного  контроля (надзора) и муниципального контроля» архивным управлением Курской области в 2019 году были организованы и проведены  мероприятия, направленные на профилактику нарушений обязательных требований законодательства об архивном деле.
1. В целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих возможности нарушений обязательных требований законодательства об архивном деле на территории Курской области,   приказом  архивного управления Курской области от 27 декабря 2018 г. № 01-03/86  утверждена Программа профилактики нарушений обязательных требований, соблюдение которых оценивается архивным управлением Курской области при проведении мероприятий по контролю за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области, в 2019 году (далее – Программа профилактики). Приказ архивного управления  Курской области от 27.12.2018        №01-03/86 размещен на официальном сайте Архивного управления Курской области и государственных архивов Курской области «Архивная служба Курской области»: http://archive.rkursk.ru (подраздел «Мероприятия по профилактике нарушений» раздела «Контроль за соблюдением законодательства об архивном деле»). Все профилактические мероприятия, включенные в указанную программу, проведены  архивным управлением Курской области в полном объеме, а  именно:
а) разработан  Порядок организации и осуществления контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области (утвержден Постановлением Администрации Курской области от 17.05.2019  № 424-па) и размещен:
1) на официальном сайте Администрации Курской области по адресу:
https://adm.rkursk.ru/index.php?id=109&mat_id=93319&catalogs_id%5B100%5D=41&catalogs_id%5B101%5D=172&catalogs_id%5B105%5D=46
2) на официальном сайте архивного управления Курской области – «Архивная служба Курской области» по адресу:
http://archive.rkursk.ru/auko/sites/default/files/documents/postadm424pa_19.docx

б) подготовлен Доклад об осуществлении государственного контроля в сфере архивного дела в 2018 г. и об эффективности  такого контроля и  размещен в установленный срок (до 15 февраля 2019 г.) в федеральной государственной информационной системе ИС «Мониторинг» и на официальном сайте «Архивная служба Курской области». Доклад об осуществлении государственного контроля в сфере архивного дела в 2019 г. и об эффективности  такого контроля размещен соответственно в феврале      2020 г.;
в) подготовлена информация о проведении в  отчетный период  2019 г.      11 проверок, в том числе,  7-и плановых и 4-х  внеплановых; информация о проверках размещена в подразделе «Информации» раздела «Контроль за соблюдением законодательства об архивном деле» официального сайта «Архивная служба Курской области»;
г) в соответствии с Порядком организации работы по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольной деятельности архивного управления Курской области, утвержденным приказом архивного управления Курской области от 08.06.2017 № 01-04/30 (в редакции от 07.03.2018 №01-03/24) был подготовлен обзор правоприменительной практики  контрольной деятельности  архивного управления Курской области за 2018 год (далее – Обзор) с указанием вопросов, по которым имеются материалы о различной практике их применения. По итогам  рассмотрения Общественным  советом при архивном управлении Курской области подготовленный Обзор был утвержден приказом архивного управления Курской области от 29.03.2019   № 01-03/21;
д) подготовлены, согласованы  в установленном порядке с Прокуратурой Курской области, и размещены на официальном сайте «Архивная служба Курской области» (подраздел «Планы проверок» раздела «Контроль за соблюдением законодательства об архивном деле») план проведения плановых проверок деятельности органов государственной власти Курской области и должностных лиц  органов государственной власти Курской области на 2020 год  и план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных  предпринимателей на 2020 год.
2. В целях реализации п. 14 Программы  профилактики приказом архивного управления Курской области от 19.12.2019     № 01-03/103  утверждена Ведомственная программа профилактики нарушений обязательных требований  законодательства об архивном деле на территории Курской области на 2020 год и плановый период 2021 - 2022 годов, которой установлен  порядок (механизм) организации и реализации профилактической  работы, а также определены:
координатор -  должностное лицо (заместитель начальника  архивного управления Курской области - начальник отдела  по организации деятельности государственных, муниципальных архивов Курской области и государственному контролю в сфере архивного дела), уполномоченное на организацию и  координацию деятельности по реализации мероприятий Ведомственной программы;
должностные лица  архивного управления Курской области, ответственные за подготовку и проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований в сфере архивного дела.
3. В целях информирования юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам  соблюдения обязательных требований законодательства в сфере архивного дела архивным управлением Курской области в  отчетный период 2019 г. проведены:
расширенное заседание коллегии архивного управления Курской области по вопросам: «Об итогах работы архивных учреждений Курской области в 2018 году и  основных направлениях развития архивного дела на 2019 год»; «Об итогах осуществления  архивным управлением Курской области  государственного  контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области в 2018 году и профилактических мероприятиях,  направленных на предупреждение нарушений законодательства об архивном деле» (22 марта 2019 г.);
 	расширенное заседание коллегии архивного управления Курской области по вопросу: «Об итогах мероприятий по региональному государственному контролю в муниципальных образованиях «Горшеченский район», «Поныровский район» (29 ноября 2019 г.);
областной семинар для специалистов, ответственных за делопроизводство и архив организаций, учреждений и предприятий  Курской области (на базе  ОКУ «Госархив Курской области») по вопросам теории и практики архивного дела (8 – 12  апреля 2019 г.);
выездные учебно-методические семинары для специалистов, ответственных за делопроизводство и архив организаций – источников комплектования архивных отделов  администраций Большесолдатского, Глушковского,  Мантуровского районов  Курской области (30 мая 2019 г.,  30 августа 2019 г., 20  сентября 2019 г.);
семинары-практикумы в 12 организациях-источниках комплектования ОКУ «Госархив Курской области» по вопросам обеспечения сохранности документов (Курская областная  дума - 14.02.2019; ЧПОУ «Курский техникум  экономики и управления» - 21.03.2019; ФГБОУ ВО Курская ГСХА, АУКО «Государственная экспертиза проектов Курской области» - 23.04.2019;  ОАО «Курскрезинотехника» - 27.05.2019; комитет жилищно-коммунального хозяйства и ТЭК Курской области - 29.05.2019; ОКУК «Курская областная библиотека для  детей и юношества» - 26.06.2019; ЧОУ ВО «Российский открытый социальный институт» - 05.07.2019; АО «КОНТИ-РУС» - 04.09.2019; комитет лесного хозяйства Курской области - 23.09.2019; ОАО «Курскоблснаб» - 09.10.2019;  управление по обеспечению деятельности мировых судей Курской области -  05.12.2019-06.12.2019;
публичные  слушания результатов правоприменительной практики архивного управления Курской области, в которых приняли участие представители органов местного самоуправления, организаций-источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области» (27 сентября 2019 г.;    24 декабря 2019 г.) – на базе  архивного  управления Курской области; 
семинар-совещание на базе Курского областного суда по теме:            «О взаимодействии  архивной службы Курской области и районных судов Курской области в вопросах упорядочения и учета документов судов общей юрисдикции» (23 октября 2019 г.);
обучающий семинар (на базе  архивного управления Курской области) для  представителей юридических лиц, включенных в  соответствующие  планы  проведения плановых проверок  соблюдения законодательства об архивном  деле на территории Курской области (17  декабря 2019 г.);
[bookmark: _GoBack]консультирование работников архивных делопроизводственных служб субъектов контроля по вопросам делопроизводства и архивного дела (более 1400 консультаций).
Информация о проведенных мероприятиях размещена  на официальном сайте «Архивная служба Курской области»: http://archive.rkursk.ru/novost (раздел «Новости»).
4. В целях реализации  п.2 Программы профилактики в 2019 году подвергались доработке руководства (разъяснения)  по соблюдению обязательных требований в сфере архивного дела. В настоящее время указанные материалы размещены на официальном сайте «Архивная служба Курской области» (подраздел   «Руководства, памятки, перечни» раздела «Контроль за соблюдением  законодательства об архивном деле»).
Разъяснения по соблюдению  обязательных требований в сфере  архивного дела были даны в ходе проведения 11 проверок (плановых и внеплановых), а также выездных учебно-методических семинаров для организаций – источников комплектования архивных отделов  администраций Большесолдатского, Глушковского,  Мантуровского районов  Курской области (30 мая 2019 г.,  30 августа 2019 г., 20  сентября 2019 г.).
5. Количество выявленных архивным управлением Курской области за текущий период 2019 года правонарушений (в сравнении с аналогичным периодом прошлого 2018 года) немного незначительно  уменьшилось, так как на данный показатель  повлияли  внеплановые проверки (невыполнение  двумя проверяемыми организациями  требований выданных  ранее предписаний (от 30.03.2018 № 2; от 20.08.2018 № 5).






