ИНФОРМАЦИЯ
о работе Общественного совета при архивном управлении 
Курской области за 2015 г.

В 2015 г. Общественный совет при архивном управлении Курской области (далее – архивуправление) продолжил свою деятельность в соответствии с Планом работы Общественного совета при архивуправлении на 2015 г. в том же составе в количестве 7 членов, сформированном в 2013 г.
В течение 2015 г. состоялось 11 заседаний Общественного совета при архивуправлении с приглашением на них заместителя начальника архивуправления (13.01.2015, 20.02.2015, 24.04.2015, 22.05.2015, 18.06.2015, 10.07.2015, 20.07.2015, 02.10.2015, 26.10.2015, 07.12.2015, 24.12.2015).
Членами Общественного совета при архивуправлении в рамках  проведения общественной экспертизы проектов нормативных правовых и иных документов, включая программные, разрабатываемых архивуправлением в соответствии с составом нормативных правовых актов, утвержденным постановлением Администрации Курской области от 28.11.2012  № 1039-па, рассмотрены и одобрены с выдачей соответствующего заключения:
1) Основные направления развития архивного дела в Курской области на 2015 год;
 2) проекты нормативных правовых актов Курской области и архивного управления Курской области:
проект закона  Курской области «Об архивном деле в Курской области»;
проект приказа архивного управления Курской области  «О внесении изменений в приказ  архивного управления Курской области от 22.06.2012 № 01-06/34 «Об утверждении Административного регламента по исполнению государственной функции по осуществлению контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области архивным управлением Курской области»; 
проект приказа архивного управления Курской области  «О внесении изменений в Административный регламент архивного управления Курской области по исполнению государственной функции «Осуществление контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области»;
проект приказа архивного управления Курской области  «О внесении изменений в приказ архивного управления Курской области от 05.06.2014 № 01-06/29 «Об утверждении Административного регламента  по предоставлению государственной услуги «Согласование номенклатур совершенно секретных и секретных дел, утверждение описей дел постоянного и временного хранения секретного делопроизводства, представленных юридическими лицами» архивным управлением Курской области»;
проект приказа архивного управления Курской области «Об утверждении Административного регламента архивного управления Курской области по предоставлению государственной услуги «Организация информационного обеспечения граждан и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Курской области и других архивных документов»;
проект приказа архивного управления Курской области «О внесении изменений в приказ архивного управления Курской области от 05.06.2014 № 01-06/30 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению государственной услуги «Обеспечение исполнения запросов российских и иностранных граждан, а также лиц без гражданства, связанных с реализацией их законных прав и свобод, оформление в установленном порядке архивных справок, подлежащих направлению в иностранные государства» архивным управлением Курской области»;  
проекты постановлений Администрации Курской области «О внесении изменений в государственную программу «Развитие архивного дела в Курской области».
В соответствии с решением Администрации Курской области (протокол  заседания Администрации Курской области от 27.04.2015 № 7) Общественным советом при архивуправлении в мае 2015 г. рассмотрены, обсуждены и признаны удовлетворительными в связи с достижением высокого показателя оценки эффективности  и результативности,  итоги реализации государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» в 2014 году.
Кроме того, член Общественного совета (Карпук Е.С.) в июне 2015 г. был включен в состав комиссии по противодействию коррупции в архивуправлении, а в сентябре 2015 г. принял участие в заседании аттестационной комиссии архивуправления по сдаче квалификационного экзамена государственным гражданским служащим Курской области в качестве члена указанной комиссии.
В 2016 году предстоит формирование нового состава Общественного совета при архивуправлении в связи с истечением срока полномочий его членов. 
Деятельность Общественного совета при архивуправлении  в отчетном периоде можно оценить как конструктивную и эффективную.
