Информация
о работе Общественного совета при архивном управлении 
Курской области за 2016 год

В 2016 г. Общественный совет при архивном управлении Курской области (далее – архивуправление) осуществлял свою деятельность в соответствии с Планом работы Общественного совета при архивуправлении на 2016 г. В связи с истечением срока действия полномочий членов Общественного совета при архивуправлении, сформированном в 2013 г., приказом архивного управления Курской области от 14.07.2016 № 01-06/39 был утвержден новый состав Общественного совета при архивуправлении сроком действия полномочий его членов 2016 - 2019 гг.  20 июля 2016 г. состоялось первое заседание Общественного совета при архивуправлении, на котором были избраны Председатель данного совета (Ильина З.Д.), заместитель председателя (Карпук Е.С.) и секретарь (Плаксин И.М.).
В течение 2016 г. состоялось 10 заседаний Общественного совета при архивуправлении с приглашением на них заместителя начальника архивуправления (11.01.2016, 10.03.2016,  22.05.2016, 02.06.2016, 24.06.2016, 20.07.2016, 29.08.2016, 28.09.2016, 01.11.2016, 13.12.2016).
Членами Общественного совета при архивуправлении в рамках  проведения общественной экспертизы проектов нормативных правовых и иных документов, включая программные, разрабатываемых архивуправлением в соответствии с составом нормативных правовых актов, утвержденным постановлением Администрации Курской области от 28.11.2012  № 1039-па, рассмотрены и одобрены с выдачей соответствующего заключения:
1) Основные направления развития архивного дела в Курской области на 2016 год;
 2) План противодействия коррупции в архивном управлении Курской области на 2016 - 2017 годы;
3) проекты нормативных правовых актов Курской области и архивного управления Курской области:
проект постановления Администрации Курской области «О внесении изменений в постановление Правительства Курской области  от 25.02.2011 № 32-пп «О введении новой системы оплаты труда работников областных государственных архивных учреждений, подведомственных архивному управлению Курской области»;
проекты постановлений Администрации Курской области «О внесении изменений в государственную программу «Развитие архивного дела в Курской области» (4);
проекты приказов архивного управления Курской области «О внесении изменений в Административный регламент архивного управления Курской области по предоставлению государственной услуги «Организация информационного обеспечения граждан и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Курской области и других архивных документов» (2);
 проект приказа архивного управления Курской области «О внесении изменений в Административный регламент по предоставлению государственной услуги «Обеспечение исполнения запросов российских и иностранных граждан, а также лиц без гражданства, связанных с реализацией их законных прав и свобод, оформление в установленном порядке архивных справок, подлежащих направлению в иностранные государства»  архивным управлением Курской области»;
проект приказа архивного управления Курской области «О внесении изменений в приказ архивного управления Курской области от 06.05.2014 № 01-06/23 «Об утверждении Административного регламента предоставления органами местного самоуправления Курской области государственной услуги по переданным государственным полномочиям в сфере архивного дела  «Использование документов Архивного фонда Курской области и  архивных документов, относящихся к государственной собственности Курской области и находящихся на территории соответствующего муниципального образования Курской области (оформление и предоставление архивных  справок, выписок и копий)».
В соответствии с решением Администрации Курской области (протокол  заседания Администрации Курской области от 25.04.2016 № 4) Общественным советом при архивуправлении в мае 2016 г. рассмотрены, обсуждены и признаны удовлетворительными в связи с достижением высокого показателя оценки эффективности  и результативности,  итоги реализации государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» в 2015 году.
Кроме того,  15 апреля 2016 г. Председатель Общественного совета при архивном управлении Курской области Ильина З.Д. приняла участие  в работе круглого стола, организованном Общественной палатой Курской области, на тему «Реализация законодательства по общественному контролю совместно с общественными советами при органах государственной исполнительной власти и органов местного самоуправления», а 8 сентября 2016 г. -  в Пленарном заседании Общественной палаты Курской области «Сотрудничество во имя созидания», посвященному 10-летию со дня ее образования. Заместитель Председателя Общественного совета Карпук Е.С. принял участие в заседании аттестационной комиссии архивуправления, состоявшемся 10 ноября 2016 г. по поводу очередной аттестации отдельных государственных гражданских служащих Курской области, замещающих должности  государственной гражданской службы Курской области в архивуправлении, в качестве члена указанной комиссии.
Деятельность Общественного совета при архивуправлении  в отчетном периоде можно оценить как конструктивную и эффективную.

