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Информация
о работе Общественного совета при архивном управлении 
Курской области за 2017 год

В 2017 г. Общественный совет при архивном управлении Курской области (далее – архивуправление) осуществлял свою деятельность в соответствии с Планом работы Общественного совета при архивуправлении на 2017 г.
В течение 2017 г. состоялось 12 заседаний Общественного совета при архивуправлении с приглашением на них заместителя начальника архивуправления (10.01.2017 №1, 10.02.2017 №2,  03.04.2017 №3, 22.05.2017 №4, 07.06.2017 №5, 26.06.2017 № 6, 12.07.2017 №7, 11.08.2017 №8, 22.09.2017 №9, 06.10.2017 №10, 23.10.2017 №11, от 05.12.2017 №12).
Членами Общественного совета при архивуправлении в рамках  проведения общественной экспертизы проектов нормативных правовых и иных документов, включая программные, разрабатываемых архивуправлением в соответствии с составом нормативных правовых актов, утвержденным постановлением Администрации Курской области от 28.11.2012  № 1039-па, рассмотрены и одобрены с выдачей соответствующего заключения:
1) Основные направления развития архивного дела в Курской области на 2017 год;
 2) План противодействия коррупции в архивном управлении Курской области на 2017 – 2019 годы;
3) проекты нормативных правовых актов Курской области и архивного управления Курской области:
проект Закона Курской области «О внесении изменений в пункт 9 части 3 статьи 4 и статью 6 Закона Курской области «Об архивном деле в Курской области»;
проекты постановлений Администрации Курской области «О внесении изменений в постановление Правительства Курской области  от 25.02.2011 № 32-пп «О введении новой системы оплаты труда работников областных государственных архивных учреждений, подведомственных архивному управлению Курской области» (2);
проект постановления Администрации Курской области «О внесении изменений в постановление в постановление Администрации Курской области от 07.10.2005 № 50 «О создании областного государственного архивного учреждения «Государственный архив документов по личному составу Курской области»;
проекты постановлений Администрации Курской области «О внесении изменений в государственную программу Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» (4);
проект распоряжения Администрации Курской области «Вопросы областного казенного учреждения «Государственный архив общественно-политической истории Курской области»;
проект распоряжения Администрации Курской области «О внесении изменений в некоторые распоряжения Администрации Курской области»;
проект постановления Губернатора Курской области «О внесении изменений в постановление Губернатора Курской области от 07.10.2010 №385-пг «Об утверждении Положения об архивном управлении Курской области»;
проект приказа архивного управления Курской области «Об утверждении Перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых субъектами контроля оценивается  при проведении архивным управлением Курской области мероприятий по контролю за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области»;
проект приказа архивного управления Курской области «Об аттестации экспертов, привлекаемых архивным управлением Курской области к проведению мероприятий по контролю за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области»;
проекты приказов архивного управления Курской области  «О внесении изменений в Административный регламент архивного управления Курской области по исполнению государственной функции «Осуществление контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области» (2);
проекты приказов архивного управления Курской области «О внесении изменений в Административный регламент архивного управления Курской области по предоставлению государственной услуги «Организация информационного обеспечения граждан и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Курской области и других архивных документов» (2);
проект приказа архивного управления Курской области «О внесении изменений в Административный регламент  предоставления органами местного самоуправления Курской области государственной услуги по переданным государственным полномочиям в сфере архивного дела «Использование документов Архивного фонда Курской области и архивных документов, относящихся к государственной собственности Курской области и находящихся на территории  соответствующего муниципального образования Курской области (оформление и предоставление архивных справок, выписок и копий)».
В соответствии с решением Администрации Курской области (протокол  заседания Администрации Курской области от  25.04.2017 № 5) Общественным советом при архивуправлении в мае 2017 г. рассмотрены, обсуждены и признаны удовлетворительными в связи с достижением высокого показателя оценки эффективности  и результативности,  итоги реализации государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» в 2016 году. В сентябре 2017 г. состоялось рассмотрение и обсуждение в соответствии с решением Администрации Курской области (протокол  заседания  Администрации Курской области от 25.08.2017 № 10) предварительных итогов реализации государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области», достигнутых в 1 полугодии 2017 года, на основе представленной архивным управлением Курской области в комитет экономики и развития Курской области информации о результатах мониторинга реализации государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» за  6 месяцев 2017 года. Предварительные итоги реализации мероприятий государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» в 1 полугодии 2017 г. были признаны удовлетворительными и  даны рекомендации архивному управлению Курской области  продолжить работу по достижению  целей и решению задач обозначенной государственной программы, а также установленных целевых показателей (индикаторов) в последующем периоде 2017 г., основываясь на бюджетном финансировании.
Деятельность Общественного совета при архивуправлении  в отчетном периоде можно оценить как конструктивную и эффективную.


