ИНФОРМАЦИЯ 
о деятельности Общественного совета при
архивном управлении Курской области
за 1 квартал 2017 года


В течение 1 квартала 2017 года  состоялось 2 заседания Общественного совета при архивном управлении Курской области в январе и феврале (протоколы от 10.01.2017 №1, от 10.02.2017 №2). 
Итогом работы по результатам 1-го заседания указанного консультативно-совещательного органа стало утверждение Плана работы Общественного  совета при архивном управлении Курской области на 2017 год, одобрение в рамках проведения общественной экспертизы Основных направлений развития архивного дела в Курской  области на 2017 год и изменений, подлежащих внесению в государственную программу Курской области «Развитие архивного дела в Курской области», изложенных в проекте постановления Администрации Курской области, с выдачей соответствующих заключений. 
На 2-м заседании Общественного совета при архивном управлении Курской области рассматривался проект приказа архивного управления Курской области  «О внесении изменений в Административный регламент архивного управления Курской области по исполнению государственной функции «Осуществление контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области», который был также одобрен с выдачей соответствующего заключения.

