ИНФОРМАЦИЯ
о проведении  внеплановой проверки в отношении Администрации Обоянского  района Курской области

28 марта 2018 г. в адрес архивного управления Курской области поступило сообщение Главы Администрации Обоянского района о затоплении в результате аварии большого количества документов постоянного срока хранения, в том числе областной собственности, хранящихся в архивном отделе Администрации Обоянского района, что свидетельствует о создавшейся угрозе физической утраты документов
В соответствии с частью 2.6 статьи 77  Федерального закона от 06.10.2003  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» архивное управление Курской области, являющееся отраслевым органом исполнительной власти Курской области, осуществляющим контроль за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области, согласовало проведение внеплановой выездной проверки в отношении Администрации Обоянского района Курской области.
В соответствии  с приказом начальника архивного управления Курской области от 28 марта  2018 года № 01-03/25 «О проведении внеплановой выездной проверки в отношении Администрации Обоянского района Курской области» проведена внеплановая выездная проверка с целью выявления в действиях (бездействии) Администрации Обоянского района Курской области наличия  или отсутствия нарушений обязательных требований по обеспечению сохранности документов Архивного фонда Курской области. Проверка проводилась 5 дней - с  4 по 10 апреля  2018 г.  Проверку осуществляла - Карманова Л. Б., заместитель начальника архивного управления Курской области - начальник отдела по организации деятельности государственных, муниципальных архивов Курской области и государственному контролю в сфере архивного дела.
В ходе проверки установлено, что в Администрации Обоянского района Курской области имеются нарушения требований Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда  Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, организациях Российской академии наук, утвержденных приказом Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 18 января 2007 г. № 19.
[bookmark: _GoBack]Выявленные нарушения обязательных требований в сфере архивного дела были зафиксированы  в акте проверки от 10 апреля 2018 г. № 3. и.о. Главы Администрации  Обоянского района  Курской области было выдано предписание  от 10 апреля 2018 г.   № 3 об осуществлении мероприятий по: предоставлению  помещения для архива в соответствии с установленными требованиями; приведению архивохранилищ в соответствие с установленными требованиями (установка систем  вентиляции, кондиционирования); оптимизации температурно-влажностного режима в архивохранилищах; обеспечении:  охранного режима в помещении архива;  мероприятий в отношении архивных документов, пострадавших в экстремальных условиях; изоляции архивных документов, массово  пораженных водой и  выделения мест (сухих и отапливаемых  помещений  с интенсивной  вентиляцией воздуха) для их хранения; разработки  плана конкретных мероприятий  и других нормативных документов (инструкции, памятки) о работе архива в чрезвычайных ситуациях, в срок до 1 ноября  2018 г. 







 
