ИНФОРМАЦИЯ
о проведении проверки соблюдения законодательства об архивном деле в Администрации Поныровского района Курской области
В соответствии  с приказом начальника архивного управления Курской области от 9 апреля  2018 года № 01-03/32 «О проведении плановой выездной проверки в отношении Администрации Поныровского района Курской области» проведена плановая выездная проверка соблюдения законодательства об архивном деле в Администрации Поныровского района Курской области. Проверка проводилась 15 рабочих дней - с  14  мая по 30 мая     2018 г.  Проверку осуществляли -  Карманова Л.Б., заместитель начальника архивного управления Курской области – начальник отдела по организации деятельности государственных, муниципальных архивов Курской области и государственному контролю в сфере архивного дела; Шишлова  М.В., ведущий консультант отдела по организации деятельности государственных, муниципальных архивов Курской области и государственному контролю в сфере архивного дела.
В ходе проверки установлено, что в Администрации Поныровского района Курской области имеются нарушения требований Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда  Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, организациях Российской академии наук, утвержденных приказом Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 18 января 2007 г. № 19.
[bookmark: _GoBack]Выявленные нарушения обязательных требований в сфере архивного дела были зафиксированы комиссией  в акте проверки от 30 мая 2018 г.         № 4. Главе Администрации Поныровского района  было выдано предписание  от 30 мая 2018 г.   № 4 об устранении нарушений  в срок до 10 мая  2019 г. 



	








 
