ИНФОРМАЦИЯ 
о деятельности Общественного совета при
архивном управлении Курской области
за 2 квартал 2017 года


В течение 2 квартала 2017 года  состоялось 3 заседания Общественного совета при архивном управлении Курской области в апреле, мае и июне (протоколы от 03.04.2017 №3, от 22.05.2017 №4, от 07.06.2017 №5).
 Итогом работы по результатам апрельского заседания указанного консультативно-совещательного органа стало одобрение в рамках проведения общественной экспертизы Плана мероприятий по противодействию коррупции в архивном управлении Курской области на 2017 - 2019 годы и проекта распоряжения Администрации Курской области «Вопросы областного казенного учреждения «Государственный архив общественно-политической истории Курской области» с выдачей соответствующего заключения. 
В мае 2017 г. на заседании Общественного совета при архивном управлении Курской области рассматривались отчет о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» за  2016 год и проект постановления Администрации Курской области «О внесении изменений в государственную программу Курской области «Развитие архивного дела в Курской области»,  в результате обсуждения которых итоги реализации мероприятий государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» в 2016 г. признаны удовлетворительными, констатировано о достижении высокого показателя  оценки эффективности и результативности реализации указанной государственной программы, одобрены изменения, подлежащие внесению в государственную программу Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» и изложенные в проекте постановления Администрации Курской области, выданы соответствующие заключения.
Итогом работы по результатам июньского заседания названного Общественного совета стало одобрение в ходе проведения общественной экспертизы проекта приказа архивного управления Курской области «Об утверждении Перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых субъектами контроля оценивается  при проведении архивным управлением Курской области мероприятий по контролю за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области» с выдачей соответствующего заключения.

