ИНФОРМАЦИЯ 
о деятельности Общественного совета при
архивном управлении Курской области
за 3 квартал 2017 года

В течение 3 квартала 2017 года  состоялось 3 заседания Общественного совета при архивном управлении Курской области в июле, августе, и сентябре (протоколы от 12.07.2017 № 7, от 11.08.2017 № 8, от 22.09.2017 № 9).
 Итогом работы по результатам июльского заседания указанного консультативно-совещательного органа стало одобрение в рамках проведения общественной экспертизы проектов приказов архивного управления Курской области «О внесении изменений в Административный регламент  предоставления органами местного самоуправления Курской области государственной услуги по переданным государственным полномочиям в сфере архивного дела «Использование документов Архивного фонда Курской области и архивных документов, относящихся к государственной собственности Курской области и находящихся на территории  соответствующего муниципального образования Курской области (оформление и предоставление архивных справок, выписок и копий)» и «Об аттестации экспертов, привлекаемых архивным управлением Курской области к проведению мероприятий по контролю за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области» с выдачей соответствующих заключений. 
В августе 2017 г. на заседании Общественного совета при архивном управлении Курской области рассматривались проект постановления Администрации Курской области «О внесении изменений в постановление в постановление Администрации Курской области от 07.10.2005 № 50 «О создании областного государственного архивного учреждения «Государственный архив документов по личному составу Курской области», проект распоряжения Администрации Курской области «О внесении изменений в некоторые распоряжения Администрации Курской области» и проект постановления Администрации Курской области «О внесении изменений в Положение об оплате труда работников областных казенных учреждений, подведомственных архивному управлению Курской области, по виду экономической деятельности «Деятельность библиотек, архивов, учреждений клубного типа»,  в результате обсуждения которых принято решение об их одобрении, выданы соответствующие заключения.
Итогом работы названного Общественного совета по результатам сентябрьского заседания стало одобрение в ходе проведения общественной экспертизы проекта постановления Губернатора Курской области «О внесении изменений в постановление Губернатора Курской области от 07.10.2010 № 385-пг «Об утверждении Положения об архивном управлении Курской области» с выдачей соответствующего заключения. Кроме этого, состоялось рассмотрение и обсуждение в соответствии с решением Администрации Курской области (протокол  заседания  Администрации Курской области от 25.08.2017 № 10) предварительных итогов реализации государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области», достигнутых в 1 полугодии 2017 года, на основе представленной архивным управлением Курской области в комитет экономики и развития Курской области информации о результатах мониторинга реализации государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» за  6 месяцев 2017 года. Предварительные итоги реализации мероприятий государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» в 1 полугодии 2017 г. были признаны удовлетворительными и  даны рекомендации архивному управлению Курской области  продолжить работу по достижению  целей и решению задач обозначенной государственной программы, а также установленных целевых показателей (индикаторов) в последующем периоде 2017 г., основываясь на бюджетном финансировании.

