ИНФОРМАЦИЯ
о проведении  внеплановой проверки  выполнения  государственной жилищной инспекцией предписания архивного управления Курской области от 04.10.2016 № 2

В соответствии  с приказом начальника архивного управления Курской области от 30 октября   2017 года № 01-04/62  «О проведении внеплановой выездной проверки в отношении  государственной жилищной инспекции Курской области»   проведена внеплановая выездная проверка выполнения предписания архивного управления Курской области от   04.01.2016 №2   об устранении выявленных нарушений законодательства об архивном деле. 
Проверка проводилась 2 дня - с  14 по 15 ноября  2017 г.  Проверку осуществляли -  Шишлова  М.В., ведущий консультант отдела по организации деятельности государственных, муниципальных архивов и государственному контролю в сфере архивного дела, Богданова К.С., ведущий эксперт отдела по организации деятельности государственных, муниципальных архивов и государственному контролю в сфере архивного дела.
В ходе проведения внеплановой проверки установлен факт устранения  государственной жилищной инспекцией Курской области выявленных в рамках проведения плановой выездной проверки нарушений законодательства об архивном деле и исполнения выданного предписания      от  04.01.2016 №2   по устранению указанных нарушений.  
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