Пояснительная записка
к проекту приказа архивного управления Курской области
[bookmark: __DdeLink__72_199245567]«Об утверждении Административного регламента архивного 
[bookmark: __DdeLink__72_199245567]управления Курской области по предоставлению государственной услуги «Обеспечение исполнения запросов российских и иностранных граждан, а также лиц без гражданства, связанных с реализацией их законных прав и свобод, оформление в установленном порядке архивных справок, подлежащих направлению в иностранные государства»

[bookmark: _GoBack]Проект приказа архивного управления Курской области «Об утверждении Административного регламента архивного управления Курской области по предоставлению государственной услуги «Обеспечение исполнения запросов российских и иностранных граждан, а также лиц без гражданства, связанных с реализацией их законных прав и свобод, оформление в установленном порядке архивных справок, подлежащих направлению в иностранные государства» предусматривает утверждение новой редакции Административного регламента, разработанного в соответствии с Федеральным законом от 27.07. 2010 № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон) и требованиями Правил разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг (далее – Правила), утвержденных постановлением Администрации Курской области от 29.09.2011 № 473-па (в редакции постановления Администрации Курской области от 20.09.2018 № 752-па).
В проект Административного регламента внесены дополнения и изменения, в части порядка информирования заявителей о предоставлении государственной услуги, стандарта предоставления государственной услуги, порядка обжалования заявителем решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего государственную услугу.
Проект приказа архивного управления Курской области, утверждающего Административный регламент, размещен на официальных сайтах Администрации Курской области  и архивного управления Курской области  «Архивная служба Курской области» 6 ноября 2018 г. с целью публичного обсуждения и проведения независимой антикоррупционной экспертизы сроком на 30 календарных дней.  
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