ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа архивного управления Курской области
«Об утверждении Административного регламента архивного управления Курской области по предоставлению органами местного самоуправления Курской области государственной услуги по переданным государственным полномочиям в сфере архивного дела «Использование документов Архивного фонда Курской области и  архивных документов, относящихся к государственной собственности Курской области и находящихся на территории соответствующего муниципального образования Курской области (оформление и предоставление архивных  справок, выписок и копий)»


Проект приказа архивного управления Курской области «Об утверждении Административного регламента архивного управления Курской области по предоставлению органами местного самоуправления Курской области государственной услуги по переданным государственным полномочиям в сфере архивного дела «Использование документов Архивного фонда Курской области и  архивных документов, относящихся к государственной собственности Курской области и находящихся на территории соответствующего муниципального образования Курской области (оформление и предоставление архивных  справок, выписок и копий)» предусматривает утверждение новой редакции Административного регламента, разработанного в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон) и требованиями Правил разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг (далее – Правила), утвержденных постановлением Администрации Курской области от 29.09.2011 № 473-па (в редакции постановления Администрации Курской области от 20.09.2018 № 752-па).
В проект Административного регламента внесены дополнения и изменения, в части порядка информирования заявителей о предоставлении государственной услуги, стандарта предоставления государственной услуги, административных процедур по предоставлению услуги в электронном виде и МФЦ, порядка обжалования заявителем решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего государственную услугу.
[bookmark: _GoBack]Проект приказа архивного управления Курской области, утверждающего Административный регламент, размещен на официальных сайтах Администрации Курской области  и архивного управления Курской области  «Архивная служба Курской области» 16 ноября 2018 г. с целью публичного обсуждения и проведения независимой антикоррупционной экспертизы сроком на 30 календарных дней.  
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