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к проекту Административного регламента архивного управления Курской области по предоставлению государственной услуги «Организация  информационного обеспечения граждан и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Курской области и других архивных документов»  

Данный проект представляет собой новый вариант Административного регламента архивного управления Курской области  по предоставлению государственной услуги «Организация информационного обеспечения граждан и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Курской области и других архивных документов».    
Административный регламент разработан в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и  требованиями Правил разработки и утверждения Административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденных постановлением Администрации Курской области от 29.09.2011 № 473-па (в редакции постановления Администрации Курской области от 20.09.2018 № 752-па).
	Проект Административного регламента направлен на оптимизацию предоставления государственной услуги с учетом особенностей предоставления государственной услуги в электронной форме и в многофункциональных центрах  предоставления государственных услуг, в том числе по порядку выполнения административных процедур многофункциональными центрами; предполагает подачу запроса и получение результата государственной услуги в электронном форме; максимизацию доступности информации о порядке предоставления государственной услуги.
	Проект Административного регламента был размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах  Администрации Курской области  и архивного управления Курской области и государственных архивов Курской области «Архивная служба Курской области» 31 октября 2018 г.  для проведения независимой экспертизы и предложений заинтересованных организаций и граждан на срок 30 календарных дней. 
 

