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о проведении проверки соблюдения законодательства об архивном деле в Администрации  Советского района
В соответствии  с приказом начальника архивного управления Курской области от 10  марта 2015 года № 01-06/11 «О проведении плановой выездной проверки в отношении  Администрации Советского района» проведена плановая выездная проверка исполнения требований законодательства об архивном деле  в  Администрации Советского района. Проверка проводилась 15 рабочих дней - с  20  апреля по 13 мая 2015 г. Проверку осуществляли - Карманова Л. Б., заместитель начальника архивного управления Курской области - начальник отдела методического  руководства за работой государственных, муниципальных и отраслевых архивов; Шишлова  М.В., ведущий консультант отдела методического руководства за работой государственных, муниципальных и отраслевых архивов архивного управления Курской области.
Настоящей проверкой установлено, что  структурным подразделением Администрации  Советского района, выполняющим функции муниципального архива,  законодательство об архивном деле соблюдается  в не в полной мере. Имеются нарушения требований Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках Российской  академии наук, утвержденных приказом Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 18 января 2007 г. № 19.
Выявленные нарушения обязательных требований в сфере архивного дела были зафиксированы комиссией  в акте проверки от 13 мая 2015 г. № 2. Главе Администрации Советского района было выдано предписание об устранении  нарушений  до 15  мая 2016 г.  
