Состоялись публичные слушанья  о результатах правоприменительной практики архивного управления Курской области 
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Архивным управлением Курской области 27 сентября текущего года проведены публичные слушанья результатов правоприменительной практики за I-III кварталы 2019 года. В обсуждениях приняли участие 34 представителя органов местного самоуправления Курской области и организаций-источников комплектования ОКУ «Госархив Курской области». 
Мероприятие открыл начальник архивного управления Курской области В.Л.Богданов. С докладом «Об осуществлении архивным управлением  Курской области контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области»  выступила заместитель начальника архивного управления Курской области  – начальник отдела по организации деятельности государственных, муниципальных архивов и государственному контролю в сфере архивного дела Л.Б. Карманова, которая отметила, что архивное управление Курской области  организует и проводит проверки соблюдения законодательства Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов  Курской области об архивном деле в органах государственной власти, органах местного самоуправления, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей,  а также   наделено полномочиями по оформлению предписаний об устранении выявленных нарушений обязательных требований законодательства об архивном деле,   составлению протоколов об административных правонарушениях в порядке, установленном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и др.  Было отмечено, что в архивном управлении Курской области ежегодно утверждается программа профилактики нарушений обязательных требований, соблюдение которых оценивается архивным управлением Курской	 области при проведении мероприятий по контролю за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Курской области, и обзоры правоприменительной практики контрольной деятельности архивного управления Курской области. В рамках осуществления профилактической работы на протяжении последних лет  проводятся: областные семинары для специалистов, ответственных за делопроизводство и архив организаций, учреждений и предприятий Курской области (на базе ОКУ «Госархив Курской области») по вопросам теории и практики архивного дела; выездные учебно-методические семинары для специалистов, ответственных за делопроизводство и архив организаций - источников комплектования муниципальных архивов Курской области; семинары - практикумы в организациях-источниках комплектования ОКУ «Госархив Курской области» по вопросам обеспечения сохранности документов; консультирование работников архивных делопроизводственных служб субъектов контроля по вопросам делопроизводства и архивного дела.
С информацией «О результатах правоприменительной практики архивного управления Курской области за 1-3 кварталы 2019 г.»  выступила  М.В. Шишлова, ведущий консультант отдела  по организации деятельности государственных, муниципальных архивов и государственному контролю в сфере архивного дела, которая отметила,  что за период с января по  сентябрь  2019 года сотрудниками архивного управления Курской области   было проведено 8 плановых и внеплановых проверок, составлено 8 Актов проверки, выдано 4 Предписания об устранении выявленных нарушений,  составлено 4 Протокола об административных правонарушениях (2 Протокола об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 13.20   Кодекса РФ об административных правонарушениях и 2 Протокола об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст. 19.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях).  По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях за отчетный период  двум  должностным лицам  вынесено предупреждение, на  двух должностных лиц  наложен штраф.  
С информацией об основных требованиях к подготовке и передаче на  постоянное хранение документов Архивного  фонда  Курской области   выступила О.В. Пешехонова, заместитель директора ОКУ «Госархив Курской области», которая дала разъяснения по формированию дел, оформлении обложек дел, составлении  описи. 
Подводя итоги публичного обсуждения начальник архивного управления Курской области В.Л. Богданов поблагодарил всех участников за активность и проявленный интерес к мероприятию.
 
