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Организация работы архивного управления Курской области и областных государственных архивных учреждений по выявлению документов для включения их в Государственный реестр уникальных документов Архивного фонда РФ была начата в 2001 г. в соответствии с  приказом Росархива от 09.10.2001 № 75. 
Был издан приказ начальника главного архивного управления Курской области от 14.11.2001  № 4-62 «О работе по выполнению приказа Росархива от 09.10.2001 № 75 «Об утверждении Регламента Государственного реестра уникальных документов Архивного фонда Российской Федерации и организации работы по его созданию», согласно которому  государственные архивы приступили к выявлению документов Архивного фонда Курской области для последующего включения их в Государственный реестр уникальных документов. Ежегодно к 1 августа в главное архивное управление представлялась информация для Росархива по включению документов в Государственный реестр уникальных документов АФ РФ.  В 2002 г. в Росархив были направлены два документы, выявленные в государственном архиве Курской области – это Ревизская сказка о семье преподобного отца Серафима Саровского, в миру Прохора Машнина, канонизированного русской православной церковью и свидетельство об отставке рядового курского пехотного полка Т.Шабанова, однодворца Обоянского уезда, выданное генерал-поручиком А.Суворовым (с подписью и личной печатью), которые были включены в Государственный реестр уникальных документов Архивного фонда РФ, получив статус уникальных.  
С 2003 г. главное архивное управление Курской области приступило к созданию  реестра уникальных документов Курской области (далее - РУДАФ). Для этого приказом начальника  главного архивного управления от 30.06.2003 № 4-36 были утверждены Методические рекомендации по созданию реестра уникальных документов Архивного фонда Курской области;  назначены ответственные работники за формирование и ведение РУДАФ  в автоматизированном режиме  посредством заполнения базы данных «Реестр уникальных документов Архивного фонда Курской области» и за техническое функционирование и информационную безопасность электронной базы данных; определен срок представления предложений архивных учреждений Курской области по включению уникальных документов в РУДАФ – 1 октября. В соответствии с  Методическими рекомендациями включению в региональный реестр подлежат уникальные документы Курской области, независимо от места их хранения и формы собственности и хранящиеся в архивных учреждениях Курской области, музеях и библиотеках, других хранилищах, а также у физических лиц.
В 2009 г. в соответствии с Административным регламентом по исполнению Федеральным архивным агентством государственной функции «Ведение Государственного реестра уникальных документов Архивного фонда Российской Федерации»,  утвержденным приказом Минкультуры и массовых коммуникаций РФ от 23.10.2007 № 1296, был издан приказ начальника архивного управления Курской области от 15.12.2009 № 01-04/43 «О внесении изменений  в приказ начальника главного архивного управления Курской области от 30.06.2003 № 4-36 «О методических рекомендациях по созданию реестра уникальных документов Архивного фонда Курской области», согласно которому во все  разделы по заполнению реквизитов  и в Лист учета  и описания уникального документа Архивного фонда Курской области внесены изменения.  
На выявленные в архивных учреждениях Курской области документы составляются Листы учета и описания уникальных документов и до 1 октября представляются на рассмотрение экспертно-проверочной комиссии архивного  управления Курской области. После принятия положительного решения ЭПК архивного управления о включении документов в РУДАФ Листы учета и описания уникального документа подлежат оформлению.    
На основе оформленного Листа учета и описания уникального документа заполняется программа «Реестр уникальных документов Архивного фонда Курской области», в которой содержится информация об уникальных документах Архивного фонда Курской области, хранящихся в государственных и муниципальных архивах, краеведческих музеях районов области.  Программа открывается с помощью введенного пароля.  После этого на экране появляется список, содержащий информацию об уникальных документов, включенных в РУДАФ. Информация состоит  из  регистрационного номера и названия документа. Информация  в базу данных заносится в хронологической последовательности регистрационных номеров. 
Информация о документе включает в себя разделы, соответствующие реквизитам  разделов  Листа учета и описания уникального документа. Это - регистрационный номер; дата включения в РУДАФ; название документа;  вид документа; автор документа; дат создания документа; век; язык документа; аннотация; опубликованность; экспонирование; собственность; владелец; адрес места хранения; основание – Фонд, опись, дело, лист; материальный носитель; размеры; объем документа; физическое состояние; протокол ЭПК; протокол ЦЭК. В программе также имеются разделы с названиями «Новый», «Изменить», «Удалить». При внесении новой информации в базу данных нужно открыть  раздел «Новый документ» и заполнить в определенной последовательности все реквизиты, в случае  внесения каких-либо изменений в уже созданный документ необходимо  открыть   раздел  «Изменить». 
На 1 января 2010 г. в Государственный реестр уникальных документов Архивного фонда Российской Федерации включено 5 документов, выявленных в государственном архиве Курской области, среди них – выписка из метрической книги записей родившихся в Богоявленской церкви г. Фатежа о рождении Г.В. Свиридова, приказ боярина и воеводы Б.П.Шереметьева стряпчему Ф.П. Каменеву в Курск об отправке в Белгород иконы Пресвятой Богородици и др. В РУДАФ вошло  64 документа, среди которых такие,  как  Атласы планов Курской губернии г. Фатежа, г. Дмитриева, г. Рыльска, Тима (1835 г. утверждения); купчая крепость на крепостную крестьянку Агафью Корелину, проданную курским однодворцем Черемисиновым ливенскому однодворцу Клевцову;  письмо министра юстиции Г.Р.Державина Курскому гражданскому губернатору действительному статскому советнику П.И.Протасову о рассмотрении коллективной жалобы владельцев с. В.Лебяжье Толмачевых по земельному вопросу; письма известного художника, уроженца Курской губернии В.Г.Шварца  брату Е.Г.Шварц и др. Причем документы, включенные в Государственный реестр уникальных документов включаются и в РУДАФ. 
 Долгое время в РУДАФ включались документы, выявленные только в государственном архиве Курской области. В последнее время активизировалась работа по выявлению уникальных документов в государственном архиве общественно-политической истории Курской области (ГАОПИКО).  В течение 2008-2009 гг. из ГАОПИКО в РУДАФ были включены три документа  – учетная карточка кандидата в члены ВКП (б) образца 1926 года Е.А.Фурцевой,  партизанский дневник А.Д.Федосюткина, организатора и руководителя партизанского движения в Курской области в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и  воспоминания  группы жителей г. Дмитриева о героической гибели партизанки-подпольщицы Дмитриевского партизанского отряда В.М.Терещенко. Работа по выявлению уникальных документов в муниципальных архивах районов Курской области практически не ведется из-за большого количества запросов социально-правового характера.  
 

 



 
