Архивное управление Курской области информирует о проведении публичных слушаний по результатам правоприменительной практики соблюдения законодательства об архивном деле на территории  Курской области

Публичные слушания состоятся 27 сентября 2019 года с 11.00 до 12.30 часов по адресу: г. Курск, ул. Ленина, д. 57, 2 этаж, читальный зал  областного казенного учреждения «Государственный архив Курской области».
Для участия приглашаются представители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти Курской области, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), Общественной палаты Курской области, Прокуратуры Курской области, региональных средств массовой информации, юридических лиц.
С докладами можно ознакомиться на официальном сайте архивного управления Курской области «Архивная служба Курской области» в  подразделе «Публичные слушания» раздела «Контрольно-надзорная деятельность».
[bookmark: _GoBack]В рамках указанных слушаний все заинтересованные лица смогут направить свои вопросы, замечания и комментарии на адрес электронной почты архивного управления Курской области: auko@rkursk.ru по теме «Публичные слушания». Обобщенные ответы на вопросы (обращения), замечания будут даны при проведении публичных обсуждений.
Заявить о личном участии можно по телефонам 8 (4712) 51-49-52, или по адресу электронной почты: auko@rkursk.ru по теме «Публичные слушания»  в срок до 20 сентября 2019 года.

