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24-25 июня 2014 года в Москве в Главном архивном управлении города Москвы состоялось очередное заседание Научно-методического совета архивных учреждений ЦФО России, в котором приняли участие руководители архивных учреждений всех 18 центральных регионов России, а также представители Росархива, ВНИИДАД, РОИА. В работе НМС также активно участвовали архивисты Вологды и Санкт-Петербурга. Общее число участников заседания составило 75 человек. 
Главная тема заседания была сформулирована следующим образом: «Внедрение новых информационных технологий в практику работы архивных учреждений ЦФО России, формирование электронных информационных ресурсов: опыт, проблемы, пути их решения». 
Открывая заседание, председатель НМС архивных учреждений ЦФО России, начальник Главархива Москвы В.А. Маныкин отметил, что встреча руководителей архивных учреждений в Москве в рамках работы НМС дает прекрасную возможность учесть опыт коллег, использовать новые методы и возможности для работы и, в результате, улучшить состояние архивного дела в организациях и учреждениях наших регионов. Он отметил важность обсуждаемой темы, так как именно внедрение в практику работы современных информационных технологий является сегодня приоритетным направлением, формирующим новый облик архивов и архивистов. Главной целью информатизации архивного дела является развитие современной системы обеспечения сохранности, учета, комплектования и всестороннего использования Архивного фонда России, а также защита её информационных ресурсов. 
С приветственным словом к участникам заседания обратился заместитель руководителя Федерального архивного агентства В.П. Тарасов, который отметил важность развития информатизации архивной отрасли страны. Он также проинформировал представителей архивов Центральной России о работе Федерального архивного агентства, о достижениях в кадровой сфере, в частности - о повышении заработной платы работникам федеральных архивов. Очень интересной для участников заседания стала информация о повестке дня Совета по делам архивов, который состоится в октябре в Санкт-Петербурге. 
На заседании был заслушан доклад директора ВНИИДАД М.В. Ларина о научно-методическом обеспечении работы с электронными документами. В своем выступлении М.В. Ларин отметил важность сохранения базового научного подхода при внедрении новых информационных технологий, рассказал о деятельности ВНИИДАД по созданию научно-методической базы по новейшим направлениям деятельности архивов: организации сканирования документов, хранения электронных документов и др. 
О внедрении новых информационных технологий в работу архивных учреждений своих регионов рассказали главный советник управления историко-культурного наследия и архивов Департамента культуры, туризма и охраны объектов культурного наследия Вологодской области О.В. Артемова, директор ОГКУ «Государственный архив Белгородской области» П.Ю. Субботин, главный специалист Отдела формирования государственного учета и НСА Архивного фонда Санкт-Петербурга Архивного комитета Санкт-Петербурга И.О. Гарькуша, директор ОКУ «Государственный архив новейшей истории Липецкой области Т.В. Милованова, начальник Отдела развития информационных технологий Главного архивного управления города Москвы Д.В. Шмагин, консультант Управления по делам архивов Правительства Ярославской области И.И. Пренглаева. Их выступления вызвали большой интерес участников заседания. Проблемы архивной информатизации обсуждались в форме живой дискуссии. По результатам обсуждения участники заседания НМС архивных учреждений ЦФО России решили: 
- обратить особое внимание на важность организации по внедрению в практику работы архивных учреждений современных информационных технологий. 
- отметить положительные тенденции в работе по данному направлению: активное использование новых информационных технологий в сфере НСА и государственного учета, в области комплектования, в обеспечения сохранности документов, в использовании архивных документов, в том числе использование IT при организации взаимодействия с отделениями Пенсионного фонда РФ. 
- обратить особое внимание на развитие оцифровки архивных документов, в том числе на необходимость оперативного решения основных проблем, связанных со сканированием документов, таких как: отсутствие общеотраслевой нормативной и методической базы по организации отбора архивных документов для оцифровки, процессу их оцифровки, учету, хранению и использованию, систематизации полученных электронных образов документов; недостаточное финансирование архивных учреждений и, как следствие, отсутствие современного высокопроизводительного оборудования для сканирования, хранения и доступа к оцифрованным архивным материалам; отсутствие унифицированных требований к аппаратно-программным решениям; отсутствие IT-специалистов, способных внедрять современные информационные технологии в архивной отрасли; 
- для развития использования современных информационных технологий в архивах как одного из приоритетных направлений работы рекомендовать руководителям и работникам архивных учреждений ЦФО России: 
- последовательно принимать меры по укреплению научной и материально-технической базы процесса информатизации и интеграции архивов в современное информационное общество; 
активнее использовать возможности сети Интернет для организации удаленного доступа к информационным ресурсам архивов: размещать на сайтах информацию о составе и содержании архивных фондов, сборники документов, виртуальные выставки и т. п.; 
- активизировать интерактивное, а также межведомственное взаимодействие с органами управления архивным делом и архивами в рамках отраслевых и других общедоступных телекоммуникационных сетей всех заинтересованных организаций и населения; 
рассмотреть возможность обучения сотрудников архивов по вопросам применения информационных технологий; 
- оперативно информировать архивные учреждения субъектов федерации о передовом опыте в области информатизации, в том числе для оперативного обмена опытом в инициативном порядке предоставлять методические разработки по проблемам оцифровки и использования электронных образов документов, подготовленные архивными учреждениями ЦФО, для размещения на сайте Главархива Москвы - корпоративной Интернет-площадке НМС архивных учреждений ЦФО России. 
На заседании НМС выступил первый заместитель председателя Правления РОИА, главный редактор журнала «Вестник архивиста» И.А. Анфертьев. Он рассказал о сайтах РОИА и журнала «Вестник архивиста» в сети Интернет. 
Члены НМС ЦФО обсудили ряд организационных вопросов: утверждены предложенные изменения в составе членов Совета, принято решение одобрить работу совета в 2013 году. На основании представленных предложений членов НМС ЦФО была определена тема заседания НМС ЦФО в 2015 году: «Организация использования архивных документов в современный период: основные направления работы, проблемы и задачи». 
На заседании также обсуждался вопрос о проведении Всероссийского конкурса профессионального мастерства среди работников государственных и муниципальных архивов, предложенный Росархивом. Архивисты ЦФО России единогласно решили одобрить идею проведения конкурса. Предложения по периодичности и дате проведения конкурса, рекомендуемых номинациях и участниках, порядке подведения итогов конкурса будут обсуждаться на очередном заседании Совета по делам архивов в октябре 2014 года в Санкт-Петербурге. 
В рамках семинара по обмену опытом на заседании НМС ЦФО были представлены сообщения об опыте работы по подготовке и изданию архивных справочников и сборников документов Государственного архива Брянской области, о работе по организации приема и размещения архивных документов на государственное хранение в Государственном архиве Воронежской области документов по личному составу, об организации научно-исследовательской работы в Государственном архиве Курской области, о научно-технической обработке фондов личного происхождения в Государственном архиве Орловской области, а также об информационных ресурсах архивов Подмосковья. 
Стало хорошей традицией включать в программу ежегодной встречи архивистов ЦФО России знакомство с самыми значимыми и интересными объектами культурного наследия Москвы и Подмосковья. В этом году члены НМС ЦФО посетили Православный просветительский центр "Усово-Спасское", познакомились с уникальным храмовым комплексом, побывали в Спасском храме, осмотрели выставку, посвященную Великой княгине Елизавете Федоровне, а также посетили исторические места города Звенигорода и Саввино-Сторожевский монастырь. 

