Состоялось заседание «круглого стола», посвященного 25-летию принятия Закона Российской Федерации  «О реабилитации жертв политических репрессий»   

В конференц-зале Государственного архива Курской области 18 октября 2016 г.  состоялось заседание «круглого стола», посвященного 25-летию принятия Закона Российской Федерации «О реабилитации жертв политических репрессий». Организаторы мероприятия - архивное управление Курской области, Государственный архив Курской области.  
В заседании «круглого стола» приняли участие начальник (В.Л. Богданов), заместитель начальника (Л.Б. Карманова) и сотрудник (М.В. Шишлова) архивного управления Курской области; директор (Н.А. Елагина), заместитель директора (В.В. Раков), заместитель начальника отдела использования и публикации документов (Л.С. Ласочко) Государственного архива Курской области; заместитель директора (Н.А. Ульянкина) и специалист (Ю.В. Щербаков) Государственного архива общественно-политической истории Курской области;   старший прокурор отдела по обеспечению участия прокуроров в рассмотрении уголовных дел судами Прокуратуры Курской области (М.П. Потапова); начальник отдела архивной информации и реабилитации информационного центра УМВД России по Курской области (С.Ю. Филатова); сотрудник УФСБ России по Курской области (В.В. Гладышев); руководитель Курской областной общественной благотворительной организации пенсионеров и инвалидов «Ассоциация жертв незаконных политических репрессий» (А.Ф. Степаненко); ученые курских вузов (З.Д. Ильина, д.и.н., профессор, зав.кафедрой истории государства и права КГСХА им. проф. И.И. Иванова; В.В. Коровин, д.и.н., профессор кафедры конституционного права ЮЗГУ); краеведы и журналисты (В.Г. Карнасевич, А.Г. Ошеров); священнослужители (иерей Владимир (Русин), настоятель храма Покрова Божьей Матери  в с. Кунье Горшеченского района, председатель историко-архивной комиссии по изучению материалов о репрессированных священно-(церковно-) служителях Курской епархии; монахиня Иустина (Трофимова), секретарь историко-архивной комиссии по изучению материалов о репрессированных священно-(церковно-) служителях Курской епархии).  
[bookmark: _GoBack]Также в рамках соглашения между Правительством Ленинградской области и Администрацией Курской области в торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве на 2016-2018 гг. по проведению совместных мероприятий в области архивного дела в мероприятии приняла участие консультант архивного управления Ленинградской области (М.В. Ганичева).   
Заседание «круглого стола» открыл начальник архивного управления Курской области В.Л. Богданов, подчеркнувший, что за годы Советской власти миллионы граждан подверглись репрессиям за политические и религиозные убеждения, по социальным, национальным и иным признакам, и  благодаря закону РСФСР от 18 октября 1991 г. «О реабилитации жертв политических репрессий» были устранены  последствия произвола, восстановлены  гражданские права и обеспечена компенсация материального ущерба. Валентин Леонидович пожелал участникам мероприятия успешной и плодотворной работы.
 Предметом обсуждения на заседании «круглого стола» стали вопросы, связанные с историей политических репрессий в СССР, реабилитацией жертв политических репрессией, причинами и условиями принятия Закона Российской Федерации  «О реабилитации жертв политических репрессий»   от 18 октября 1991 г., правоприменительной практикой исполнения указанного закона, ролью архивов в реализации положений данного закона, современным состоянием и перспективами деятельности государства и общества по реабилитации жертв политических репрессий.  
В частности, участниками было отмечено, что с принятием закона в 1991 г. впервые  на законодательном уровне была дана негативная оценка тоталитарному государству и сталинизму как явлению, осужден многолетний террор и массовые преследования  русского народа как несовместимые с идеей права и справедливости. В конце 80-х годов XX века изменилась политика государства к церкви, повсеместно начали восстанавливать храмы и создавать комиссии по реабилитации жертв политических репрессий, следствием   чего явилось   принятие  закона «О реабилитации жертв политических репрессий». Первые попытки реабилитации жертв политических репрессий начались в конце 30-х гг. XX века. Наплыв заявителей (в основном детей и внуков репрессированных)  о восстановлении своих гражданских прав и получении компенсации материального ущерба начался в 1994-1996 гг. и практически завершился к 2005 г. В те годы  прокуратурой Курской области ежедневно рассматривалось до 20 дел. Всего информационным центром УМВД России по Курской области в период с 1992 по настоящее время рассмотрено более 16 тысяч заявлений. В 1996 г. Государственным архивом Курской области подготовлено  свыше 7 тысяч архивных справок, Государственным архивом Ленинградской области – исполнено около 24 тысяч запросов,  длительность которых доходила до 4 месяцев,  сегодня же подобные запросы составляют от 20 до 40 запросов в год, а в качестве заявителей выступают родственники или исследователи данной эпохи.   
Было отмечено, что в Государственном архиве общественно-политической истории Курской области имеются документы о применении репрессий в отношении членов партии ВКП(б) и их последующей реабилитации,  документы граждан, подвергшихся политическим репрессиям в 30-40-е гг. XX века (А.Г. Косова, П.Г.Неходы, Н.В.Саталкина, Л.И.Сосновой, В.А. Обухова) и документы общественной благотворительной организации пенсионеров и инвалидов «Ассоциация жертв незаконных политических репрессий», среди которых списки жертв  и пострадавших незаконных политических репрессий и их родственников,  воспоминания репрессированных граждан и др.  
Активно обсуждался вопрос о численности жертв политических репрессий,  но единого мнения и четких цифр указано не было: по данным Генеральной прокуратуры России репрессированных с 1917 г.  оказалось  около 32 миллионов граждан, по информации международного общества «Мемориал» с 1921 по 1950 гг. - репрессировано 120 миллионов граждан, по материалам выступления политического деятеля Н.С. Хрущева за период с 1934 по 1941 гг. репрессиям подверглись 19 миллионов 840 тысяч человек, по  документам комиссии НКВД  СССР  в  годы  первого Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина   репрессировано   21 миллион 500 тысяч человек в период с 1929 по 1950 годы.
Особое внимание было уделено вопросу о работе, которая проводится сегодня общественными организациями и священнослужителями по увековечению памяти жертв политических репрессий,  о просветительской деятельности, которая выражается в опубликовании сборников документов, различных  очерков, создании документальных фильмов, подготовке докладов  с целью  восстановления пробела в истории региона, в том числе в истории курской епархии. Было единогласно принято решение о продолжении работы по выявлению документов по истории политических репрессий, проведению совместных мероприятий, таких как конференции,  уроки Памяти, конкурсы по увековечению памяти жертв репрессированных граждан и др. 
Были высказаны слова благодарности в адрес архивного управления Курской области, Государственного архива Курской области  за организацию и проведение интересного и познавательного мероприятия.       
В рамках заседания «круглого стола» демонстрировалась выставка  документальных изданий и трудов,  посвященных  жертвам политических репрессий и их реабилитации, в том числе реабилитации   священнослужителей. Мероприятие широко освещалось местными СМИ.   
 
