21 августа 2017 г. в читальном зале Государственного архива общественно-политической истории Курской области состоялось открытие выставки  под названием  «Была война народная», посвященной 75-й годовщины  образования партизанских бригад в Курской области. Организатором выставки явился Государственный архив общественно-политической истории Курской области. На выставке впервые представлены хранящиеся в Государственном архиве общественно-политической истории Курской области  наиболее ценные и уникальные документы фонда «Штабы партизанских бригад и отрядов на территории Курской области», раскрывающие один из важных этапов народной борьбы с оккупантами и рассказывающие  о деятельности партизанских бригад, действовавших на временно оккупированной территории Курской области в период с 1942 по 1943 гг. Гостями выстави стали руководители общественных ветеранских организаций Курской области и историки-краеведы. 
Выставку открыл директор Государственного архива общественно-политической истории Курской области (Хондарь В.И.), отметивший, что  тема Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. остается актуальной, в том числе и связи с неоднократными попытками пересмотреть и переписать историю борьбы с фашизмом. Документы, представленные на выставке, способны достоверно и точно раскрыть народную борьбу с  оккупантами, показать героический подвиг старших поколений во вражеском тылу  в целях точного отображения событий того одновременно героического и трагического времени. 
Выставка состояла из трех экспозиций: «Деятельность Первой партизанской бригады», «Деятельность второй партизанской бригады», «Этих дней не смолкнет слава». 
В первой экспозиции представлены документы и фотографии о создании, боевой и диверсионной деятельности   Первой партизанской бригады (приказы о расположении основных баз партизанских отрядов и их укреплении, проведении мероприятий по созданию линий обороны вокруг расположения отрядов; радиограммы; донесения; списки личного состава отрядов бригады; схема боевых действий; свидетельские показания жителей г. Дмитриева Курской области о точной дате и месте казни партизанки-разведчицы Дмитриевского отряда Первой бригады В.М. Терещенко, внесенные в Государственный реестр уникальных документов  Курской области и др.). 18 августа 1942 г. Приказом штаба партизанского движения по Курской и Орловской областям была создана Первая Курская партизанская бригада (до 27 сентября 1943 г. – Объединенный штаб партизанских отрядов Курской области). Радиограммой данный приказ был направлен в партизанские отряды Курской области.  Начались организационные мероприятия. Фактически Первая Курская партизанская бригада была образована  21 августа 1942 г. в составе командира Панченко И.К., комиссара объединенного штаба Федосюткина А.Д., начальника штаба Сотникова Н.Д. В подчинение штабу были переданы Михайловский, Дмитровский, Дмитриевский, Троснянский,  Конышевский (с 23 августа 1942 г. имени Железняка) партизанские отряды и Глазуновская группа. Из кавалерийской группы объединенных партизанских отрядов Курской области 17 сентября 1942 г. был сформирован Кавалерийский отряд, штаб и рота управления. Отряды бригады дислоцировались в лесах Михайловского и Дмитриевского районов, зона действия распространялась на Дмитриевский, Дмитровский, Михайловский, Троснянский, Глазуновский, Мало-Архангельский, Поныровский, Фатежский, Льговский районы и г. Курск. Общее количество Первой партизанской бригады составило 2343 человека. Партизанами Первой Курской партизанской бригады истреблено более 11 тысяч гитлеровцев и тех кто пошел на службу к оккупантам; разбито 118 машин, 23 бронемашины и танка, разрушено 56 мостов на дорогах, уничтожено 3 узла связи, 97 километров проволочной связи, также уничтожались немецкие склады с вооружением и продовольствием, обозы, немецкие комендатуры и полицейские гарнизоны. Документы, размещенные во второй экспозиции, рассказывают о  деятельности  Второй Курской партизанской бригады, которая была создана из отрядов, действующих в зоне Хинельских лесов: имени Боженко (Хомутовского района), имени Чкалова (Конышевского района), имени Тельмана (Севского района) и партизанских групп (Рыльской, Дмитриевской, Глушковской, Льговской) под руководством командира старшего политрука Казанкова О.Г., комиссара, старшего политрука Кубрикова И.Д., начальника штаба бригады лейтенанта Забродина И.М. Вторая Курская партизанская бригада временно подчинялась штабу объединенных отрядов Курской области, а затем штабу партизанского движения на Брянском фронте.   Деятельность бригады распространялась на Хомутовский, Крупецкий, Рыльский, Конышевский, Глушковский, Кореневский, Дмитриевский, Льговский, Суджанский районы Курской области и Севский район Орловской области. К февралю 1943 г. в бригаде насчитывалось 4700 бойцов. Также здесь размещены документы о боевой деятельности отрядов имени Боженко, имени Фрунзе, имени Чапаева, имени Дзержинского. Отряды Второй бригады провели на территории Курской, Орловской, Сумской областях 169 боевых операций, 18 глубоких рейдов по тылам врага и 12 крупных засад, пустили под откос 14 эшелонов, уничтожили более 3 тысяч фашистов и их пособников.  Третья экспозиция посвящена быту и досугу партизан в период подготовки к диверсионным действиям. Документы рассказывают о распорядке дня и обустройстве мест дислокации, быте и досуге партизан (проведении учебы по подготовке к разведке, отработке действий разведывательной группы, проведение политической работы с населением), заготовке продовольствия, одежды и обуви, издании листовок и газеты «Народный мститель», участии женщин в партизанском движении в качестве связных и разведчиц. 
Интерес представили воспоминания курских и белгородских партизан  и подпольщиков (воспоминания комиссара Первой Курской партизанской бригады Федосюткина  А.Д., воспоминания комиссара отряда им. Дзержинского Второй Курской партизанской бригады  Басов Н.И., рукопись начальника штаба партизанского отряда им. Чапаева Гусева П.В. и др.). Во всех экспозициях выставки размещены фотографии  командиров, комиссаров, рядовых партизан и партийного актива в период комплектования партизанского отряда, во время боевых действий, а также встречи ветеранов после окончания Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.  (Федосюткина А.Д., комиссара Первой Курской партизанской бригады, Кавардаева В.А., командира Троснянского партизанского отряда, Плотникова М.М., командира Дмитриевского партизанского отряда, Козлова Г.С., командира отряда имени Боженко, Машкина М.Т., командира разведывательной группы отряда имени Боженко и др.). Джаксыгулова И., бойца Кавалерийского отряда, Плохих А.П., партизана Михайловского отряда, Тимонова И., секретаря подпольной комсомольской организации Дмитриевского отряда и др.).  В документах, представленных на выставке, показана мощь боевой и диверсионной деятельности отрядов Курских партизанских бригад.  За период своего существования  курскими партизанами были пущены под откос 147 эшелонов; разбито 2395 паровозов, вагонов, цистерн; взорвано 44 километра железнодорожного полотна; разгромлено 65 полицейских гарнизонов, 2 штаба воинских частей гитлеровской армии;  уничтожено более 16 тысяч захватчиков.  В заключение мероприятия выступил доктор истерических наук, профессор кафедры конституционного права Юго-Западного государственного университета Коровин В.В., который поделился воспоминаниями  о работе по сбору документов о партизанах и выразил благодарность организаторам выставки по увековечению памяти о Великой Отечественной войне в целях формирования гражданственности и патриотизма подрастающего поколения.   
 	Выставка освещалась местными СМИ.
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