 Состоялся областной  семинар по теме   «О внедрении в практику работы  Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда РФ и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления 
и организациях»      

В читальном зале Государственного архива Курской области 21 октября 2016 г. состоялся областной семинар по теме «О внедрении в практику работы  Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда РФ и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях».   
Организатором семинара явилось архивное управление Курской области. В работе семинара приняли участие  начальник (В.Л.Богданов), заместитель (Л.Б. Карманова), ведущий консультант (М.В. Шишлова) архивного управления Курской области,  работники  Государственного архива  Курской области, начальники муниципальных архивов Курской области, всего  40 человек. 
Семинар открыл начальник архивного управления Курской области В.Л. Богданов. 
 О внедрении в практику работы Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда РФ и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях, в том числе о их предназначении, структуре и содержании рассказала заместитель начальника архивного управления Курской области Л.Б. Карманова. Было отмечено, что Правила  утверждены приказом Министерства культуры Российской Федерации  от 31 марта 2015 г. № 526, зарегистрированы Минюстом России  7 сентября 2015 г. и носят нормативный характер. Правила  предназначены для органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций,  независимо от формы собственности. Государственные органы, органы местного самоуправления муниципального района (городского округа)  обязаны  создавать архивы в целях хранения, комплектования, учета и использования образовавшихся в процессе деятельности архивных документов.
[bookmark: _GoBack]С информацией об оказании   государственных и муниципальных услуг архивными учреждениями РФ в рамках формирования качественно новой системы взаимоотношений граждан и государства (по материалам докладов на заседании Совета по архивному делу при Росархиве в  г. Самара), а также о сроках предоставления ежеквартальной и годовой статистической отчетности «Сведения о предоставлении государственных услуг по форме 1-ГУ в системе ГАС  «Управление»  выступила ведущий консультант архивного управления Курской области М.В. Шишлова.
