Обучающий семинар   «Организация информационного обеспечения граждан и юридических лиц на основе документов Архивного фонда  Курской области и других архивных документов» для  специалистов    филиалов ОБУ «МФЦ»    в районах Курской области

[bookmark: _GoBack]В читальном зале Государственного архива общественно-политической истории Курской области 23 сентября 2016 г. состоялся обучающий семинар  «Организация информационного обеспечения граждан и юридических лиц на основе документов Архивного фонда  Курской области и других архивных документов» для  руководителей филиалов ОБУ «МФЦ» в районах Курской области.
Организатором семинара явились архивное управление Курской области и Государственный архив общественно-политической истории Курской области. В работе семинара приняли участие исполняющий обязанности  начальника архивного управления Курской области (Л.Б. Карманова), ведущий консультант архивного управления Курской области (М.В. Шишлова),   заместитель начальника отдела использования и публикации документов Государственного архива Курской области (Ю.В. Третьякова), заместитель директора Государственного архива документов по личному составу Курской области (Н. Ф. Савастина), руководители  филиалов ОБУ «МФЦ» из 26 муниципальных районов Курской области, всего  30 человек. 
С приветственным словом к собравшимся обратилась и.о. начальника архивного управления Карманова Л.Б.,  отметившая  необходимость обучения и повышения квалификации специалистов многофункциональных центров  в целях качественного предоставления государственных и муниципальных услуг.  
О специфике деятельности государственных архивов по их комплектованию фондами организаций и учреждений,  порядке  оформления   социально-правовых  запросов граждан и ошибках, допущенных  при заполнении анкет заявителей, рассказали ведущий архивист  Государственного архива общественно-политической истории Курской области Пенькова Л.Ю, заместитель начальника отдела использования и публикации документов Государственного архива Курской области Третьякова Ю.В. и  заместитель директора Государственного архива документов по личному составу Курской области   Савастина Н. Ф.  
Выступления ораторов были дополнены информацией ведущего консультанта   архивного управления Курской области Шишловой М.В.  по применению информационно-телекоммуникационных технологий, в частности, сайта архивного управления Курской области «Архивная служба Курской области», при взаимодействии специалистов МФЦ с гражданами.  
           В заключение были высказаны слова благодарности в адрес организаторов семинара.   
