Состоялось открытие выставки  «На всю оставшуюся жизнь запомним братство фронтовое», посвященной 75-летию обороны города Курска от немецко-фашистских захватчиков

 
[bookmark: _GoBack]В Государственном архиве Курской области 26 октября 2016 г. состоялось открытие  выставки под названием «На всю оставшуюся жизнь запомним братство фронтовое». Выставка посвящена 75-летию обороны г. Курска от немецко-фашистских захватчиков. Организаторы выставки – архивное управление Курской области, Государственный архив Курской области, историки, краеведы. На открытие выставки присутствовали помощник Губернатора Курской области (В.М. Дмитриев); Управляющий делами Администрации Курской области (А.Т. Стрелков); начальник (В.Л.Богданов), заместитель начальника (Л.Б. Карманова), специалисты архивного управления Курской области; директора и работники государственных архивов Курской области; председатель курского городского собрания (В.А. Ткаченко); председатель курского городского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов (И.В. Малков); председатель курского регионального отделения «Союз армян России» (Д.А. Коштоян); историки и краеведы (В.В.Коровин, д.и.н., А.Н. Манжосов, к.и.н., И.П. Цуканов, к.и.н.); работники музеев и библиотек города, всего более 40 человек. 
Впервые на выставке  представлены  документы и фотографии  об участии населения города в обороне Курска из Центрального архива Министерства обороны (г. Москва), Государственного архива Курской области, Государственного архива общественно-политической истории Курской области, а также  личных архивов курских историков и краеведов (В.В. Коровина, А.Н. Манжосова).     
  С приветственным словом к  присутствующим обратился Управляющий делами Администрации Курской области А.Т. Стрелков,  подчеркнувший, что в современных условиях важно знание   всех событий Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., которые являются фундаментом нашей памяти.  Выставка носит не столько познавательный характер, сколько воспитательный и, в большей степени, патриотический характер. На защиту Курска поднялось все население города и именно на этом примере стоит воспитывать подрастающее поколение.   
Председателем курского городского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Малковым И.В. было отмечено,  что город оборонялся стойко, и только с разрешения И.В. Сталина     Курск был оставлен.  
   Представленные на выставке приказы, отчеты, докладные записки, донесения и справки   раскрывают боевую деятельность полков народного ополчения города, дивизий, истребительных батальонов, машинистов и мастеров паровозного депо Курска и бронепоездов в период обороны города Курска. В частности, что   осенью 1941 г.   оборону города Курска вели части и соединения Брянского фронта и бойцы народного ополчения. В тяжелейших условиях осени 1941 г. в ходе оборонительных операций, которые продолжались с 31 октября по 2 ноября 1941 г., советские войска и народное ополчение города смогли задержать части 9-й танковой  и 95-й пехотной дивизий Вермахта на самом южном фланге обороны Москвы.  
Здесь же  размещены фотографии полковых комиссаров и командиров оборонительных сражений, первых секретарей Курского обкома и горкома ВКП (б), председателей городских комитетов обороны города, руководителей бойцов народного ополчения, офицерского состава дивизионов бронепоездов и др. 
Отдельный блок посвящен сегодняшней жизни курян-ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Фотографии рассказывают о встречах ветеранов народного  ополчения и бойцов бронепоездов в Курске в 1973-1991 гг. 
В рамках открытия выставки экспонировались газеты и плакаты 1941 г., сборники документов и  книги, хранящиеся в Государственном архиве Курской области и посвященные Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 
 Мероприятие освещалось местными СМИ. 
