Состоялось открытие выставки  по документам личного фонда  «Женщина России»

[bookmark: _GoBack]В читальном зале Государственного архива общественно-политической истории Курской области  26 сентября 2016 г. состоялось открытие выставки  по документам личного фонда под названием  «Женщина России». Выставка  посвящена 70-летию члена Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции, ректора ЧОУ ВПО «Курский институт менеджмента, экономики и бизнеса», председателя правления Курской областной организации Союза женщин России, председателя правления Межрегиональной общественной организации «Знание», общественного деятеля, заслуженного работника культуры Российской Федерации, кандидата экономических наук Окороковой Галины Павловны. Организатором выставки выступили архивное управление Курской области и  Государственный архив общественно-политической истории Курской области. 
На выставке впервые представлены документы личного фонда Галины Павловны Окороковой, хранящиеся  в Государственном архиве общественно-политической истории Курской области, всего на хранение передано более 450 дел в количестве 3,5 тысяч документов за период с  1961 по 2015 годы.   
Гостями выстави стали историки, краеведы, общественные деятели города Курска и коллеги по работе. На выставке присутствовал  ректор Санкт-Петербургского института внешнеэкономических связей, экономики и права, Председатель правления Общества «Знание» России в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, профессор, доктор экономических наук (Климов С. М.).
Выставку открыла исполняющий обязанности начальника архивного управления Курской области Карманова Л. Б., отметившая, что  документы Галины Павловны поступили на государственное хранение в 2013 г., значительно пополнив Архивный фонд Курской области ценнейшими источниками личного происхождения – документами трудовой, научной, общественной деятельности.  
Окорокова Галина Павловна  родилась 24 сентября 1946 г., в с. Нижний Реутец Медвенского района Курской области, окончила Московский институт советской торговли по специальности «бухгалтер-экономист» и работала главным бухгалтером Старобелицкого сельпо  в Конышевском районе Курской области. Более 20 лет занимала выборные должности в структурах власти Курской области.   В 1994 году создала и возглавила одно из первых частных образовательных учреждений высшего образования «Курский институт менеджмента, экономики и бизнеса» (МЭБИК), который сегодня является одним из лидеров российского экономического образования, а с  2011 г.  МЭБИК стал членом Европейской ассоциации непрерывного образования.  Под руководством Г. П. Окороковой созданы и реализуются социальные проекты, такие как Народный музей «Рушники соловьиного края», ставший лауреатом российского конкурса «Золотой меркурий»,  «Народный университет сеньоров», «Народный Покров Победы», посвященный 70-летию победы в Курской битве,  «Пожилые помогают пожилым», проект по организации геронтоволонтерства в Белгородской, Воронежской и Курской областях и др. 
На выставке представлены документы биографического характера Окороковой Г.П. – автобиография, школьный дневник, комсомольский и партийный билеты, дипломы, почетные грамоты и благодарственные письма, а также документы о присвоении почетного звания «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», поздравления в адрес Окороковой Г.П. от президента РФ Путина В.В. и Председателя Правительства РФ Медведева Д.А., Здесь же размещены документы по истории  семьи Окороковой Г.П. 
Основу экспозиции составили документы общественной деятельности,  среди которых материалы к выступлениям в Общероссийской общественной организации Общество «Знание» России,  в Совете по противодействию коррупции при Президенте РФ, в Общественной палате РФ, в Общественном совете Центрального федерального округа РФ, в Общественной палате Курской области, в Общественном совете при УМВД РФ по  Курской области, в Общественном совете при Главе Администрации г. Курска, Курской областной общественной организации Союза женщин России, а также фотографии на которых Галина Павловна  выступает  на заседаниях, семинарах в районах Курской области, различных культурных мероприятиях, посвященных памятным и юбилейным датам Курской области.  
Отдельная экспозиция посвящена  документам, рассказывающим о служебной деятельности, комсомольской и партийной работе. Здесь размещены доклады, статьи, справочные материалы, рабочие записи, фотографии о комсомольских и партийных буднях; работе в  Курском институте менеджмента, экономики и бизнеса.  
В заключение выставки Окорокова Г.П. передала на государственное хранение новые документы для пополнения своего личного фонда, в том числе личные документы своего отца (Окорокова П.К.) - профсоюзный билет, красноармейскую книжку  удостоверения. 
Галину Павловну поздравили сотрудники архивного управления Курской области, работники государственных архивов Курской области, историки, краеведы, общественные деятели и ее коллеги по работе.
Мероприятие освещалось местными СМИ. 

      
