Состоялось заседание «круглого стола», посвященного 140-летию со дня образования землемерного училища (ныне – ОБПОУ «Дмитриевский сельскохозяйственный техникум)

В конференц-зале  Дмитриевского сельскохозяйственного техникума 29 сентября 2016 г. состоялось заседание «круглого стола», посвященного 140-летию со дня открытия землемерного училища. В мероприятии приняли участие заместитель Главы Администрации Дмитриевского района (Евдокимова О.Н.), ведущий консультант архивного управления Курской области (Шишлова М.В.), директор ОБПОУ «Дмитриевский сельскохозяйственный техникум» (Брусильцева Т.Ф.), работники архивных отделов Администраций Дмитриевского  (Бачурина А.И., Комягина С.В.), Железногорского района (Стойчава С.Б.), Хомутовского (Дедкова Ю.А.) районов и г. Железногорска (Макеева В.Н.), преподаватели,  ветераны,  выпускники и  учащиеся 4 курса техникума,  всего  более 30 человек.
Заседание «круглого стола», открыла заместитель Главы Администрации Дмитриевского района О.И. Евдокимова, отметившая,   что за 140 лет учебным заведением пройден огромный путь от землемерного  училища, открытого в г. Курске в 1976 г., до техникума, функционирующего   в г. Дмитриеве. Техникум знаменит тем, что в разные годы его  закончили соратник В.И. Ленина Бонч-Бруевич В.Д. и советский государственный и партийный деятель, занимавший высшие руководящие посты в СССР в течение 18 лет,  Генеральный секретарь ЦК КПСС с 1966 г. по 1982 г. Брежнев Л.И. 
[bookmark: _GoBack] С приветственным словом к собравшимся обратилась ведущий консультант архивного управления Курской области М.В. Шишлова,  подчеркнувшая, что открывшись 140 лет назад землемерное училище, а сегодня Дмитриевский сельскохозяйственный техникум  остается  одним из основных  образовательных учебных заведений среднего профессионального образования Курской области, выпускники которого становятся уникальными специалистами – геодезистами и землеустроителями. Было сказано, что в Государственном архиве Курской области хранятся интересные документы  землемерного училища за период с  1918 по 1924 гг., среди которых  протоколы заседаний педагогического совета, совещаний специалистов и общих собраний учителей и учащихся, списки учащихся и учителей, сметы на содержание училища и др.   
Историю создания Дмитриевского сельскохозяйственного техникума  осветила директор Дмитриевского сельскохозяйственного техникума Т.Ф. Брусильцева, которая рассказала, что первый выпуск техникума состоялся в 1947 г.,  в послевоенные годы было подготовлено свыше 1500 специалистов-землеустроителей и открыты три отделения – аэрофотосъемочное, землеустроительное и отделение мелиорации и ирригации. Учащиеся проходили практику не только в Курске, но и в Орле, Ростове и Санкт-Петербурге.  С 1958 г. организована подготовка бухгалтеров. За весь период существования  выпущено около 2 тысяч специалистов-землеустроителей.  Сегодня студенты обучаются по  3 специальностям и 6 профессиям. С 2012 г. техникум имеет два филиала – Конышевский и Фатежский (бывшие профессиональные училища).  
В продолжение темы по истории техникума начальник архивного отдела Администрации Дмитриевского района А.И. Бачурина рассказала о документах техникума, находящихся на хранении в архивном отделе. В фонде Дмитриевского сельскохозяйственного техникума не только документы о деятельности техникума с 1941 по 2010 гг., но и документы личного происхождения –   Новикова Н.М., директора техникума с  1974 по 1984 гг., участника Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.,    Минаковой В.Г., преподавателя техникума с 1972 по 1982 гг. Сохранены учетные карточки специалистов, утвержденные Госпланом СССР от 23 марта 1941 г. и годовые отчеты по Щигровскому сельскохозяйственному техникуму за 1944-1945 гг.  Были приведены статистические сведения из отчетов о количестве преподавателей и студентов в разные годы деятельности техникума, фамилии преподавателей, окончивших землеустроительные факультеты в Харькове, Москве и других регионов, и направленные в техникум для работы, а также отмечено, что по документам техникума можно проследить фамилию, имя и отчество учащегося, отделение на котором он учился, оценки государственных экзаменов, посещаемость и занятие его в кружках.
 Своими воспоминаниями о деятельности техникума  в 70-90-е годы 20 века и спецификой преподавания в землеустроительном отделении  поделились заместитель директора техникума с 1972 по 1995 гг. Трофимова Р.М. и преподаватель спецдисциплин с 1975 по 2016 гг. Терновых А.А.  
Выступление преподавателя землеустроительного отделения   Горбатенковой И.А. было связано с освещением современных подходов в изучении дисциплины с целью патриотического воспитания подрастающего поколения.  
О  причинах выбора специальности землеустроителя, ее важности и значимости на современном этапе рассказал студент 4 курса техникума Куликов Олег.  
 В заключение мероприятия состоялась демонстрация фильма об истории,  деятельности, жизни студентов и преподавателей  Дмитриевского сельскохозяйственного техникума.  
	 После  заседания все участники мероприятия посетили музей Дмитриевского сельскохозяйственного техникума. 
