Состоялось открытие выставки «Малые города
Курского края: Суджа и округа»

 
В Государственном архиве Курской области 30 сентября 2016 года  открылась выставка «Малые города Курского края: Суджа и округа», состоявшая из четырех разделов. На открытие выставки в качестве гостей присутствовали Глава Суджанского района Ильин Н.И., начальник общего отдела Администрации г. Суджи Горлачева О.Ю., заведующая Суджанским краеведческим музеем-филиалом ОБУК «Курский областной краеведческий музей» Придубкова Л.М. Инициаторами  выставки и ее организаторами стали работники Государственного архива Курской области.   
[bookmark: _GoBack]На выставке впервые представлены хранящиеся в ОКУ «Госархив Курской области» документы и фотографии, в которых отображена  история   города Суджи и его округи.  
Выставку открыл начальник архивного управления Курской области В.Л.Богданов, отметивший самобытность культуры города Суджи, как одного из самых старинных малых городов юга России, составляющих  большую часть территории Российской Федерации. Сегодняшняя выставка является продолжением работы Государственного архива Курской области по истории малых городов древнего соловьиного  края, пропаганда которых началась в 2015 г. с выставки по истории города Рыльска. 
Документы первого раздела («Суджа и округа XVII-XVIII вв.»)  рассказали  о зарождении и становлении города, территория которого  называлась «Дикое поле» и  стала активно осваиваться только после XVII в.,  в том числе  о новой дате основания города Суджи  - 1661 г., вместо 1664 г.;  планомерной застройки  в 1784 г. улиц города (Подольской, Архангельской, Троицкой и др.), истории создания и описания Белогорской Николаевской пустыни, основанной в 1670 г., с фотографиями иконы Божией Матери, именуемой Пряжевскою, по названию села Пряжева. Здесь также представлены   документы о создании  в городе Суджи городской Думы (1793 г.) и функционировании земского управления, которое в «Еженедельнике Суджанского земства» отчитывалось о благоустройстве школ, оборудовании больниц, строительстве дорог, развитии ремесел, кустарного производства и др.  
Раздел второй («Суджа и округа XIX -XX вв.») показал, что в 1884 г. была открыта одна из первых в России сельскохозяйственных школ - Кучеровская низшая сельскохозяйственная школа первого разряда,  основателем которой стал сын помещицы Константин Арнольди. В 1908 г. планировалось строительство железной дороги, и только благодаря прошению городской земской управы, железная дорога была проложена  через город, а не за ее пределами.  К началу  XIX в. развитие получили кустарные промыслы (гончарство, кузнечное дело, изготовление одежды, обуви) и ковровое ткачество, в основном ткали полотно,  которое шло на продажу в  другие города.  
Наибольший интерес  у посетителей вызвали  документы, фотографии  о деятельности знаменитых людей России, которые прославили ранее никому не известную Суджу, а также их творческие (портреты, панно) и дипломные работы (раздел «Жители города Суджи»), среди которых реформатор русского театра М.С.Щепкин, для которого суджанская сцена в уездном училище открыла путь в большой мир искусства; талантливый живописец П.К.Лихин; музыкальный просветитель, композитор, автор знаменитого романса «Утро туманное» А.М.Абаза; русский ученый, авиаконструктор, соавтор высокоскоростных истребителей МИГ М.И.Гуревич; князь П.Д.Долгоруков, который занимался преобразованием и улучшением жизни  села Гуево Суджанского уезда; революционер П.А. Заломов, ставший прототипом главного героя романа Горького «Мать»;  Герои Советского Союза, уроженцы Суджанского района и др.   
В четвертом разделе «Современный город» представлены фотографии современной Суджи – виды города, проведение ярмарок, выставок кустарных промыслов, рекламные проспекты молочно-мясных продуктов Суджанских предприятий, ежегодного проведения традиционного крестного хода  с  иконой Божий Матери Пряжевская от Горнальского Свято-Николаевского Белогорского мужского монастыря до границы с Украиной  и др. Демонстрировались также печатные издания  XIX – XXI вв. о различных страницах истории города Суджи, в том числе по истории храмов, расположенных на территории Суданского района, из научно-справочной библиотеки Государственного архива Курской области.  
	Значимость и важность подобных выставок для сохранения исторического наследия малых городов России для подрастающего поколения подчеркнули участвовавшие в презентации выставки Глава Суджанского района Ильин Н.И. и заведующая Суджанским краеведческим музеем-филиалом ОБУК «Курский областной краеведческий музей» Придубкова Л.М. Была достигнута договоренность о проведении   экскурсий для молодежи города Суджи и Суджанского района.    
	Выставка широко освещалась местными СМИ.

  
