Состоялась Всероссийская научно-практическая конференция, посвященная 100-летию Брусиловского прорыва «Армия, общество, человек в Первой мировой войне»   


[bookmark: _GoBack] 	В читальном зале Государственного архива Курской области (ул. Ленина, д. 57) 17 июня 2016 г. в 10.00 часов состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Армия, общество, человек в Первой мировой войне», посвященная 100-летию Брусиловского прорыва.    Организаторы конференции – архивное управление и Государственный архив Курской области. В конференции приняли участие преподаватели вузов, доктора и кандидаты исторических наук, архивисты из Орловского филиала РАНХиГС, Воронежского государственного медицинского университета, Пензенского филиала Военной академии материально-технического обеспечения, Государственных архивов Курской,  Калужской, Костромской и Липецкой  областей, Юго-Западного государственного университета, Курского государственного университета,  Курского автодорожного колледжа, Дворца детского творчества г. Курска, Военно-исторического музея «Юные защитники Родины» и др.
Конференцию открыл заместитель директора Государственного архива Курской области (Раков В.В.). С приветственным словом к участникам конференции обратилась заместитель начальника архивного управления Курской области (Карманова Л.Б.), отметившая, что проведение подобных мероприятий стало уже доброй традицией курских архивистов,  приобретая Всероссийский характер. 
На пленарном заседании особый интерес вызвали доклады, посвященные  курянам-участникам  Первой мировой войны (Бугров Ю.А., к.и.н., Коровина В.В., д.и.н., Красина В.М., к.и.н., Курцева А.Н., к.и.н., Манжосова А.Н, к.и.н. и др.), организации помощи раненым, увечным и больным воинам в 1914-1917 гг., гражданскому населению и военнопленным (Ракова В.В., к.и.н., Терещенко А.А., д.и.н.), деятельности полиции Курской губернии в годы Первой мировой войны (Салтык Г.А., д.и.н.).
 После обсуждения докладов работа конференции была продолжена на секционных заседаниях,  где прозвучали сообщения о сборе продовольствия в Курской губернии  для действующей армии, помощи учреждений Курской епархии армии и обществу,  освещении военных действий Первой мировой войны на страницах курских периодических изданий 1917 г., надзоре над иностранными подданными,  маршрутах следования команд новобранцев призыва 1914 г. и др.
В рамках конференции состоялась выставка научной литературы из фондов научно-справочной библиотеки  Государственного архива Курской области по тематике конференции. Мероприятие освещалось местными СМИ.  
 

