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В читальном зале Государственного архива Курской области 11 июня состоялась региональная научно-практическая конференция «История региона в истории страны». Организованная Архивным управлением и Государственным архивом Курской области, конференция была посвящена 80-летию образования Курской области и проводилась в рамках патриотического воспитания подрастающего поколения. В ней участвовали преподаватели, аспиранты и студенты курских вузов, работники архивов, музеев и библиотек, специалисты по воспитанию подрастающего поколения на историко-культурных традициях родного края (всего около 30 человек).
Конференцию открыл начальник архивного управления Курской области В.Л. Богданов, отметивший, что с момента образования 13 июня 1934 года Курская область прошла большой и славный путь, став крупным индустриально-аграрным центром, динамично развивающимся регионом Центрального Черноземья. Древний Курский край известен с давних времен, и являлся частью славной истории развития русского государства, в течение нескольких веков был опорным пунктом сначала Киевской Руси, а потом и Московского государства в их борьбе с внешними врагами, в расширении торговых связей, в укреплении экономики. Страницы истории Курской губернии, вплетаясь в сегодняшнюю историю области, своими истоками, ведут нас в далекое прошлое. Изучение исторического пути Курской области в контексте истории государства является не только научно необходимой, но и социально значимой задачей, поскольку в этом случае история, прежде всего, воспитывает граждан России и патриотов Родины. Он пожелал участникам конференции успешной и плодотворной работы.
На пленарном заседании особый интерес вызвали доклады, отражающие основные этапы истории Курской области, в том числе общественно-политическое, социально-экономическое, демографическое и культурное развитие Курской области и региона в советский и постсоветский периоды, в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. В частности, доктора исторических наук Коровин В.В. об участии промышленных предприятий Курской области в оказании помощи сельскому хозяйству в 1950-е годы; доктора исторических наук Сойникова А.А. о реализации государственной политики в области формирования состава сельских клубных кадров Курской области в 1966-1975 гг.; кандидата исторических наук Ракова В.В. об истории создания Курской области; кандидата исторических наук Манжосова А.Н. о вкладе молодых железнодорожников Курского узла в достижении великой Победы; кандидата исторических наук Кононова Н.Г. о посевной компании 1944 года и др.
После обсуждения докладов работа конференции была продолжена на секционных заседаниях. На секциях «Общественно-политическое и культурное развитие Курской области» и «Социально-экономическое и демографическое развитие Курской области» прозвучали сообщения об истории колхозно-совхозных театрах в Курской области в 1930-е гг. (Кузьмина В.М., к.и.н., доцент ФГБОУ ВПО «ЮЗГУ»), о служебном пути начальника Курского областного управления НКВД В.Т. Аленцева (Борисов А.М., к.и.н., доцент ФГБОУ ВПО «КГУ»), об особенностях организации труда колхозников в годы первой послевоенной пятилетки (Аргунов О.Н., студент IV курса исторического ф-та, ФГБОУ ВПО «КГУ»), об охране труда на промышленных предприятиях Курской области в 1950-е – 1960-е годы (Мирзаханян А.Р., аспирант ФГБОУ ВПО «ЮЗГУ»), о студенческих семьях курян в контексте социально-экономического развития региона (Микрикова П.А., студентка II курса ф-та государственного управления и международных отношений ФГБОУ ВПО «КГУ») и др.
Подводя итоги конференции, ее участники отметили особую значимость документального наследия Курского края, хранящегося в фондах курских архивов, для дальнейшего развития исследований по истории Курской области новейшего времени. Были высказаны рекомендации ее участникам о расширении источниковой базы (воспоминания, письма, дневники участников событий) для исследований тем, документальная база которых не полно отражена в архивных фондах, о привлечении к исследованиям истории Курской области документов федеральных архивов, об изучении персоналий и развитии типологической биографистики (рабочие, колхозники, служащие и т.п) для наполнения истории региона именами простых граждан.
В рамках конференции была развернута выставка книг, посвященных истории Курской области и хранящихся в Государственном архиве Курской области. Мероприятие освещалось местными СМИ.
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