Состоялся   областной практический семинар  для работников муниципальных архивов Курской области  

В читальном зале Государственного архива Курской области 5 февраля 2016 г. состоялся  областной  практический семинар для работников муниципальных архивов Курской области.  
Организатором семинара стало архивное управление Курской области. В работе семинара приняли участие заместитель начальника (Карманова Л.Б.) и ведущий консультант (М.В. Шишлова) архивного управления Курской области,  зам. директора (О.В. Пешехонова), начальник отдела комплектования (Е.И. Юдалевич) и начальник отдела технического обеспечения и сопровождения информационно-коммуникационных систем (А.Л. Лисицын) ОКУ «Госархив Курской области», специалист ОКУ «ГАОПИ Курской области» (Д.А. Абросимов), начальники муниципальных архивов районов и городских округов Курской области, всего более 30 человек.     
 Семинар открыла заместитель  начальника архивного управления Курской области Карманова Л.Б.  
О порядке составления и ведения списка организаций-источников комплектования муниципального архива, в том числе об этапах работы по определению организаций-источников комплектования, составлении экспертных заключений по включению и исключению организаций  в (из) список (списка) источников комплектования,  рассказала Л.Б. Карманова. 
Порядок предоставления в архивное управление Курской области ежеквартальной и годовой отчетности «Сведения о предоставлении государственных услуг» (форма 1-ГУ) и заполнения Сведений в системе ГАС «Управление» осветила М.В. Шишлова.
О типичных ошибках, которые допускают организации-источники комплектования муниципальных архивов Курской области при предоставлении  документов (номенклатур дел,  описей постоянного хранения и по личному составу, акта на уничтожение документов, не подлежащих хранению) на рассмотрение ЭПК архивного управления Курской области, рассказала О.В. Пешехонова. 
[bookmark: _GoBack]Состоялось практическое занятие по вводу информации в отраслевую справочно-информационную базу данных «Местонахождение архивных документов по личному составу», которое провел Лисицын А.Л.
Итоги семинара подвела Л.Б. Карманова.
