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Состоялось открытие выставки  по документам личных фондов «Война.. Люди.. Судьбы»  

[bookmark: _GoBack]В  читальном зале Государственного архива общественно-политической истории Курской области  20 июня 2016 г. состоялось открытие выставки по документам личных фондов под названием  «Война.. Люди..Судьбы». Выставка посвящена 75-й годовщины начала Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.  Организатором выставки явился Государственный архив общественно-политической истории Курской области. На выставке  представлены хранящиеся в Государственном архиве общественно-политической истории Курской области  документы личных фондов  граждан – участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.  Гостями выстави стали руководители общественных ветеранских организаций Курской области, городских округов и г. Курска, историки-краеведы, родственники держателей личных фондов. 
Выставку открыл директор Государственного архива общественно-политической истории Курской области В.И. Хондарь, отметивший, что открытие выставки сегодня не случайно, т.к. 22 июня 2016 г. вся наша страна отметит 75-й день памяти и скорби  начала Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., ставшего самым тяжелым испытанием для нашего народа. Эта одна из наиболее трагических дат в истории нашей Родины, особенно для тех, кто пережил и выжил, для детей и внуков миллионов солдат, что отдали жизни за мир, в котором мы сегодня живём. Среди многих документов, хранящихся в Государственном архиве общественно-политической истории Курской области,  неподдельный интерес и огромное  историко-краеведческое значение имеют личные документы курян, прошедших дорогами Великой Отечественной войны.  
На выставке представлены автобиографические материалы, документы служебной и общественной деятельности,  творческие  работы граждан-участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. -  Героя Советского Союза Дементьева А.А.;  организатора и руководителя партизанского движения в Курской области, командира Дмитровского партизанского отряда, комиссара Первой Курской партизанской бригады, почетного гражданина г.Курска Федосюткина А.Д.; партизана – участника партизанского движения на территории Курской области в годы Великой Отечественной войны, офицера Гусева П.В.  
В отдельных экспозициях размещены воспоминания о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Дементьева А.А. и Гусева П.В.; боевая характеристика на Гусева П.В.; документы об организации партизанской борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, в том числе воспоминания Федосюткина А.Д. о боевом пути Первой Курской партизанской бригады,  его блокнот  с воспоминаниями о партизанских буднях, боевых операциях и  партизанский дневник, в котором отражены ежедневные события жизни партизан, дневник Гусева П.В. о боевых действиях Крупецкого партизанского отряда и  деятельности Крупецкого партизанского отряда; списки погибших партизан, документы  о памятниках и местах захоронений советских воинов, собранных Гусевым П.В.; партийные мандаты и депутатские удостоверения; поздравительные телеграммы и письма в связи с награждениями правительственными наградами;  фотографии военных лет, в том числе фотографии периодов военной службы, и послевоенных лет, фотографии, свидетельствующие об общественной деятельности участников Великой Отечественной войны. 
Также на выставке представлены  вырезки из газет со статьями Дементьева А.А. о боях в Берлине и штурме рейхстага; статьи Федосюткина А.Д. о влиянии Великой Отечественной войны на судьбы страны и  миллионов советских людей; буклеты, рассказывающие о борьбе курян с гитлеровцами на территории Курской области в период ее оккупации в 1941-1943 гг.; книжные издания, в которых освещена деятельность партизанского движения на территории Курской области.  
В заключение все участники выставки выразили благодарность организаторам за увековечение памяти о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. через  экспонирование документов личных фондов, участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.  Президент Курского областного научно-краеведческого общества (Ю.А.Бугров) подарил  Государственному архиву общественно-политической истории Курской области   книги по краеведению.    Мероприятие освещалось местными СМИ. 
 

 
 




