
 Выставка «Эпоха и личность в архивных документах»

В  рамках празднования 75-летия со дня образования Государственного архива Курской области  в здании госархива 28 марта 2016 г.  состоялось открытие выставки «Эпоха и личность в архивных документах». Организатором выставки явился Государственный архив Курской области. На выставке  представлены хранящиеся в Государственном архиве Курской области  документы личных фондов известных курян – юбиляров  2016 г.  
Выставку открыла директор Государственного архива Курской области Н.А. Елагина. С приветственным словом к собравшимся обратился начальник архивного управления Курской области В.Л. Богданов, отметивший, что Госархив прошел большой и трудный путь, пережив   немецко-фашистскую оккупацию, сохранил основной массив бесценных документальных свидетельств прошлого, связанных с истории нашей Родины, часть из которых представлена на выставке.  Валентин Леонидович от всей души  поздравил всех архивистов и присутствующих  гостей с 75-летием  Государственного архива Курской области и пожелал всем удачи  и успехов в работе.  
На выставке представлены автобиографические материалы, документы служебной и общественной деятельности,  творческие  работы. 
В первой экспозиции представлены творческие документы  и фотографии главного художника Курского областного драматического театра им. А.С. Пушкина с 1943 по 1959 гг. 20 в. Е.Б. Пухальского, которому в 2016 г. исполняется  120 лет со дня рождения. Это эскизы костюмов для актеров, программы спектаклей с дарственными надписями, пригласительные билеты, эскизы декораций и афиш к спектаклям, среди которых декорации к спектаклям «Ромео и Джульета», в которых изображен пейзаж итальянского города Вероны; эскизы декорации и интермедийного занавеса к спектаклю «Собака на сене», эскизы декораций  к спектаклям «Бесприданница», «За тех,  кто в море»,  «Хрустальный ключ» и др.
В следующей экспозиции размещены материалы фотохудожника, фотокорреспондента ТАСС (ИТАР-ТАСС) по Курской  и Белгородской областям 70-80-х гг. 20 в., лауреата международных персональных выставок, члена Союза журналистов России О.К. Сизова, которому в 2016 г. исполняется 95 лет со дня рождения. Здесь представлены фотографии известных политиков, таких как Н.С.Хрущев, М.С. Горбачев, Рауль Кастро и др., а также портретные снимки сельских девчонок и мальчишек, удостоенных бронзовой медали на выставке «Интерпресс-фото» в Болгарии и признанных лучшими фотографиями, по мнению немецкого журнала «Фрайе-вельд». Фотоальбомы, подготовленные Сизовым, наглядно раскрывают удивительную природу родного края: «Соловьиный край России», «Святая курская земля», «Коренная пустынь» и др.
Отдельно размещены воспоминания о Великой Отечественной войне 1941-1945гг. преподавателя Курского государственного университета, доктора исторических наук П.И.Острикова (90 лет со дня рождения),  в которых освещено  участие Острикова в движении Сопротивления в трех концлагерях Освенциме, Бремене, Нойенгамме,  а также  дипломы и аттестаты доцента и профессора Курского государственного университета,  учебные пособия и публикации по всеобщей истории для студентов, сборники документов по истории рабочего движения стран Европы и США, и др.
  Следующая  экспозиция представлена документами краеведа, заместителя президента Курского областного научно-краеведческого общества, кандидата исторических и медицинских наук А.Н. Манжосова (65 лет со дня рождения)  - почетные грамоты, дипломы, благодарственные письма, удостоверения к наградам за заслуги в развитии краеведения и активную работу по увековечению памяти павших при защите Отечества; книги и брошюры, подготовленные Манжосовым о деятельности железнодорожников в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг., о поисковой и героико-патриотической работе и др.   
[bookmark: _GoBack]В заключение мероприятия юбиляров поздравили  президент Курского областного научно-краеведческого общества (Ю.А.Бугров), секретарь историко-архивной комиссии, архивариус Свято-троицкого монастыря (матушка Иустина),  краевед, заместитель президента Курского областного научно-краеведческого общества, кандидат исторических и медицинских наук (А.Н. Манжосов) и др. Мероприятие освещалось местными СМИ. 
