Виртуальная выставка под названием «Лица эпохи: 
люди 1930-х – 1950-х годов XX века»

[bookmark: _GoBack]На официальном сайте архивного управления Курской области и государственных архивов Курской области «Архивная служба Курской области» в разделе «ОКУ «Госархив Курской области» (подраздел «выставки») с 28 апреля 2016 г.  размещена виртуальная выставка под названием «Лица эпохи: люди 1930-х – 1950-х годов XX века».  
На виртуальной выставке  представлено  свыше 90  фотографий 50-60 гг. XX в., в том числе плакатов, хранящихся в Государственном архиве Курской области, и выполненных курскими фотокорреспондентами  такими,  как Акимовым, Веденовым, Вильнер, Карповым,  Пановым, Петрокасом, Поликашиным, Поповым, Родькиным, Сизовым и др. 
Представленные на выставке плакаты, на которых изображены   радостные лица советских граждан,  пропагандирующих  труд, ярко демонстрируют жизненную позицию страны послевоенной эпохи. 
Интерес представляют  индивидуальные фотоснимки, рассказывающие о  ежедневной  и  кропотливой работе   доярок, свинарок, ветеринаров, комбайнеров, пасечников, полеводов, агрономов, инженеров, благодаря которым быстрыми темпами  восстанавливалось послевоенное сельское  хозяйство и промышленность, а также  групповые фотографии, на которых советские граждане  культурно проводят свой досуг (участвуют в репетиции духового оркестра,   шахматных  турнирах и спортивных играх, посещают библиотеки и др.). Отдельные фотографии представлены портретными снимками как руководителей производства, отраслей народного хозяйства, так и простых тружеников колхозов и совхозов,  чьим трудом возрождалась и развивалась наша Родина в трудные послевоенные десятилетия. 
   Каждая из представленных фотографий пронизана любовью советских людей к своей Родине, стремлением  сделать жизнь своей страны лучше, справедливей, зажиточнее и краше.  
 

