ПРЕДИСЛОВИЕ

К описи №1 фонда 118 ''Щигровский уездный суд''

Щигровский уездный суд начал функционировать в январе 1780 г. на основании ''Учреждения для управления губернии'' от 7 ноября 1775 г. в связи с образованием 27 декабря 1779 г. Курского наместничества .1/. Состоял из уездного судьи и двух заседателей от дворян, избираемых через каждые 3 года.

Уездный суд осуществлял правосудие как по уголовным, так и по гражданским делам по жалобам и искам частных лиц, по сообщениям других уездных судов, по предписаниям наместнического (с 1797 г.- губернского) правления, палат уголовного и гражданского суда или Курского верхнего земского суда (до 1797 г.). Собирался суд три раза (срока) в год: январь-апрель, июнь, октябрь-декабрь.

Уездный суд рассматривал уголовные и гражданские дела всех сословий, кроме купцов и мещан, совершал крепостные акты в пределах своих полномочий, принимал решения о вводе во владение недвижимыми имениями, находившимися на территории уезда, приобретенными как по наследству, так и по купчим, дарственным, закладным записям и другим актам, хранил межевые планы и книги, осматривал спорные владения.

При покупке имения новый владелец предъявлял купчую в уездный суд, которую суд вывешивал на видное место, сообщал о купчей в Курский  верхний земский суд, который в сою очередь, вывешивал аналогичное объявление и сообщал о купчей в Сенат для опубликования в публичных ведомостях обеих столиц. По истечении двух лет, если покупка не была опротестована, уездный суд предписывал нижнему земскому суду ввести владельца в права владения.

Апелляционной инстанцией по решениям уездного суда до 1797 г. являлся Курский верхний земский суд, с упразднением которого апелляционные функции перешли к палатам гражданского и уголовного суда.  

В соответствии с докладом Сената, утвержденным Павлом 1  29 августа 1797 г. «Об устройстве Воронежской и Курской губернии» г. Щигры как уездный город был упразднен с упразднением всех уездных учреждений.2/
По указу Сената от 1802 г. '' О восстановлении заштатных городов разных губерний'' г. Щигры был восстановлен как уездный город с  возобновлением деятельности бывших уездных учреждений, в т.ч. Щигровского уездного суда в составе: уездного судьи, двух заседателей от дворян и двух заседателей от поселян. 3/. Дворянские заседатели участвовали в решении всех дел, сельские заседатели участвовали в решении только тех дел, которые касались поселян.

Уездный суд являлся первой инстанцией по гражданским и уголовным делам по всем делам его ведомства. По гражданским делам он решал без апелляции все дела, не превышавшие 30 рублей серебром. По уголовным делам решал все дела, за исключением дел, по которым подсудимые лишались жизни, чести или подвергались торговой казни (публичное, телесное наказание).

Дела о бродягах и укрывателях беглых людей, подлежавших телесному наказанию, решались судом окончательно, но исполнение приговоров по ним приводились с разрешения губернатора. По делам о корчемстве и членовредительстве уездный суд выносил определения и передавал такие дела для вынесения окончательного приговора в палату уголовного суда. 4/. Апелляционными инстанциями по решениям уездного суда с 1802 г. являлись палата уголовного суда и палата гражданского суда. 

По указу Александра 1 от 24 февраля 1819 г. уездным судам разрешалось совершать крепостные акты до 500 рублей вместо прежних 100 рублей. 5/.
По состоянию на 1844 г. штат уездного состоял из уездного судьи, двух заседателей от дворян, двух сельских заседателей и секретаря. При уездном суде находилась дворянская опека, штат которой состоял из протоколиста. 6/.

По указу Александра П от 13 апреля 1866 г. уездным судам были переданы функции упраздненных магистратов и ратуш: совершение и засвидетельствование крепостных актов, ввод по владение недвижимым имуществом купцов и мещан и др. 7/
По указам Министерства юстиции от 28 октября 1867 г. и Сената от 6 ноября 1867 г. о порядке введения судебных уставов 20 ноября 1864 г. в губерниях Харьковского судебного округа (в который входила Курская губерния) к 15 декабря 1867 г. Щигровский уездный суд прекратил свою деятельность. 8/   

* * * 

Документы фонда № 118 '' Щигровский  уездный суд'' поступили на государственное хранение в 1920 году. При проверке наличия документов, проведенной в январе 1945 г., было обнаружено 3 дела.

В 1950 г. из фонда №228 «Обоянская городская дума» поступило одно дело. При проверке наличия в 1956 г. в фонде оказалось 6 дел. В июле 1961 г. из ЦГАДА в фонд № 118 было передано 400 дел и Книга записи купчих и отпускных на дворовых людей без земли за дела из других фондов. Последняя проверка наличия проводилась в январе 1980 г., которой установлено в фонде 406 дел за 1780-1799 гг. и частично за 1806-1866 гг. Имеются документы, начатые в делопроизводстве Ливенской и др. воеводских канцелярий за 1729-1790 гг.

В 2002 г. была проведена переработка описей фонда, в результате которой заголовки дел были уточнены, систематизированы по хронологии, значимости и внесены в новую опись № 1 за 1780-1799 гг. и частично за 1806-1866 г.. в количестве 408 дел + одно дело – переработанные описи. 3 дела из них – литерные.

Основной состав документов: 

- 
книги записи купчих и закладных на вотчинные имения, на дворовых людей, на крестьян без земли;

-
книги записи разных сделочных договоров и раздельных актов на имения;

-
книги записи поручных записей;

-
дела о спорных имениях и крестьянах, о снятии допроса с добровольно вернувшихся крестьян, об убийствах, избиениях, оскорблениях и т.д.

К описи составлены оглавление, предисловие, географический и именной указатели.

Примечания:

1. ПСЗ. вып.1, т.20, ст.14392, стр.246-247; ст.14984, стр.916

2. Там же, т.24, ст.17702, стр.262; т.44, штаты к ст.17702, стр.393-395

3. Там же, т.27, ст.20245, стр. 124-125

4. Свод учреждений государственных и губернских, часть 2, изд. 1842г., стр. 674-676.

5.  ПСЗ, вып 1, т.36, ст.27692, стр.74

6. Там же, т.19, отд.2, штаты и табели, к ст.17657, стр. 74.

7. Там же, вып.2, т.41, отд.1, ст.43183, стр.343-345.

8. Там же, т.42, отд.2, ст.45104; Ф-59, оп.2, д.7121, л.306

