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ПРЕДИСЛОВИЕ



К описи фонда № 1578 «Дмитриевский уездный суд»


Дмитриевский уездный суд начал функционировать с 22 января 1780г.                     « Учреждения для управления губерний» от 7 ноября 1775г. в связи с образованием 27 декабря 1779г. Курского наместничества. 1/.

Состоял из уездного судьи и двух заседателей от дворян, избираемых через каждые 3 года.


Уездный суд осуществлял правосудие как по уголовным, так и по гражданским делам, по жалобам и искам частных лиц, по сообщениям других судов, по предписаниям Курского наместнического, с 1797г. – губернского правления, палат уголовного и гражданского суда, Курского верхнего земского суда  (до 1797г.)


Уездный суд собирался в три срока за год: январь-апрель, июнь, октябрь- декабрь. Он рассматривал уголовные и гражданские дела всех сословий, кроме купцов и мещан, совершал крепостные (нотариальные) акты в пределах своих полномочий, принимал решения о вводе во владение недвижимыми имениями, находившимися в уезде, приобретенными как по наследству, так и по купчим, закладным, дарственным и другим актам, хранил межевые планы и книги, осматривал спорные владения.


При покупке имения владелец предъявлял купчую в уездный суд, тот вывешивал объявления о покупке на видное место и сообщал о купчей в Курский верхний земский суд, который, в свою очередь, вешал аналогичное  объявление и сообщал в Сенат для опубликования  в публичных ведомостях обеих столиц. По истечении двух лет, если покупка не была никем опротестована, уездный суд предписывал нижнему земскому суду ввести владельца в права владения.


Апелляционной инстанцией по решениям уездного суда являлся Курский верхний земский суд.


Согласно штатам губерний, в т.ч. Курской, утвержденным Павлом 1 31 декабря 1796г., Дмитриевский уездный суд с июня 1797г. прекратил свою деятельность, а в соответствии с докладом Сената, утвержденном Павлом 1 29 августа 1797г. г. Дмитриев ка уездный город был упразднен. 2/.

По указу Сената от 24 апреля 1802г. «О восстановлении заштатных городов разных губерний», г. Дмитриев был восстановлен как уездный город с возобновлением деятельности бывших уездных учреждений в т.ч.  Дмитриевского уездного суда в составе уездного судьи, двух заседателей от дворян и двух заседателей от поселян. 3/. 


Дворянские заседатели участвовали  в решении всех дел, сельские заседатели участвовали в решении только тех дел, которые касались поселян.


Уездный суд являлся первой инстанцией по гражданским  и  уголовным делам, по всем делам его ведомства. По гражданским делам он решал все апелляции, не превышавшие 30 рублей серебром. По уголовным делам решал все дела, за исключением дел, по которым подсудимые лишались жизни, чести или подвергались торговой казни. Дела о бродягах и укрывателях беглых людей, подлежавших телесному наказанию, решались судом окончательно, но исполнение приговоров по ним приводилось с разрешения губернатора. По делам о корчемстве и членовредительстве уездный суд выносил определение и передавал такие дела для вынесения окончательного приговора в палату уголовного суда. 4/.


По указу Александра 1 от 24 февраля 1819г. уездным судам разрешалось совершать крепостные акты до 500 рублей вместо  прежних 100 рублей. 5/.


По состоянию на 1844г. штат уездного суда состоял из уездного судьи, двух заседателей от дворян, двух сельских заседателей и секретаря. 6/. При уездном суде находилась дворянская опека, штат которой состоял из одного протоколиста.


 По указу Александра П от 13 апреля 1866г. уездным судам были переданы функции упраздненных магистратов и ратуш: совершение и засвидетельствование крепостных актов, ввод во владение недвижимым имуществом, выдача подрядчикам свидетельств, выдача залоговых свидетельств, принятие предъявляемых к взысканию закладных и долговых писем купцов и мещан. 7/.

По указу Сената от 17 января 1867г. в связи с введением новых судебных уставов 1864г. Дмитриевский уездный суд был упразднен с передачей функций и дел Фатежскому уездному суду. 8/.
* * *

Документы фонда № 1578 «Дмитриевский уездный суд» были выделены из фонда № 230 «Обоянская городская управа» 2 декабря 1950г. в количестве 6 дел, и из них был образован  самостоятельный фонд. Проверка наличия документов 1956г. подтвердило данное количество дел. В июле 1961г. из ЦГАДА поступило 375 дел за 1731 – 1810г.г., в апреле 1965г. – еще  одно дело  за 1795г. и одно дело поступило из коллекции документов 18 – 19 в.в. Итого в фонде стало числиться 383 дела.  Следует отметить, что при приеме документов из ЦГАДА 2 дела не были обнаружены, затем в 1962г. они были присланы, но по учетным документам не проведены. Таким образом, по листу фондов на 1 января 2000г. числилось 318 дел.


В 2000г. была проведена переработка описей фонда, в результате которой заголовки дел были уточнены (особое внимание уделялось отражению в заголовках наименований населенных пунктов и фамилий основных, задействованных судебным разбирательством, лиц), систематизированы по хронологии, значимости и категории документов и внесены в  единую опись №1 в количестве 385 дел за 1731 – 1876г.г. + 1 дело – переработанные описи. В опись вошли 2 неучтенных ранее дела и 2 дела были разделены на 2 тома (д.д.4, 11).


Основной состав документов фонда за 1780 – 1797г.г. записи купчих на недвижимые имения и крестьян, отпускных на крестьян и дворовых людей, приданных сговоров (договоров), раздельных актов, сделочных  договоров и контрактов, учета поступления судебных пошлин, дела об утверждении владельцев в правах владения имениями, о совершении и расторжении купчих, о разделе имений, о спорной земле, крестьянских, дворовых людях и имуществе, о беглых крестьянах, корчемстве, об убийствах, избиениях, оскорблениях, ограблениях, кражах и др.


Следует отметить, что документы фонда сохранились плохо. Не сохранились документы за 1798 – 1866г.г., за исключением 13 дел, не сохранились журналы и определения суда за весь период деятельности.


В фонде имеются документы, отложившиеся в деятельности воеводских канцелярий за 1731 – 1779г.г. Они внесены в опись по году их заведения.


К описи составлены оглавление, предисловие, географический и именной указатели.


Примечания:


1.ПСЗ, вып. 1, т. 20, ст.14392, стр. 246 – 247; ст.14984, стр. 916


2.Там же, т.24, ст. 17702, стр. 262; т. 44 «Штаты» к ст.17702; ст. 18116, стр. 105-706.      


3. Там же, т. 27, ст. 20245, стр. 124 – 125.


4. Свод учреждений государственных и местных. Часть 2, изд.1842г., стр.674 – 676.


5. ПСЗ, вып. 1, т. 36, ст. 27692, стр. 74.


6. ПСЗ, вып. 2, т. 49, Штаты и табели, к ст. 17657, стр. 74.

7. Там же, т. 41, отд. 1, ст. 43183, стр. 343 – 345.

8. Там же, т. 42, отд. 1, ст. 44140, стр. 38 – 39.
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