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Дел из постоянного хранения расправы

за 1780 – 1797г.г. и дел, начатых в делопроизводстве 

предшественников,  за 1762 – 1779г.г.

Предисловие

к описи фонда № 1671 «Тимская нижняя расправа».

Тимская нижняя расправа была создана 22 января 1780 г. на основании «Учреждения для управления губерний» в связи с образованием 27 декабря 1779 г. Курского наместничества как суд первой инстанции для однодворцев (государственных крестьян).1 /.

Состояла нижняя расправа из расправского судьи и 8 заседателей, двое из них заседали в нижнем земском суде, двое – в совестном суде по делам, касавшихся селений, входящих в район деятельности нижней расправы. Заседатели избирались каждые 3 года.

Нижняя расправа рассматривала как уголовные, так и гражданские дела. При рассмотрении земельных споров нижняя расправа вместе с землемером осматривала спорные участки земли межи.

Апелляционной инстанцией по решениям нижней расправы являлась Курская верхняя расправа.

Собиралась нижняя расправа на заседания  в три срока: 8 января – апрель, июнь, 2 октября – 18 декабря. Рассматриваемые дела расправа обязана была завершать за один срок. Перенос незавершенного дела на другой срок запрещался.

По штатам губерний, в т.ч. Курской, утвержденным Павлом 1  31 декабря 1796 г., Тимская нижняя расправа с 1 мая 1797 г. прекратила свою деятельность. 2/.

* * *     

Документы фонда № 1671 «Тимская нижняя расправа» поступили в госархив Курской области 2 сентября 1961г. из ЦГАДА в количестве 167 дел за 1762-1797 гг., 16 сентября 1961 г. при приеме документов было обнаружено и учтено 7 неописанных дел. Всего из ЦГАДА поступило 174 дела. Проверка наличия 1980 г. подтвердила наличие данного количества дел в фонде.

В 2000 г. была проведена переработка описей фонда, в результате которой заголовки дел были уточнены, систематизированы и внесены в единую опись № 1 за 1762-1797 гг. в количестве 174 дела + 1 дело – переработанные описи.

При уточнении содержания дел обращалось внимание на более полное отражение в заголовках названий населенных пунктов и фамилий однодворцев и других сословий в целях использования данной информации для изучения истории сел и крестьянских родов.

Документы в описи систематизированы по хронологии, внутри хронологических периодов – по разделам – гражданское судопроизводство и уголовное делопроизводство, далее – по тематическому и алфавитному признакам.

В фонде имеются документы, начатые в делопроизводстве воеводских канцелярий за 1762-1779 гг. В опись они внесены по году их заведения.

Основной состав документов нижней расправы: журналы заседаний расправы, дела об утверждении духовных завещаний, о завладении землей и спорной земле и крестьянах, о разделе земли, о беглых крепостных крестьянах однодворцев, о принуждении однодворок к замужеству с крепостными крестьянами и незаконном замужестве, о злоупотреблениях, взяточничестве лицами и бывшим тимским городничим Михельсоном, о незаконной отдаче в рекруты и уклонении однодворцев от рекрутской службы, о незаконных арестах, об оскорблениях, убийствах, в т.ч. младенцев, избиениях, кражах, пожарах, изнасиловании однодворок; дела о массовом падеже скота в с. Рагозцы (д. 38), по прошению однодворца д. Конорева П.Ф. Кокорева о выдаче разрешения на создание мануфактуры в связи с изобретением им синей краски (д. 3) и др.

К описи фонда составлены: оглавление, предисловие, географический и именной указатели.
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