ПРЕДИСЛОВИЕ



к описи фонда №1692 «Обоянская нижняя расправа».


Обоянская нижняя расправа была создана в январе 1780 г. на основании «Учреждения для управления губерний» в связи с образованием 27 декабря 1779 г. Курского наместнического правления как суд первой инстанции для однодворцев (государственных крестьян)1.


Состояла нижняя расправа из расправного судьи и 8 заседателей, двое из них заседали в нижнем земском суде, двое – в совестном суде по делам, касающихся селений, входящих в район деятельности расправы. Заседатели избирались на 3 года.


Нижняя расправа рассматривала как уголовные , так и гражданские дела. При рассмотрении земельных споров нижняя расправа вместе с землемером осматривала спорные участки земли и межи.


Апелляционной инстанцией по решениям нижней расправы являлась Курская верхняя расправа. Собиралась расправа на заседания в три срока: 8 января- апрель, июнь, 2 октября- 18 декабря.


Нижняя расправа обязана была завершать рассмотрение дела в один срок. Перенос незавершенного дела на другой срок созыва запрещался. 


По штатам губерний, в т.ч. Курской, утвержденным Павлом 1  31 декабря 1796 г., Обоянская нижняя расправа в феврале 1797 г. была упразднена .2 

* * *


Документы фонда №1692 «Обоянская нижняя расправа» поступили на государственное хранение 16 сентября 1961 г. из ЦГАДА в количестве 728 дел за 1730- 1797 гг., но одно дело не было обнаружено, поэтому на учет взято 727 дел. Проверка наличия 1980 г. подтвердила данное количество дел в фонде.


В 2001-2002 гг. была проведена переработка описей фонда, в результате которой заголовки дел были уточнены, систематизированы. В 2002 г. в ф. №1692 было передано 11 дел из ф.№1684 «Обоянский уездный суд», из них пять дел были объединены. Кроме этого 2 дела ф.№1692 были объединены с другими делами.Итого в опись № 1 внесено 731 дело +одно – переработанная опись.


При уточнении содержания дел обращалось внимание на более полное отражение в заголовках дел названий населенных пунктов и фамилий однодворцев и других сословий 

В целях использования данной информации для  написания истории сел и крестьянских родов.


Основной состав документов фонда: журналы и  протоколы заседаний расправы, книги записи судебных пошлин, прихода и расхода денег на канцелярские расходы и жалованье служащих; дела об утверждении однодворцев в правах владения имениями, купленной землей, о завладении землей, о спорной земле и сенных угодьях, о задержании беглых крестьян и дворовых людей и крестьян без паспортов, о выдаче копий купчих и др. крепостных актов, о разбойных нападениях на питейный дом и частных лиц, о растрате казенных денег, об убийствах, кражах и др.


В фонде имеются документы, начатые в делопроизводстве воеводских канцелярий за 1725- 1779 гг. В опись они внесены по году их заведения.


К описи составлены: титульный лист, оглавление, предисловие.


Примечания:

1. ПСЗ, вып. 1, т.20, ст. 14592, стр. 268-269.

2. То же, т. 24, ст. 17702, л.262, т.44 «Штаты» к ст.17702, стр.393-395.
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