ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
 к фонду №  172 «Курское  исправительное
 арестантское отделение » (объединенный).
11 октября 1827 г. Николаем I утверждено положение комитета Министров, которое обязывало в каждом губернском городе сформировать арестантскую роту из арестантов городской тюрьмы, преимущественно бродяг,   содержащуюся  за счет губернских и городских земских сборов.1  

15 мая 1831 г. Николай I утвердил штат и правила управления такими арестантскими ротами.

Штат состоял из: капитана (командир роты)–1, поручика-1, подпоручика-1, прапорщика-1, фельдфебеля-1, унтер-офицеров-18, барабанщика-1, писаря-1, цирюльника-1. Арестантов в роту планировалось набирать от 150 до 180 человек.2

4 февраля 1839 г. было высочайше утверждено «Положение о Курской арестантской роте гражданского ведомства», 3  но формирование самой роты  было начато значительно позже.

15 августа 1845 г. Николай I утверждает новое усовершенствованное и подробное  «Положение об исправительных арестантских ротах гражданского ведомства».4

Арестантские роты предназначались для содержания и исправления поведения людей низших сословий, осужденных гражданским судом. Открывались арестантские роты в крупных городах, чтобы обеспечить арестантов работой. Состояли в ведомстве Главного управления путей сообщения и публичных зданий, на губернском уровне подчинялись губернатору и строительной комиссии (комитету), военное управление осуществлялось ротным командиром, за нравственным исправлением арестантов следил попечительный о тюрьмах комитет.

В ротах содержались арестанты двух разрядов:
- первого - преступники, бродяги, беглые, не помнящие родства, не поступившие в рекруты;

- второго - неплательщики недоимок, по приговорам сельских и мещанских обществ, распоряжению помещиков, беглые до выяснения их личности.


Назначение в арестантские роты производилось по распоряжению начальника губернии. На каждого арестанта, отдаваемого в роту, в 2-х экземплярах составлялись статейные списки, в которых указывались анкетные данные арестанта, кем и за что осужден и срок отбытия наказания.

Перед поступлением в арестантскую роту все осужденные проходили обследование на пригодность их к работе в роте. Если в процессе отбытия срока наказания арестант становился по состоянию здоровья не способным к работе, то он вновь проходил освидетельствование и после него отсылался для дальнейшего отбытия срока наказания в другие тюремные учреждения, как правило, тюремные замки.


Арестантские роты содержались за счет земских сборов и средств, заработанных самими арестантами. Если в роты поступали люди, отдаваемые обществами или помещиками, то те и вносили деньги на их содержание. Часть денег поступала через кружечный сбор.

Арестанты производили работы в тех городах, где были учреждены арестантские роты, причем не более десятиверстного расстояния от расположения роты. В случае производственной необходимости, арестанты, по разрешению губернатора, вывозились за пределы губернии, как правило, на строительство железных дорог по России. Среди арестантов шло обучение строительным специальностям: каменщики, мостовщики, штукатуры, плотники и т.д. Выводились арестанты на работу под наблюдением дежурного офицера и конвоя. Работа шла ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней.

Арестанты, отличившиеся после года содержания в арестантской роте своим безупречным поведением, исполнением обязанностей и прилежанием к труду, переводились в особый отряд исправляющихся. Из поденной платы, заработанной этими арестантами, одна треть отправлялась в сберегательные кассы на счета каждого арестанта. Десять месяцев пребывания в отряде исправляющихся считались за целый год пребывания в роте, тем самым сокращался срок наказания арестантов.


Арестанты, совершившие во время пребывания в роте проступки различной тяжести, наказывались ударами розг, заточением в темной комнате, заковкой в кандалы и даже отсылались в военно-уголовные суды для вынесения им нового приговора.


За полгода до окончания срока содержания арестанта в роте, начальство роты сообщало об этом губернскому правлению. Губернское правление получало решение сельских или мещанских обществ, или помещика о принятии обратно в свою среду освободившегося арестанта. Если общества отказывались принять в свою среду арестантов, то губернское правление связывалось с начальниками отдаленных губерний, с просьбой о приписке к ним этих арестантов. Если оттуда также приходил отказ, то освободившийся арестант водворялся на поселение в Сибирь.
Общества или помещики, принявшие обратно в свою среду арестантов, четыре года несли за них ответственность и вели надзор над ними.

Согласно указу Николая I от 18 августа 1848 г. «О сформировании в    г. Курске арестантской роты гражданского ведомства» в г. Курске учреждена арестантская рота.5

В эту роту, до постройки казенного здания, назначено половинное число чинов: 2 обер-офицера, 1 фельдфебель, 10 унтер-офицеров, 1 барабанщик, 1 писарь, 1 цирюльник.

Указом Александра II от 12 декабря 1863 г., арестантские роты гражданского ведомства переведены из ведения Управления путей сообщения и публичных зданий в ведение губернских правлений.6



Мнением Государственного Совета, учрежденным Александром II      31  марта 1870 г., арестантские роты гражданского ведомства переименованы в исправительные арестантские отделения с заменой военного управления на гражданское и введением вольнонаемного надзора.


Во главе исправительного арестантского отделения стоял начальник, также в штат входили помощники начальника, старший надзиратель и несколько надзирателей. Определение и увольнение на эти должности предоставлялось губернатору, которому упомянутые лица подчинялись в исполнении своих обязанностей. Курское арестантское отделение было рассчитано на 250 человек.7
    


Переименование арестантских рот шло постепенно, согласно усмотрению Министерства внутренних дел. Указом Сената от 10 марта 1871г. только 20 арестантских рот были переведены в исправительные арестантские отделения. Курская арестантская рота в их число не вошла.8  На основании документов фонда № 172  «Курская арестантская рота» была переименована в Курское исправительное арестантское отделение гражданского ведомства только в 1882 г. 9


По постановлению Наркомата Юстиции от 12 января 1918 г. тюремные учреждения реорганизованы на советской основе.10





*     *      *


Документы фонда № 172 «Курская арестантская рота» поступили на государственное хранение в 1923 г. в количестве 402 дел за 1866-1882 гг.  В сентябре и декабре 1956 г. в россыпи дел фонда № 172 обнаружено ещё 2 дела, принадлежащие данному фонду, которые присоединены к делам фонда. Итого в фонде стало насчитываться 404 ед. хранения.


В ноябре 1958 г. в россыпи дел фонда № 172 было обнаружено ещё одно дело Курского исправительного арестантского отделения за 1885 г. Распоряжением начальника архива от 20 ноября 1958 г. для этого одного дела заведен новый фонд № 1653 «Курское исправительное арестантское отделение».

Последней проверкой наличия, проведенной в декабре 1979 г., в фонде № 172 «Курская арестантская рота» установлено 404 ед. хранения за 1866-1882 гг. Проверкой наличия, проведенной в июне 1980 г., в фонде    № 1653  «Курское исправительное арестантское отделение» была установлена по-прежнему одна ед. хранения.
 Согласно записи в листе фонда от 17 ноября 1982 г. фонд № 172 «Курская арестантская рота» был объединен  с фондом № 1653 «Курское исправительное арестантское отделение». Новому объединенному фонду был оставлен порядковый номер 172 (по большему числу дел в этом фонде) и присвоено название «Курское исправительное арестантское отделение» (по последнему названию фондообразователя). В составе нового объединенного фонда № 172 стало насчитываться 405 дел.


В 2006 г. в фонд № 172 было передано 6 дел за 1866-1911 гг. из фонда №2 стало насчитываться 405 дел.

му числу дел в этом фонде) и присвоено название "





 170 «Курский губернский попечительный о тюрьмах комитет и Курская губернская тюрьма». Итак, общее количество дел фонда № 172 стало равным 411. 

В январе-феврале 2007 г. проведена научно-техническая переработка описей фонда № 172 «Курское исправительное арестантское отделение». Для работы было получено 411 дел за 1866-1911 гг. 

В результате переработки два дела были объединены в одно, и одно дело, не принадлежащее данному фонду, передано в фонд № 170 «Курский губернский попечительный о тюрьмах комитет и Курская губернская тюрьма».

При проведении переработки заголовки дел уточнены, отредактированы, систематизированы по хронологии и значимости и внесены в новую опись № 1 в количестве 409 дел за 1866 - 1911 гг. + 1 дело – переработанные описи.

В фонде встречаются дела по личному составу. Но из-за их малочисленности они не оформлены в отдельную опись, а внесены в конец годовых разделов описи № 1.

Фонд № 172 «Курское исправительное арестантское отделение» содержит следующий состав документов:  циркуляры Главного тюремного  управления, указы и предписания Курского губернского правления; годовые отчеты Курской арестантской роты; сведения и ведомости о числе арестантов, количестве заработанных и отчисленных ими денег, о количестве израсходованных денег на продовольствие арестантов; оправдательные документы об израсходованных средствах на содержание арестантской роты, сопроводительные документы на поступающих в роту арестантов и нижних воинских чинов. Дела об освидетельствовании состояния здоровья арестантов, о переводе арестантов в отряд исправляющихся, о побегах и наказании арестантов, об определении мещанскими управами граждан в арестантскую роту, о распределении арестантов на городские работы; о желании арестантов поменять вероисповедание; о продаже с аукциона изношенных  арестантских вещей. Дела о строительстве арестантами Воронежско-Ростовской и Воронежско-Грушевской железных дорог. Отношения: Курского губернского правления об отправке арестантов в арестантскую роту и решениях сельских обществ о приеме освободившихся арестантов в свою среду; Курского городского полицейского управления об отправке арестантов на поселение в Сибирь; конторы Курских богоугодных заведений о лечении и смерти арестантов; судебных инстанций о присылке справок, сведений и арестантов на допрос; Курского губернского воинского начальника о выделении караулов для сопровождения арестантов на городские работы и т.д. Журналы дежурств офицеров по роте.

 Дела о приёме, увольнении и переводе в обер-офицеры нижних воинских чинов. Требовательные ведомости на получение квартирных денег офицерами и жалования нижними воинскими чинами.

К фонду составлены: историческая справка, титульный лист, оглавление. 
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