Историческая справка
К фонду № 374 « Фабричная инспекция Курской губернии»
                                                                За  1898-1923 гг.

Фабричная инспекция Курской губернии была учреждена в 1882 году на  основании «Устава о промышленном труде».Подчинялась старшему фабричному инспектору  по Курской губернии. Состояла из  3х фабричных участков, возглавляемых фабричными инспекторами. 1- ый фабричный участок объединял  Дмитриевский, Путивльский, Суджанский , Рыльский и Фатежский уезды,  2- ой –Белгородский, Грайворонский, Корочанский, Ново-Оскольский, Обоянский, Старо-Оскольский и Тимский уезды, г.Курск , 3-Упразднена  ий- Курский, Льговский и Щигровский уезды. В ее функции входило    осуществление  надзора  за исполнением  рабочего законодательства, производительностью труда, количеством работающих, условиями труда и быта, а также установкой и учетом паровых котлов и др.машин  и оборудования на промышленных  предприятиях губернии. Упразднена  Декретом СНК от 27 мая 1918 г.
                                                       ***

Документы фонда № 374 « Фабричная инспекция Курской губернии» поступил на госхранение  в Курский облгосархив  из Курского окружного архивного бюро в 1930 г. в количестве  14 дел за 1898-1923  гг. В 1950г. во время проверки наличия  не было обнаружено  2х дел за 1922 г. Это  « Акты осмотра котлов» и  « Порядок  №№ губернских котлов « ( см. акт о недостаче дел от 25 мая  1950г.). 
 На 28.10.2002 г. в фонде фабричной инспекции числилось 12 (двенадцать)дел  за 1898-1923 гг. В октябре с.г. были уточнены  заголовки, дела систематизированы, составлена новая опись и  НСА к ней : титульный лист , историческая справка.
Итого, в фонд № 374 « Фабричная инспекция Курской губернии « внесно 12 (двенадцать)дел за 1898 – 1923 гг.
В состав фонда входят: книга учета  прошений  владельцев промышленных предприятий на установку паровых котлов  за 1898-1923 гг., книги описания паровых котлов и локомобиля  Клейтона ( д.5), сведения о владельцах котлов, месте  их нахождения  и назначении .с Сведения инспекции о паровых котлах, установленных на промышленных предприятиях  губернии (по уездам) за 1912 г., о промышленных предприятиях на территории губернии за 1913г  с указанием мощности предприятия, владельца, количества работающих ( по полу и возрасту), о средней поденной плате  чернорабочим  за 1912г.
 Списки паровых котлов на предприятиях губернии за 1914г  и промышленных предприятий за 1916 г.
Чертеж котла № 359, установленного на Григорьевском № 54 винокуренном заводе  бр. Пафнутьевых ( д.2), план паровичного отделения и проект установки  котла (д.7).
План  1-ой Курской  государственной  обувной фабрики по ул.Троцкого  и генеральный план  2-го Курского государственного кожзавода.( д.12).
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