ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА 
К ОПИСИ № 1 ФОНДА № 448 «РЫЛЬСКИЙ УЕЗДНЫЙ ПРЕДВОДИТЕЛЬ ДВОРЯНСТВА»
     Должность уездного предводителя дворянства впервые введена Указом Екатерины II « Об учреждении комиссии для сочинения проекта нового Уложения и о выборах в оную депутатов» от 14 декабря 1766 г.1 Согласно указу уездный предводитель дворянства являлся депутатом комиссии по разработке проекта нового Уложения (Основного закона Российской империи) и избирался дворянством сроком на два года. 

     В соответствии с законом «Учреждения для управления губерний» от 7 ноября 1775 г. уездный предводитель дворянства избирался дворянством уезда сроком на три года и являлся председателем дворянской опеки, защищающей права вдов и малолетних дворянских сирот через назначенных опекунов.2 

     Согласно «Грамоте на права, вольности и преимущества российского дворянства» от 21 апреля 1785 г. основная обязанность уездного предводителя дворянства заключалась в составлении по определенной форме списков дворянских родов для внесения в дворянскую родословную книгу губернии.3 Списки предоставлялись губернскому предводителю дворянства, который с выбранными уездными депутатами составлял родословную дворянскую книгу. Книга зачитывалась на губернском дворянском собрании, где подтверждалась правильность изложенных фактов. После прочтения, с дворянской родословной книги снимались ещё две копии и заверялись депутатами. Подлинник книги сдавался в архив губернского дворянского собрания, а копии высылались в губернское правление. Одна копия оставалась в архиве губернского правления, а вторая отсылалась в Сенат для внесения в Герольдии. 

       Каждые три года дворянство уезда созывало уездные дворянские собрания для обсуждения своих проблем, выбора уездного предводителя дворянства и уездных должностных лиц, кандидатов и депутатов в губернские присутственные места. Уездные дворянские собрания проходили за три месяца до губернского. Уездный предводитель дворянства занимался подготовкой дворянских уездных выборов и осуществлял контроль за правильностью их проведения, доводил до губернского предводителя дворянства предложения и жалобы дворян, вносил на рассмотрение  уездного дворянского собрания соображения о взносах (складках) дворян для пополнения общественной дворянской казны и на другие нужды.

       Уездный предводитель дворянства не состоял в подчинении у губернского, а относился непосредственно к губернатору и Министерству внутренних дел. При выборе на эту должность ему присваивался пятый класс, а губернскому – четвертый. Предводители, прослужившие три трехлетия, утверждались в соответствующие более высокие чины. 

      В случаи отсутствия или болезни губернского предводителя дворянства, замещение его должности предоставлялось одному из уездных предводителей, как правило, это был уездный предводитель губернского города. Должность уездного предводителя дворянства замещал кандидат, депутат уездного дворянства или старший по баллам заседатель опеки.

     Должность уездного предводителя дворянства имело двоякое значение: он призван заведовать внутренними делами дворянского общества и, в то же время, являлся важным органом общей администрации. Последнее значение чрезвычайно усилилось после реформ 1860 г., но особенно возросло с введением института земских начальников. Уездный предводитель стал входить во все присутствия и комиссии. В уезде, кроме председателя дворянской опеки, он стал являться председателем уездного по крестьянским делам присутствия, уездного о земских повинностях присутствия, уездного по воинской повинности присутствия, уездных училищных советов, старшим директором уездного тюремного отделения, а иногда и руководителем земской управы и др. учреждений.4

Уездный предводитель дворянства, в период между собраниями, фактически решал все сословные дела дворянства и контролировал деятельность сословных и других выборных учреждений уезда.


Должность уездного предводителя дворянства упразднена Декретом ВЦИК от 10 ноября 1917 г.5

                                          *           *          * 


Документы ф.448 «Рыльский уездный предводитель дворянства» поступили на государственное хранение в 1926 г. Согласно акту проверки наличия от 17 июля 1947 г. в фонде установлено 77 ед. хранения. С этого времени в ф. 448 передавались дела из ф. 299 «Рыльская городская дума», 

ф. 302 «Рыльская городская голова», ф. 294 «Рыльская дворянская опека», ЦГАДА СССР и документы, обнаруженные в хранилище в россыпи дел 

ф. 448 «Рыльский уездный предводитель дворянства».


Последней проверкой наличия, проведенной в январе 1980 г., установлено в фонде 2043 дела. В последующие годы к ф. 448 было присоединено ещё три дела, обнаруженные в хранилище. Итак, в ф.448 стало насчитываться 2046 дел за 1744 – 1897 гг. 


В январе – июне 2006 г. была проведена научно – техническая переработка описей фонда, в результате которой заголовки дел уточнены, отредактированы, систематизированы по хронологии и значимости и внесены в новую опись № 1 в количестве 2057 дел за 1678 – 1897 гг. + 1 дело – переработанные описи. 


При проведении переработки в фонде обнаружено 14 неописанных дел, которые временно были внесены в опись № 20, а затем вошли в основную опись № 1. Дела № № 28, 37, 39, 40 оп. № 5 объединены в одно дело, дело 

№ 3 оп. № 19 разъединено на два дела (для удобства пользования), дело 

№ 1889 оп. № 18 передано в ф. 310 «Рыльское уездное по воинской повинности присутствие».


В ф. 448 встречаются дела по личному составу, которые в результате их малочисленности не были выделены в отдельную опись, а внесены в конец годовых разделов. 


В процессе переработки фонда были выявлены документы начатые в делопроизводстве предшественников с 1662 г., выходящие за хронологические рамки деятельности уездного предводителя дворянства.
Фонд № 448 «Рыльский уездный предводитель дворянства» содержит следующие виды документов: 

- указы Сената, Военной коллегии и Курского губернского правления; циркуляры губернатора и губернского предводителя дворянства; паспорта о беспрепятственном передвижении дворян по России (подлинники, с родовыми печатями и подписями); документы о зачислении дворян в родословную дворянскую книгу Курской губернии; выписки из отказных книг на имения;

- ведомости о количестве землевладельцев и крестьян у помещиков; о посеве и урожае хлеба; о состоянии запасных продовольственных магазинов в помещичьих имениях; о состоянии имений, находившихся в ведении Рыльской дворянской опеки;

- статистические сведения о жителях уезда, их происхождении, нравах и поверьях; сведения о дворянах, находившихся под судом и следствием; об учителях работающих в помещичьих имениях; о винокуренных заводах; о разведении в уезде картофеля;

- списки потомственных и личных дворян; мелкопоместных дворян; алфавитные списки дворян, имеющих право на получение бронзовой медали в память войны 1812 г.; списки крестьян по селениям, нуждающихся в оказании им продовольственной помощи; 

- дела о выборе дворян уезда в уездные и губернские присутственные места; об образовании уездных комитетов и комиссий; о создании земской милиции; о сборе пожертвований для строительства исторических объектов и в помощь погорельцам; о проведении рекрутских наборов; об обеспечении продовольствием войск Южной и Крымской армий; о случаях крестьянских волнений и др.;

- формулярные списки и аттестаты о службе; копии указов об увольнении дворян с воинской и статской службы и др.


К описи № 1 составлены: титульный лист, оглавление и предисловие.
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