ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
к фонду №68
«Курское губернское по крестьянским делам присутствие»
за 1861- 1890 гг.

	19 февраля 1861 г. Александр II подписал Манифест о даровании крепостным людям прав состояния свободных сельских обывателей и об устройстве их быта. В тот же день им были подписаны:
· Положение о крестьянах, вышедших из крепостной зависимости;
· Положение об устройстве дворовых людей, вышедших из крепостной зависимости;
· Положение о выкупе крестьянами, вышедших из крепостной зависимости, их усадебной оседлости;
· Положение о губернских и уездных по крестьянским делам учреждениях. 1
Согласно последнему Положению для разбора недоразумений, споров и жалоб между помещиками и временнообязанными крестьянами и для проведения в жизнь крестьянской реформы учреждались мировые посредники, уездные мировые съезды и губернские по крестьянским делам присутствия. 2
Губернское по крестьянским делам присутствие состояло из председателя (губернатора), губернского предводителя дворянства, управляющего палатой государственных имуществ, губернского прокурора, двух членов из местных дворян (помещиков) по усмотрению губернатора и двух избираемых членов из местных дворян (помещиков) и секретаря. На заседания присутствия при необходимости приглашались председатель казенной палаты и непременный член от Министерства финансов. 3
В функции присутствия входило:
· приведение в действие Положений по крестьянской реформе;
· составление сметы расходов на содержание присутствия и найма землемеров;
· утверждение проектов распределения селений на волости;
· разграничение земель на крестьянские наделы;
· рассмотрение вопросов по повышению или понижению размеров крестьянских наделов;
· рассмотрение и утверждение уставных  грамот, которые представляются в губернское правление для окончательного утверждения;
· составление урочного положения и установление сроков, с которых начинается летнее и зимнее время работ;
· определение размера денежного пособия, которое владельцы обязаны выдавать дворовым людям, неспособным к работе;
· определение условий, на которых остаются в пользовании крестьян рыбные ловли;
· рассмотрение и утверждение приговоров мировых посредников о немедленном увольнении дворовых людей по их желанию от обязательных отношений от помещиков в случае обнаружения злоупотреблений в обращении владельца с дворовыми людьми;
· утверждение представленных мировыми посредниками мирских приговоров об удалении крестьян из общества и передаче их в распоряжение правительства (для высылки);
· рассмотрение дел о перенесении крестьянских усадеб, если в мировом съезде решение принято не единогласно;
· рассмотрение и разрешение жалоб на мировых посредников и уездные мировые съезды. 4
Вследствие  представления Курского губернатора о сокращении состава Курского губернского по крестьянским делам присутствия Министр внутренних дел вошел с данным представлением в Главный комитет об устройстве сельского состояния, который  25 января 1868 г. принял  журнальное постановление в целях облегчения земству расходов и без ущерба для дальнейшей работы упразднить в Курском губернском присутствии должности членов от дворян по одному от правительства и от дворянства. 5
27 июня 1874 г. Александром II было утверждено Положение об изменениях в устройстве местных учреждений по крестьянским делам, по которому должности мировых посредников упразднялись с передачей функций учреждаемым уездным по крестьянским делам присутствиям, а также полицейским и судебным учреждениям. 6
Уездные по крестьянским делам присутствия создавались в каждом уезде в составе уездного предводителя дворянства (председателя), непременного члена, уездного исправника, председателя уездной земской управы и один из членов мировых судей.
По этому Положению состав членов губернского по крестьянским делам присутствия был расширен: губернатор (председатель), вице-губернатор, губернский предводитель дворянства, управляющий казенной палатой, управляющий государственными имуществами, председатель губернской земской управы, прокурор окружного суда или его товарищ. Присутствию разрешалось приглашать на свои заседания непременных членов уездных по крестьянским делам присутствий по вопросам,  касающимся их уездов. 7
По указу Александра III от 12 июля 1889 г. «О преобразовании местных крестьянских учреждений и судебной части в Империи» губернское по крестьянским делам присутствие было преобразовано в губернское присутствие.8
                                                   * * *

	Документы фонда № 68 «Курское губернское по крестьянским делам присутствие» поступили на государственное хранение в количестве 23 056 дел. При проверке наличия документов фонда в ноябре 1938 г. в фонде было учтено 20 056 дел. В связи с тем, что в деле фонда отсутствует акт проверки наличия 1945 г., то установить количество дел в фонде после войны не представляется возможным.
	В октябре 1953 г. из ЦГИА г. Москвы поступило одно дело. При проверке наличия в августе 1958 г. в фонде было учтено 18 746 дел,  24 дела не
были обнаружены. Часть из необнаруженных дел была списана, 19 дел было обнаружено и учтено.	При проверке наличия в 1977 г. было учтено 2 литерных номера, в 1981 г. – еще 2 литерных дела.
	В 1988-1992 гг. были составлены заголовки  на дела, систематизированы карточки.
	В 2002 году по учтенным данным архива в фонде числилось 18769 дел.
	В сентябре 2002 году в фонд было передано 1 дело из фонда №141 «Курское губернское по воинской повинности присутствие», 2006 году  поступило 23 дела из фонда №67 «Курское губернское особое о земских повинностях присутствие», в 2008-2009 гг. – 43 дела  из фонда №66 «Курское губернское присутствие».
	В 2008-2009 гг.  была завершена переработка описей фонда, в результате которой заголовки дел отредактированы, дела систематизированы,  и внесены в новые описи.   
	В опись №1 внесены документы присутствия за 1861-1882 гг., в количестве 9617 дел, в опись №2 – за 1883 – 1890 гг. в количестве 5553 д.  + 3 д. переработанные описи, в опись №3 внесены уставные грамоты и описи имений мелкопоместных помещиков за 1861 – 1886 гг. в количестве 2972 д. + 1 дело переработанная опись, в опись №1-л внесены документы по личному составу за 1861-1890 гг. в количестве 261 дела. Всего в описи внесено 18407 дел за 1861 – 1890 гг.
В процессе переработки 8 дел были переданы в фонд № 60 «Курская палата уголовного суда» и 2 дела в фонд  № 184 «Курская казенная палата», 1 дело в фонд № 310 «Рыльское уездное по воинской повинности присутствие». Кроме того 536 дел, состоящих из одного сопроводительного письма или однородных дел, состоящих из 1 –5 листов, объединены в 125 дел. 21 дело было разделено по значимости на 58  дел. В описях обнаружено 19 дел, состоящих только из  обложек. 
Дела в описях № 1, 2 систематизированы по хронологии, тематическим группам и алфавиту населенных пунктов и фамилий помещиков и крестьян. В каждом годовом разделе вначале расположены дела канцелярии присутствия, затем дела располагались в следующей последовательности:  
· Уставные грамоты;
· освобождение от крепостной зависимости, увольнительные свидетельства;
· выкуп земли, выкупные договоры, владенные записи;
· передача имений в казну и их описание;
· земельные наделы (наделение, отказ от наделов, жалобы);
· размежевание земель, командирование землемеров;
· наследственная земля (выделение, лишение, жалобы);
· владение землей по четвертому праву;
· владение землей между помещиками и крестьянами, между крестьянами, между родственниками и жалобы по разделу;
· земельные споры;
· охрана земель и лесов от хищений, потрав;
· имущественные споры;
· выкупные ссуды и платежи;
· повинности, налоги, сборы;
· денежные споры;
· штрафы;
· страхование;
· рекрутская повинность;
· жалобы на действия земских учреждений
волостное и сельское начальство
помещиков
крестьян
· создание, реорганизация и ликвидация волостей, сельских обществ 
и их учреждений;
- удаление из сельских обществ судимых;
- переселение;
- причисление к другим сельским обществам и сословиям.
Дела в описи № 3 систематизированы по видам документов  и алфавиту фамилий помещиков, уездов и населенных пунктов. Дела расположены в следующей последовательности:
- Уставные грамоты, систематизированы по алфавиту фамилий помещиков;
- описи имений мелкопоместных владельцев, систематизированы по алфавиту уездов и фамилий помещиков;
- сведения помещиков об имениях; 
- акты мировых посредников;
- протоколы мировых посредников;
- договоры об отказе от права пользования землей дворовыми людьми;
- договоры, условия о разверстании угодий;
- проекты разверстания угодий;
- копии уставных грамот и описей имений мелкопоместных владельцев. 
Дела в описи  №1-л систематизированы по хронологии и значимости. 
	Состав документов:
-Указы Александра II и Сената, циркуляры и предписания Министерства внутренних дел и губернатора по крестьянской реформе, податям и повинностям, в т.ч. рекрутской, журналы и определения присутствия;
-документы о введении в действие «Положения о земских учреждениях   1864 года», о разделении уездов на мировые участки, об избрании и утверждении списков избирателей, членов съездов мировых судей и мировых посредников по уездам, о разъяснении их роли в рассмотрении жалоб и прошений крестьян и помещиков, циркуляры, журналы земских собраний, протоколы комиссий по введению в действие Положения, представления, списки сельских обществ, избирателей от землевладельцев и торгово-промышленных предприятий, уполномоченных от государственных крестьян и церковнослужителей, избранных членов в земские учреждения; 
-дела об открытии сберегательных и вспомогательных касс по губернии и сообщения мировых съездов о количестве их по уездам;
-уставные грамоты на имения помещиков,  об условиях освобождения крестьян от крепостной зависимости и дела о разъяснении порядка их составления, об установлении сроков введения в действие, о составлении, уточнении, утверждении, принятии их на хранение, об отказе крестьян подписывать уставные грамоты и о сопротивлении введению их в действие;
- описи имений мелкопоместных владельцев;
-дела об освобождении дворовых людей от крепостной зависимости, о выдаче и об отказе помещиков в выдаче дворовым увольнительных свидетельств и об ущемлении их прав, по жалобам дворовых на выдачу им свидетельств без их согласия;
-выкупные договоры между помещиками и крестьянами и дела о предоставлении крестьянам права выкупа земли, о составлении, рассмотрении, уточнении выкупных договоров, о выдаче удостоверений (данных) на выкупленную землю, о введении в права владения выкупленной землей;
-дела об оттеснении имений помещиков к мелкопоместным, их описании и передаче в казну; описи мелкопоместных имений, удостоверения, сведения о количестве душ и земли в них;
-дела о передаче помещиками земли в дар крестьянам;
-дела по прошениям крестьян об отводе им земельных наделов и о передаче земли по четвертому праву, об увеличении земельных наделов, о замене неудобной земли  и сенных угодий на удобные или исключении их из земельных, по их жалобам на уменьшение земельных наделов, на отведение непригодной для обработки земли и др.;
-дела о размежевании земель, в т.ч. о полюбовном размежевании, о ликвидации чересполосицы, о разделе земли, о выделении доли из наследственной земли, об обмене и продаже земли, по земельным и имущественным спорам, о передаче имений и имущества в опеку;
-ведомости, сведения, сообщения, докладные записки губернского и уездных по крестьянским делам присутствий, мировых судей и посредников о ходе крестьянской реформы, о количестве населения по волостям и селениям временнообязанных крестьян, крестьян, вышедших из крепостной зависимости, перешедших на оброк, мелкопоместных имений, переданных в казну, утвержденных уставных грамот, о размерах крестьянских наделов, о количестве утвержденных выкупных сделок и разрешенных ссуд, о поступлении выкупных платежей;
-дела о введении Урочного положения об отбывании крестьянами барщинной издельной повинности, об установлении размеров и изменении сроков ее отбывания, о переводе крестьян с издельной повинности на оброк,  об установлении, увеличении, уменьшении повинностей крестьянам, по жалобам помещиков на неуплату крестьянами оброка и крестьян на неправильное установление размера оброка и его взыскание;
-ведомости о количестве государственных и временнообязанных крестьян по уездам и суммах раскладки податей и повинностей на них, о ходе поступления денежных повинностей;
-документы об открытии, состоянии и финансировании сельских школ, народных и приходских училищ для детей временнообязанных крестьян: циркуляры и предписания губернатора о принятии мер к сохранению, открытию школ и училищ, сведения и сообщения губернской земской управы и Инспектора народных училищ Курской губернии, отношения;  
-дела об упразднении волостей, о перенесении центров расположения волостных правлений в другие населенные пункты, об образовании (разделении), объединении сельских обществ, об удалении по приговорам обществ из своей среды крестьян, судимых за воровство, поджоги, бродяжничество, порочные поступки и недостойное поведение, о переселении и перечислении крестьян в другие губернии, на новые усадьбы и места  внутри губернии;
-дела по жалобам крестьян на действия уездных по крестьянским делам присутствий, непременных членов, волостных правлений и судов, волостных старшин и сельских старост при рассмотрении ими земельных и имущественных вопросов, при вынесении наказаний розгами и др.
-дела, ведомости о количестве награжденных, снятых с должности и преданных суду волостных старшин и сельских старост за 1861-1868 гг.
	К описям составлены: титульные листы, оглавления,  предисловия, именные и географические указатели. 
Опись №1 разделена  на 4 тома: 
том 1 – 1861 – 1866 гг.;
том 2 – 1867 – 1872 гг.;
том 3 – 1873 – 1878 гг.;
том 4 – 1879 – 1882 гг.
Опись №2 разделена на 2 тома:
том 1 – 1883 – 1886 гг.;
том  2 – 1887 – 1890 гг.  

	Примечания: 

1. ПСЗ, вып. 2,  т 36, отд. 1, ст. 36 650, стр. 128-129
2. Там же, ст. 36 660, стр. 202
3. Там же, стр. 216
4. Там же, стр. 217-218
5. Там же, т. 43, ст. 45 423, стр. 47
6. Там же, т. 49, ст. 53 678, стр. 929
7. Там же, стр. 933
      8.  Там же, вып 3, т 9, ст. 6 195, стр. 507-508
нач. отдела НСА                                              А.И. Вождаева
нач. отдела НСА и ААТ                                  О.И. Белинская

    

 
 

  
