                                            ПРЕДИСЛОВИЕ 
к описям №№ 1 и 1-л  фонда № Р-2753 
«Буфеты Московско-Курской железной дороги».


При Московско-Курской железной дороге функционировала сеть станционных буфетов. Основной задачей железнодорожных буфетов являлось обеспечение бесперебойным питанием мобилизованных и демобилизованных красноармейцев, поездных бригад и обслуживание пассажиров. Сведений об истории фондообразователя не имеется.


Документы фонда № Р-2753 поступили на государственное хранение в 1934 г.  Согласно делу фонда, на момент поступления фонд Р-2753 имел название «Буфет № 9 Московско-Курской железной дороги». 


За период с 1937 г. по 1958 г. экспертно-разборочной комиссией архива  несколько раз был проведен отбор дел ф. № Р-2753 в макулатуру, как не имеющих научно-исторического и практического значения. Последней проверкой наличия, проведенной в 1979 г., в фонде Р-2753 «Буфет № 9 Московско-Курской железной дороги» установлено 70 дел за 1928 – 1934 гг. 


В 2007 г. проведена переработка фонда, на дела составлены заголовки, отсистематизированы по хронологии и значимости, зашифрованы и внесены в описи № 1 и № 1-л.  В фонде  обнаружено 5  дел неописанных, которые внесены в опись № 1-л.

Опись № 1 включает 30 дел за 1929 – 1934 гг., опись № 1-л – 45 дел по личному составу 1928 – 1934 гг. 


Опись №1 фонда № Р-2753 «Буфеты Московско-Курской железной дороги» имеет следующий состав документов: циркуляры, постановления, распоряжения, инструкции СНК СССР, НК путей сообщения СССР, НК Снабжения СССР, ЦК профсоюза рабочих общественного питания, Президиума Центросоюза СССР и РСФСР, Всесоюзного объединения Транпосекции СССР, ТПО Московско-Курской ж.д., Московско-Курских дирекций ж/д буфетов и т.д.


Протоколы общих собраний цехкомитета, заседаний «треугольника» и производственных совещаний буфета № 9; документы по проведению соцсоревнований между буфетами; коллективные договора, анкеты ударников, акты совместных проверок работы буфетов. Документы об обеспечении горячим питанием проезжающих красноармейцев, по развитию животноводства в подсобных хозяйствах. 

     
Финансовые отчеты и расходные документы группкома № 2, прейскуранты цен на товары.

Газеты «Известия», «Курская правда» и «Свободный путь».

 Переписка завбуфетами по вопросам снабжения, расценок, дисциплины труда и т.д. 

В опись №1-л вошли: выписки из приказов по личному составу по буфетам Московско-Курской ж.д., списки, требовательные ведомости, заявления о приеме на работу, переводе и увольнении; лицевые счета и личные карточки рабочих и служащих. Личные дела рабочих и служащих буфета     № 23.


К описям фонда № Р-2753 составлены предисловие, титульный лист, список сокращений, оглавление.
Гл. архивист

НСА и ААТ                                                                          А.С. Нащекина

