ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА 
к фонду № Р-2869 «Народные следователи Курского района».


На основании постановления Народного Комиссариата Юстиции от   25 июля 1918 г. на местах учреждены народные судьи.1 Декретом ВЦИК от 25 июля 1920 г. при нарсудах и губсудах учреждена должность народного следователя.2 В функции народного следователя входило: возбуждение следствия; избрание меры пресечения и представление нарсуду своего заключения о смягчении принятой в отношении обвиняемого меры пресечения; вынесение постановления о завершении следствия и предании суду или  прекращении дела. Назначение и отстранение от должности народного следователя производилось определением губсуда и утверждалось губисполкомом и НКЮ. Содержался народный следователь на средства местного бюджета. Штат состоял из двух человек: следователь и секретарь.


Согласно «Положению о судоустройстве РСФСР», принятому на IV сессии ВЦИК 31 октября 1922 г., территории уездов поделены на следственные участки.3 Курский уезд разделился на 12 следственных участков. Во главе каждого участка стоял участковый народный следователь. Протоколом    №  7 заседания Пленума губсуда от 16 февраля 1927 г. г.Курск разделен на 3 следственных участка.

В связи с введением в июне 1928 г. областного, окружного и районного административно-территориального деления следственные участки ликвидированного Курского уезда стали обслуживать вновь образованный Курский округ. 16 июля 1928 г. распоряжением уполномоченного НКЮ по организации прокуратуры ЦЧО учреждается должность прокурора Курского округа. Все народные следователи переходят в его подчинение.4 Курский округ был разделен на 14 районов, каждому району присваивался номер следственного участка и обслуживался он одним нарследователем. На этот период времени штат народных следователей Курского округа был следующим: нарследователей по г. Курску – 3  и секретарей – 3, нарследователей по районам – 14 и секретарей -14. Образовались следующие следственные участки: 

1 – 3 уч. – г. Курск 
4 уч. – г. Курск с обслуживанием Пригороднего района и временно сл. Ямской

5 уч. – ст. Свобода с обслуживанием Свободинского района

6 уч. – г. Фатеж с  обслуживанием Фатежского района 

7 уч. – г. Колпино (быв. Орловской губ.) с обслуживанием Колпнянского района

8 уч. – ст. Поныри с обслуживанием Поныровского района

9 уч. – г. Обоянь с обслуживание Обоянского района 

10 уч. – с. Медвенка с обслуживанием Медвенского района

11 уч. – с. Дьяконово с обслуживанием Ленинского района
12 уч. – ст. Солнцево с обслуживанием Солнцевского района 

13 уч. – с. Беседино с обслуживанием Бесединского района 

14 уч. – с. Тим с обслуживанием Тимского района 

15 уч. – г. Щигры с обслуживанием г. Щигры и Щигровского района 

16 уч. – ст. Черемисиново с обслуживанием Черемисиновского района 

17 уч. – с. Ср. Расховец с обслуживанием Советского района5  


Функции нарследователей значительно расширились. Помимо следственной работы они осуществляли: контроль за деятельностью работников органов дознания и  их инструктаж;  участие в совещаниях и съездах, созываемых окрпрокуратурой; проведение перевыборных кампаний народных следователей и общественных обвинителей, совещаний по борьбе с преступностью; выступление на судебных процессах; контроль за исполнением служебных приговоров; прием жалоб и заявлений граждан. Выступали в печати со статьями по правовым вопросам, с докладами и лекциями о советском законодательстве на сельских сходах, собраниях бедноты, пленумах сельсоветов, избах – читальнях и красных уголках. Составляли планы и отчеты о работе.

С 30 июля 1928 г. в административно-территориальном делении образуется Курский район, который обслуживался народными следователями 1, 2, 3, 4, 11 и 13 участков.

В октябре 1929 г. в состав Курского района были включены Беседенский (13 следственный участок) и Ленинский (11 следственный участок) районы.

20 марта 1930 г. 11-й следственный участок передан в объединенный 4-й следственный участок Курского района.6 Приказом окружного прокурора от  12 июля 1930 г., в связи с сокращением некоторых следственных участков, изменена их нумерация: 

1 уч. – г. Курск – западная часть (1 нарследователь) 

2 уч. – г. Курск – восточная часть и сл. Ямская (1 нарследователь) 

3 уч. -  Пригородний и Курский районы (2 нарследователя) 

4 уч. -  Щигровский р-н (2 нарследователя) 

5 уч. – Золотухинский р-н (1 нарследователь) 
6 уч. – Фатежский р-н (1 нарследователь) 

7 уч. – Колпнянский р-н (1 нарследователь) 

8 уч. – Тимский р-н (1 нарследователь) 

9 уч. – Обоянский р-н (2 нарследователя)

10 уч. – Медвенский р-н (1 нарследователь) 

11 уч. – Солнцевский р-н (2 нарследователя).7

20 августа 1930 г. в связи с упразднением Курского округа окружная прокуратура ликвидировалась. В районах образованы райпрокуратуры, в подчинение которых вошли народные следователи. С этого времени они стали называться народными следователями районов.8 

21 ноября 1930 г. г. Курск выделился в самостоятельную административную единицу с непосредственным подчинением облисполкому ЦЧО. Курский район в связи с этим ликвидирован. Все районные учреждения слиты с городскими организациями, образуя горрайонные учреждения.

В делах  1931 – 1932 гг. прослеживается деятельность народных следователей  г. Курска и Курского района. Документальных подтверждений существования должности народного следователя горрайона не имеется.

Упразднены в июле 1934 г. в связи с образованием  Курской области.

                                                  *    *    *



Документы ф. № Р-2869 «Народные следователи Курского района» поступили на государственное хранение в 1935 г. в количестве 322 дела. В последующие годы отборочными комиссиями большая часть дел фонда           № Р-2869, как не имеющих ни практического, ни научно-исторического значения, была выделена к уничтожению.

В марте 2007 г. проведена  переработка описей фонда № Р-2869. Для работы было получено 40 дел за 1929 – 1934 гг. В результате переработки заголовки уточнены, отсистематизированы по хронологии и значимости, зашифрованы и внесены в новую опись № 1 в количестве 40 ед. хранения за 1929 -1934 гг. + одно дело переработанные описи.


В опись № 1 ф. № Р-2869 вошли дела народных следователей участков г. Курска и Курского округа за 1929 – 1930 г., народных следователей     г. Курска и Курского района за 1931 – 1932 гг. и народного следователя Курского района за 1933 – 1934 гг. 

Фонд № Р -2869 «Народные следователи Курского района» имеет следующий состав документов: годовые планы работы участковых следователей; полугодовые и квартальные статотчеты о движении следственных дел и дознании (ф. 4) и общественно-политической работе (ф. 5); акты обследований народными следователями колхозов и организаций Курского р-на; дела по обвинению граждан в антиколхозной агитации, поджогах колхозного имущества, халатном отношении к своим обязанностям и убийствах; переписка с окружным (районным) прокурором. 

К фонду составлены: титульный лист, историческая справка, оглавление. 
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