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          В рамках проекта «Без срока давности» областное казенное учреждение «Государственный архив общественно-политической истории Курской области» публикует документы о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков на временно оккупированной территории Курской области в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. 
         Особое место среди военных преступлений оккупационного режима занимает публичное повешение граждан, предварительно применив к своей жертве пытки и истязания. 
         Среди публикуемых документов – «Воспоминания группы  жителей города Дмитриева о героической гибели партизанки-разведчицы Дмитриевского партизанского отряда Терещенко Веры Михайловны» .
          Большинство борцов партизанских отрядов – люди мирных профессий, кто доступными средствами вынужден был противостоять агрессору-поработителю. Не редкостью среди них были и вчерашние школьники и школьницы, кто погиб от рук немецких палачей.
         Терещенко Вера Михайловна (1924-1942) из семьи рабочего Дерюгинского сахарного завода Дмитриевского района Курской области. Перед войной окончила Первоавгустовскую среднюю школу. С начала оккупации Дмитриевского района (район был оккупирован 8 октября 1941 г.)  вошла в состав Дерюгинской подпольной молодежной организации. С 1942 г. – разведчица Дмитриевского партизанского отряда Первой Курской партизанской бригады. 
          В октябре 1942 г., в соответствии с планом диверсионной деятельности, штаб объединенных партизанских отрядов Курской области разрабатывал операцию по уничтожению железнодорожного моста через реку Свапа на перегоне между станциями Дерюгино и Евдокимовка. В составе группы Терещенко В.М. была направлена для разведки подступов к мосту и системы его охраны. Во время выполнения задания Вера была выдана фашистам сельским старостой, доставлена в гор. Дмитриев и после продолжительных допросов, пыток и издевательств, 16 октября 1942 г., повешена. 
          В настоящее время на месте казни установлен памятный знак. В 1946 г. Терещенко Вера Михайловна посмертно награждена орденом Отечественной войны I степени.
          За этим и другими подобными преступлениями на территории Дмитриевского района Курской области стоят конкретные виновные лица, что видно из документов – списков лиц немецкого командования, из числа комендантов, руководителей Гестапо и фельдкомендатур, действовавших на территории, здесь конкретного, Дмитриевского района Курской области, и описанием их злодеяний (архивный фонд «Курский обком КП РСФСР»: П-1. Оп. 1. Д. 3238. Л. 180,185-186; 337,339).

Таким образом, опубликованные документы о зверствах нацистов на территории Курской области, не только расскажут о чудовищных преступлениях, происходивших в период оккупации, но и раскроют их конкретных виновников.




