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Отчет
о выполнении основных направлений развития архивного дела в областном казенном учреждении «Государственный архив
общественно-политической истории Курской области» (ОКУ «ГАОПИ Курской области»)
за 2014 год


1. Государственное регулирование развития архивного дела
Деятельность ОКУ «ГАОПИ Курской области»  в 2014 году была направлена на реализацию мероприятий государственной программы Курской области  «Развитие архивного дела в Курской области»; Федерального закона № 125-ФЗ "Об архивном деле в Российской Федерации"; закона "Об архивном деле в Курской области", принятым Курской областной Думой 8 декабря 2005 года; Федерального закона "Об общественных объединениях" и Закона Курской области от 22 ноября 2007 г. № 115-ЗКО "О государственной поддержке общественных объединений в Курской области"; целевых программ по патриотическому воспитанию граждан Курской области.
В рамках мероприятий государственной программы «Повышение энергоэффективности и развития энергетики в Курской области» на 2014 год были закуплены энергосберегающие лампы на сумму 52200 рублей.  
По областной целевой программе «Сохранение и развитие архивного дела в Курской области на 2011-2015 годы» выделены средства на издание сборника архивных документов (120000 руб.). 
Решались вопросы по обеспечению нормативных условий работы архива.
Проведен аукцион на поставку расходных материалов и комплектующих  вентиляционной установки «Weger» (1160723,03 руб).
Произведен дополнительный монтаж системы видеонаблюдения (49988 руб.).
Осуществлен текущий ремонт фасада здания (399999 руб.), рабочих помещений (150000 руб.).
Приобретены средства пожаротушения: 45 огнетушителей ОУ-5 с подставкой (79650 руб.); 1 щит пожарный закрытый металлический (10350 руб.). Произведено техническое обслуживание и перезарядка огнетушителей ОУ-8 в количестве 32 шт.(5217,99 руб.).
Осуществлена диспетчеризация лифта (14329 руб.).
Проведен комплекс работ по организации защиты персональных данных (70350 руб.).
Составлен «План подготовки ОКУ «ГАОПИ Курской области» к комплексной проверке по вопросам гражданской обороны, проводимой Центральным региональным центром МЧС России».
Изданы приказы директора:
об утверждении «Правил пропускного и внутриобъектного режима в здании ОКУ «ГАОПИ Курской области» (от 09.01.2014 № 1);
об утверждении «Порядка использования архивных документов в ОКУ «ГАОПИ Курской области» (от 07.03.2014 № 28);
о подготовке к комплексной проверке по вопросам  ГО (от 15.04.2014 № 34);
о подготовке к изданию сборника документов (от 26.05.2014 № 40);
 об установлении противопожарного режима, о назначении ответственного лица за противопожарное состояние ОКУ «ГАОПИ Курской области», о порядке действий работников при пожаре, о порядке обесточивания оргтехники, электрооборудования по окончании рабочего дня и в случае пожара, о порядке осмотра служебных помещений перед закрытием по окончании рабочего времени, о создании учебных групп и проведении занятий в системе подготовки сотрудников по ГО И ЧС (приказы №№ 10-15 от 29.01.2014). 
На официальном сайте Российской Федерации размещен «Отчет о результатах деятельности областного казенного учреждения, подведомственного архивному управлению Курской области, и об использовании закрепленного за ним государственного имущества Курской области по состоянию на 01 января 2014 года» (01.04.2014).   Ежеквартально вносились сведения:    в раздел «Информация о показателях бюджетной сметы» (14.01.2014, 27.05.2014, 11.09.2014, 22.10.2014, 26.11,2014);   о проведенных контрольных мероприятиях и их результатах (24.02.2014);   о балансе (ф. 0503130) (10.04.2014);   отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121) (10.04.2014);   отчет об исполнении бюджета (ф. 0503127) (21.02.2014);   дополнительная информация об учреждении (10.04.2014).
Проведены работы по установке ПО Vipnet Client и подключению к сети Vipnet № 1366 для осуществления обмена неформализованной информацией с Пенсионным Фондом РФ (10080 руб.).
Подготовлено Соглашение об обмене электронными документами в системе электронного документооборота ПРФ по телекоммуникационным каналам связи.
На  расширенном заседании коллегии архивного управления Курской области 28 февраля 2014 г. «Об итогах работы архивных учреждений Курской области в 2013 г. и основных направлениях развития архивного дела на 2014 г.» была заслушана информация директора о работе ОКУ «ГАОПИ Курской области»; на заседании коллегии архивного управления Курской области 27 ноября 2014 г. заслушана информация директора «О выполнении ОКУ «ГАОПИ Курской области» решения коллегии архивного управления Курской области от 17 декабря 2013 г. «Об итогах мониторинга качества предоставления государственной услуги по исполнению запросов граждан государственными архивами Курской области».
Сотрудники принимали участие в расширенном выездном заседании коллегии архивного управления Курской области по теме: «О работе государственных и муниципальных архивов Курской области по комплектованию аудиовизуальной документацией и документами личного происхождения»; в работе региональной научно-практической конференции «История региона в истории страны», посвященной 80-летию образования Курской области; заседании «круглого стола» на тему «Взаимодействие архивных учреждений Курской области с ОБУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» по решению актуальных проблем своевременного рассмотрения обращений граждан»; заседании «круглого стола» на тему «Корпус документов по истории Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.: проблемы выявления, интерпретации и публикации»; областном семинаре по теме: «Установка и наполнение базы данных ПК «Архивный фонд» (версия 5,0).
	В 2014 году проведено 1 производственное совещание сотрудников архива по итогам работы за 2013 год; 5 заседаний дирекции по вопросам планирования и отчетности архива; о подготовке сборника документов;  о работе по исполнению обращений граждан; рассмотрения вопросов комплектования архива.  
	
2. Обеспечение сохранности и государственный учет  документов Архивного фонда Российской Федерации.

	В соответствии с годовым планом сотрудниками осуществлены мероприятия по обеспечению сохранности архивных документов.
Проводился еженедельный контроль температурно-влажностного режима в архивохранилищах, результаты фиксируются в специальном журнале. 
	Ежеквартально проводились санитарные дни по уборке помещений архивохранилищ. При проведении проверки наличия осуществлено обеспыливание 208 коробов (1098 ед.хр.). Осуществлена замена старых коробов на 95 новых коробов. 
2803 ед.хр., после переработки описей 4 фондов, перешифрованы и перекартонированы.
 Ведется учет обнаруженных документов с поврежденными листами, дел в плохом физическом состоянии. В отчетном году проведена подшивка 602 ед.хр., пришедших в ветхое состояние, осуществлена реставрация (мелкий ремонт) 179 дел (691 лист).
В плановом порядке проведена проверка наличия и состояния документов с простановкой на обложках дел нового шифра 7 фондов: фонд №  П-5428/Р-1122 «Районные комитеты отраслевых профессиональных союзов Медвенского района Курской области» за 1952-1980 гг. – 241 ед.хр.; фонд № П-5429/Р-1123 «Районные комитеты отраслевых профессиональных союзов Обоянского района Курской области» за 1959-1982 гг. – 195 ед.хр.; фонд № П-5430/Р-1125 «Районные комитеты отраслевых профессиональных союзов Октябрьского района Курской области» за 1961-1980 гг. – 61 ед.хр.; фонд № П-5431/Р-1129 «Районные комитеты отраслевых профессиональных союзов Поныровского района Курской области» за 1971-1980 гг. – 149 ед.хр.; фонд № П-5432/Р-1130 «Районные комитеты отраслевых профессиональных союзов Пристенского района Курской области» за 1949-1980 гг. – 171 ед.хр.; фонд № П-5433/Р-1132 «Районные комитеты отраслевых профессиональных союзов Советского района Курской области» за 1963-1980 гг. – 135 ед.хр.; фонд № П-5434/Р-1133 «Районные комитеты отраслевых профессиональных союзов Солнцевского района Курской области» за 1953-1979 гг. – 146 ед.хр.; Итого 1098 ед.хр.
	Продолжена проверка качества микрофиш страхового фонда в количестве 530 микрофиш (268 ед.хр., 34 658 кадров).
Внесены данные в традиционные учетные документы архива по 29 фондам в связи с приемом, переработкой описей дел, проверкой наличия и состояния документов архивных  фондов (заполнение книги учета поступлений, списка фондов, листов и карточек фондов, формирование дел фондов, реестр описей). 
Для исполнения запросов, подготовки статей, радиопередач, информаций сотрудниками, пользователям читального зала из архивохранилищ выдано 3513  дел и 658 описей.
  	В течение года выдавались дела во временное пользование: Избирательной комиссии Курской области - 1 дело, региональному отделению политической партии «Единая Россия» - 1 дело. Сроки возврата документов не нарушались.	     	
	В плановом порядке проведен полистный просмотр документов  переработанных фондов №№ П-163, П-144, П-172 с целью выявления  особо ценных документов. Особо ценных  документов не выявлено.
	На ЭПК архивного управления  Курской области представлен лист № 7 учета и описания уникального документа фонда № П-2 «Списки личного состава полка народного ополчения Кировского  района города Курска», который включен в Реестр уникальных документов Архивного фонда Курской области.

3. Формирование Архивного фонда Курской области. Организационно-методическое руководство архивами организаций

В пределах предоставленных архиву полномочий оказывалась методическая и практическая  помощь по обеспечению сохранности архивных документов организациям – источникам комплектования.
В текущем  году Список организаций  - источников комплектования был пересмотрен, а его классификационная схема пересоставлена в соответствии с методическими рекомендациями «Определение организаций - источников комплектования государственных и муниципальных архивов».
	Кроме того, был составлен Список граждан (собственников или владельцев архивных документов) - источников комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области» в количестве 1 владельца. 
Списки согласованы с ЭПК архивного управления Курской области.
	В соответствии с решениями ЭПК архивного управления Курской области из Списка были исключены 3 ветеранские общественные организации ввиду прекращения их деятельности (Курский областной Совет партизан и подпольщиков, Курское  региональное отделение общероссийской общественной организации «Союз ветеранов железнодорожных  войск РФ», Курская городская общественная организация юных участников ВОВ) и внесена 1 организация (Ассоциация «Совет муниципальных образований Курской области»).	
На 1 декабря 2014 года  источниками комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области» является 31 организация:  2 – государственные организации, 29 – общественных объединений.
 В список граждан (собственников документов личного происхождения) - источников комплектования включена Галина Павловна Окорокова, общественный деятель, заслуженный работник культуры Российской Федерации.
Внесены необходимые изменения в наблюдательные дела, составлены «Сведения о состоянии хранения документов в организациях – источниках комплектования на 1 декабря 2014 года» в соответствии с паспортами архивов организаций.
В текущем году оказана методическая и практическая помощь 9 организациям – источникам комплектования по вопросам архивного дела и организации документов в делопроизводстве. 
Осуществлена работа по упорядочению документов 8 организаций сотрудниками архива: Избирательной комиссии Курской области, Курской областной общественной организации «Центр «Поиск», Курской городской общественной организации «Клуб «Фронтовые подруги»», Курской областной общественной организации Союза женщин России», Курского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»,  Курской региональной организации общественно-государственного объединения «ВФСО «Динамо»», Курской региональной детско-молодежной организации «Школа молодежных лидеров», Г.П. Окороковой.  
Оказана методическая  помощь по упорядочению документов Ассоциации «Совет муниципальных образований Курской области» за 2006-2013 гг. (описи будут представлены в І квартале 2015 г.).
	Осуществлены проверки состояния делопроизводства в 2 организациях: Курской региональной организации общественно-государственного объединения «ВФСО «Динамо»», Ассоциации «Совет муниципальных образований Курской области».
	Проведены переговоры с положительным результатом с родственниками о передаче на постоянное хранение документов личного происхождения А.Ф. Гудкова – первого секретаря Курского обкома КПСС в январе 2015 года.
Подготовлены и представлены на согласование ЭПК:
	- Номенклатура дел Курской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
	- Примерная номенклатура дел Курской городской, районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
	- Примерная номенклатура дел территориальной избирательной комиссии.
	На ЭПК архивного управления представлены и утверждены 11 описей дел организаций в количестве 830 дел, в том числе 614 дел  постоянного хранения, 34  дела по личному составу, 181 дело (1327 документов) личного происхождения; и 1 ед.хр. (157 документов) фотодокументов. Утверждено 8 описей дел  по 4 переработанным фондам в количестве 2803 ед.хр., в том числе 2687- постоянного хранения, 116 – по личному составу.
		Осуществлен прием на постоянное хранение документов от 7 организаций и 1 собственника документов личного происхождения в количестве 748 ед.хр., в том числе 445 ед. постоянного хранения, 121 ед.хр. по личному составу, 181 ед.хр. (1327 документов) личного происхождения, 1 ед.хр.  (157 позитивов) фотодокументов. 
		На момент отчета от одной организации (Избирательная комиссия Курской области) не приняты документы по независящим от нас причинам. 			В процессе научно-технической обработки документов организаций сотрудниками подшито 756 дел, переплетено 246 дел, пронумеровано 57872 листа.
  		На платной основе осуществлено упорядочение документов избирательной комиссии Курской области, Курского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»; прием документов ИПП «Курск». Всего на сумму  412802,73 руб.

4. Автоматизированные архивные технологии. Создание учетных БД и НСА.

	В ПК «Архивный фонд» внесены сведения по 29 фондам в связи с изменениями в составе и объеме фондов. Включен 1 новый фонд; введены 4 исторические справки, 4 аннотации.
Осуществлялся ввод информации в раздел «Дело» ПК «Архивный фонд». В отчетный период введено 15006 единиц хранения (по 9 фондам райкомов КПСС). По состоянию на 01.01.2015 всего введено 46641   ед.хр.
	Объем введенной базы данных "Архивный фонд" (версия 4.3) за год составляет 35 Мбайт (общий объем - 127 Мбайт). 
	Проведено уточнение количественных показателей 200 описей в разделе «Опись», где были удалены цифровые показатели из-за некорректной конвертация версии 4.1 в версию 4.3 ПК «Архивный фонд».
Осуществлена установка базы данных ПК «Архивный фонд» (версия 5,0).
	Согласно плану усовершенствования НСА на 2011-2015 гг. проведена работа по переработке описей фонда № П-144 «Дмитриевский райком ВЛКСМ» за 1928-1990 гг. в количестве 1126 ед.хр.; фонда № П-163 «Курский райком ВЛКСМ» за 1935-1990 гг. – 704 ед.хр.; фонда № П-172 «Ястребовский райком ВЛКСМ» за 1936-1962 гг. – 291 ед.хр., фонда № П-170 «Стрелецкий РК ВЛКСМ» за 1935-1962 гг. в количестве 682 ед.хр.
 Итого 2803 ед.хр., из них 2687 дел постоянного хранения, 116 дел по личному составу. 
Проводилась работа по созданию установленного комплекта описей на архивные документы. Создано 3 экземпляра описей 11 фондов: 8 фондов (8 описей, 172 листа) путем ксерокопирования; в процессе переработки описей  3 фондов (8 описей) -  создание описей в электронном виде.
Составлено 157 тематических карточек на фотодокументы для включения в фотокаталог.
	Продолжена работа по формированию БД тематической программы «Учетные карточки членов и кандидатов в члены КПСС образца 1973 года» (4000 карточек) –0,55 Мбайт. 
	Составлен перспективный план оцифровки документов фондов на 2015-2017 годы.

1. Научная информация и использование  документов.

	В соответствии с планом работы межведомственной экспертной комиссии Курской области по рассекречиванию архивных документов просмотрены документы фонда П-1 "Курский обком КПСС" по описям №№  74, 84 за 1953-1983 годы в количестве 580 дел, по опиям №№ 1-29 фонда № П-131 «Курский обком ВЛКСМ» за 1931-1991 гг. в количестве 2828 дел. Итого рассекречено 3408 дел, из них 2716 дел рассекречены полностью, 692 дела оставлены на ограниченном доступе.
	В соответствии с планом мероприятий по реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2011-2015 гг.» подготовлен и издан сборник документов «Настоящий патриот ценит свое Отечество… (Культурно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание молодежи Курской области в 1934-1965 гг.)». В процессе работы над сборником было выявлено около 600 документов, 78 фотодокументов. Включено в сборник 154 документа, 59 фотодокументов. Документы, тексты которых не приведены на страницах издания, полностью использованы для составления хроники и примечаний.	
	Подготовлены 2 радиопередачи:
	- «Этих дней не смолкнет слава», прозвучала 13.05.2014, ГТРК;
	- «Курская область. Вехи истории», 16.06.2014, ГТРК.	 
	Подготовлены 2 статьи:
	- «Героический путь курян» (опубликована 28.05.2014 в газете «Голос народа»;
	- «Как куряне шефствовали над Военно-Морским флотом» (опубликована 19.07.2014 в газете «Городские известия»).
	Подготовлены 2 телесюжета на телеканале «Сейм» (07.05.2014); на телеканале «Вести-Курск» (04.06.2014) о выставке «Из истории партизанского движения Курской области».
	В читальном зале ОКУ «ГАОПИ Курской области» были оформлены выставки:
	- «Из истории партизанского движения Курской области»;
	- «Общественно-политическая жизнь курского края».	
Были представлены документы и фотографии для выставки «Из истории партизанского движения Курской области» Архивному управлению Курской области.
Выставки посетили: сотрудники госархивов, студенты ЮЗГУ, краеведы. (Всего 43 человека).
На конкурс на лучшую публикацию в областных государственных средствах массовой информации по теме: «Курская область: летопись славных дел» была направлена статья научного сотрудника  И.П.Ковалевской «Как куряне шефствовали над Военно-Морским флотом», опубликованная 19.07.2014 в газете «Городские известия». Статья была отмечена Благодарственным письмом архивного управления Курской области. 
В Курском военно-историческом сборнике (выпуск 13) опубликована статья научного сотрудника «Как куряне шефствовали над Военно-Морским флотом». 
Были подготовлены  2 сообщения: «Комплектование ОКУ «ГАОПИ Курской области» документами общественных объединений» для интернет-семинара по теме: «Комплектование государственных архивов в современный период: работа с источниками комплектования, проблемы и перспективы» (14.03.2014); и сообщение «Подготовка справочно-информационных изданий и сборников документов в ОКУ «ГАОПИ Курской области» для интернет-конференции (семинара) по теме: «Научно-исследовательская и научно-методическая работа архивных учреждений ЦФО России: направления, проблемы, перспективы развития».
Для заседаний коллегии архивного управления Курской области подготовлена информация о работе по комплектованию аудиовизуальной документацией и документами  личного происхождения; по вопросам «О выполнении решения коллегии архивного управления Курской области» от 14 декабря 2013 г. «Об итогах мониторинга качества предоставления государственной услуги по исполнению запросов граждан государственными архивами Курской области», «О состоянии работы по упорядочению документов организаций – источников комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области».
Предоставлялись изменения и дополнения о документах по личному составу для отраслевой справочно-информационной базы данных «Местонахождение архивных документов по личному составу» в ОКУ «ГАДЛС Курской области».
	Для опубликования в «Календаре знаменательных и памятных дат на 2015 год» предоставлены 4 документа: выписка из протокола  заседания бюро Курского обкома ВКП (б) от 28 августа 1935 года о создании партийного архива; копия учетной карточки кандидата в члены ВКП (б) образца 1926 г. Е.А. Фурцевой, министра культуры СССР, фотография А.Ф. Гудкова, первого секретаря Курского обкома КПСС, личное дело В.И. Дешевого – первого директора Курского мединститута.
	  Подготовлена и направлена в ОКУ «ГАКО» информация для размещения на официальном сайте «Архивы Курской области» в разделах «Об архиве», «Читальный зал», «Деятельность», «Мероприятия», «Платные услуги» (10.02.2014, 03.04.2014, 04.04.2014, 05.05.2014, 08.05.2014, 09.06.2014, 03.09.2014, 27.10.2014, 17.12.2014): отчет о результатах деятельности за 2013 г.; график личного приема директора; об экспонировании выставок; статьи, опубликованные в СМИ; Порядок использования архивных документов; информация об исполнении запросов, о платных услугах.
На информационном стенде дополнительно помещен график личного приема граждан директором ОКУ «ГАОПИ Курской области»; приказы начальника архивного управления Курской области от 19.09.2014 № 01-04/53 «Об утверждении Положения о Почтовом ящике», от 21.11.2014 № 01-04/75 «О мерах по созданию системы «телефона доверия» по фактам коррупционной направленности».
	За 2014 год в архив поступило 439 запроса, в том числе 11 - тематических. Запросы социально-правового характера – 428, из них положительных - 330, отрицательных - 89 , переадресовано без просмотра документов -  7, 2 – запрошены дополнительные сведения. По запросам изготовлено 343 листа ксерокопий документов. 
	Запросы исполняются в установленный законодательством срок.	
В читальном зале архива занимались 27 исследователей, из них впервые оформлено 11. Ими сделано 170 посещений. В читальный зал было выдано 907 дел, 43 описи. По их заказам изготовлен 81 лист ксерокопий документов.
	Наиболее типичные темы исследований: «Курская деревня в первой половине XX века», «Общественно-политическая жизнь курского края. 1920-1930 гг.», «Общественно-политическая жизнь студенческой молодежи в 50-70 гг. XX века» (на примере Курской области)»  и др.
	Документы архива использованы для монографий: «Социальная активность курян в условиях «развитого социализма»: организационное оформление и деятельность общественных объединений региона в 1950-1970-е годы», «Предприятия химической индустрии Курского края в XX веке: опыт становления и организации производственной деятельности».
Документы архива были использованы для защиты диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук Головина Е.А. на тему: «Развитие промышленного потенциала Курской области в 1950-1965 гг.».
	
6. Научно-методическое обеспечение. Повышение квалификации кадров.

	В 2014 году проведено 12 заседаний экспертной комиссии по рассмотрению описей дел и актов; номенклатур дел организаций, положений об ЭК; включению (исключению) в список источников комплектования архива организаций; по вопросу  определения статуса третьего экземпляра описи в электронном виде.  
Для регулирования отношений в части организации работы пользователей в читальном зале подготовлен «Порядок использования архивных документов в областном казенном учреждении «Государственный архив общественно-политической истории Курской области».
Подготовлен проект Положения об экспертной комиссии ОКУ «ГАОПИ Курской области».
В архивное управление представлялись проекты структуры сайта «Архивы Курской области», в части касающейся ОКУ «ГАОПИ Курской области»; информация и ответы на вопросник  «О стратегических подходах к размещению архивной информации в сети Интернет».
Сотрудники принимали участие в обсуждении:
 проекта Положения о ведении Государственного реестра уникальных документов Архивного фонда Российской Федерации (так как в нашем архиве в настоящее время не имеется на хранении документов для включения в Государственный реестр уникальных документов АФ РФ, замечаний и предложений не сделано);
проекта Положения об общеотраслевом конкурсе профессионального мастерства «Лучший архивист России – 2015/2016»;
проекта Методических рекомендаций «Экспертиза ценности и отбор в состав Архивного фонда Российской Федерации документов по личному составу» (замечания и предложения были даны в 2013 г.).
Заполнена анкета в связи с проведением мониторинга качества предоставления государственной услуги «Согласование номенклатур совершенно секретных и секретных дел, утверждение описей дел постоянного и временного хранения секретного делопроизводства, представленных юридическими лицами». 
Аттестация сотрудников на соответствие занимаемой должности не планировалась. Из 11 сотрудников основного состава 9 - аттестованы, 2 – вновь приняты на работу.
	1 сотрудник   принял участие в  семинаре по вопросам теории и практики архивного дела и организации делопроизводства на базе ОКУ «ГАКО»; 
По плану прошли обучение: директор и 1 сотрудник  в учебно-методическом инженерно-техническом центре по программам: «Безопасность эксплуатации электроустановок потребителей» (28 час.), «Безопасность эксплуатации тепловых энергоустановок» (28 час.) с получением удостоверения о повышении квалификации. 
Запланированное обучение одного сотрудника в Отраслевом центре повышения квалификации по архивному делу и документационному обеспечению управления ВНИИДАД на заочном годичном курсе повышения квалификации по «Архивоведению» не осуществлено из-за отсутствия финансирования.
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