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Отчет
о выполнении основных направлений развития архивного дела в областном казенном учреждении «Государственный архив
общественно-политической истории Курской области» 
(ОКУ «ГАОПИ Курской области»)
за 2019 год

1. Государственное регулирование развития архивного дела

	В отчетный период организационные мероприятия ОКУ «ГАОПИ Курской области были направлены на:
· организацию работы по реализации государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» (утвержденной постановлением Администрации Курской области от 22.10.2013 № 767-па) и подготовку отчетов об исполнении мероприятий и показателей данной программы;
· обеспечение безопасности архивных фондов, в первую очередь путем организации противопожарных мероприятий в рамках внедрения «Специальных правил пожарной безопасности государственных и муниципальных архивов РФ»;
· обеспечение режима хранения архивных документов и совершенствование их учета; 
· своевременное исполнение социально-правовых, тематических запросов, поступающих от граждан и учреждений;
· инициативное информирование пользователей об имеющихся в архиве документах;
· повышение качества предоставления архивных услуг в электронном виде;
· предоставление в установленной форме информации о количестве предоставленных государственных услуг;
· отбор на постоянное хранение документов общественных организаций всех форм собственности;
· осуществление мероприятий по выявлению, учету и розыску необнаруженных дел (документов);
· усиление контроля за работой по своевременному упорядочению документов в организациях-источниках комплектования государственного архива (по 2016 г.);
· организацию работы по рассекречиванию архивных документов;
· организацию хранения и учета электронных образов документов, полученных в результате сканирования документов;
· повышение профессионального мастерства сотрудников;
· усиление координации и контроля за работой структурных подразделений, повышение внимания к вопросам совершенствования организации планирования и отчетности; 
· укрепление трудовой и исполнительской дисциплины;
· укрепление материально-технической базы архива;
· активизацию работ по заполнению базы данных в ПК «Архивный фонд-5.0» в разделе «Единица хранения» и тематических компьютерных программ.
В отчетный период было проведено 5 заседаний дирекции, на которых рассмотрены следующие вопросы:
· об итогах работы по основным направлениям деятельности за 2018 год; 
· о работе по согласованию проекта, сметной документации и контролю за ходом  выполнения работ, связанных с капитальным ремонтом в здании архива; 
· об исполнении решения коллегии архивного управления Курской области от 20 июля 2018 г. «О состоянии и проблемах работы читальных залов государственных архивов Курской области»;
· об исполнении решения коллегии архивного управления Курской области от 20 июля 2018 г. «Об организации работы по розыску необнаруженных дел в государственных и муниципальных архивах Курской области»; 
· о плане работы ОКУ «ГАОПИ Курской области» на 2020 год.
Принятые на дирекции решения выполнены в установленный срок. Анализ выполненных решений сделан на заседании дирекции 15.11.2019г.

	Сотрудники архива принимали участие в:

·  расширенном заседании коллегии архивного управления Курской области  22 марта 2019 г. «Об итогах работы архивных учреждений Курской области за 2018 год и основных направлениях развития архивного дела на 2019 год»;

· расширенном заседании коллегии архивного управления Курской области 29 ноября 2019 г. на котором были рассмотрены « О выполнении решения коллегии архивного управления Курской области от 20 июля 2018 г. №3 «Об организации работы по розыску необнаруженных дел в государственных и муниципальных архивах Курской области», о проблемах материально-технического оснащения муниципальных архивов Курской области оборудованием, обеспечивающим соблюдение нормативных режимов хранения и об итогах работы за 2019 год и плане работы коллегии архивного управления Курской области на 2020 год;

· заседании коллегии архивного управления Курской области 23 августа 2019 г. на котором были рассмотрены вопросы о состоянии и проблемах работы читальных залов государственных архивов Курской области  и  об организации доступа к архивным документам, хранящимся в государственных архивах Курской области;

· научной конференции «Россия в войнах XX века», посвященной 115-летию начала Русско-японской войны 1904-1905 гг. ОКУ «Госархив Курской области». 15 февраля 2019 г.;

· презентации справочного издания «Административно-территориальное деление и улицы города Курска». ОКУ «Госархив Курской области». 22 февраля 2019 г.;

· открытии выставки «Малые города курского края: Льгов и округа» в рамках празднования 240-летия образования Курской губернии и 85-летия образования Курской области. ОКУ «Госархив Курской области». 19 апреля 2019 г.;

· пресс-конференции, посвященной 85-летию образования Курской области. Архивное управление Курской области, ОКУ «Госархив Курской области», ОКУ «ГАОПИ Курской области». 31 мая 2019 г.;

· презентации виртуальной выставки «Курский край в архивных документах: страницы истории», приуроченной к 240-летию создания Курской губернии и 85-летию образования Курской области. ОКУ «Госархив Курской области». 07 июня 2019 г.;

- фотовыставки «Курская область: история и современность» в рамках празднования 85-летия со дня образования Курской области. ОКУ «Госархив Курской области». 18 сентября 2019 г.;

· заседании круглого стола «Роль личности в истории», приуроченный к 125-летию нашего известного земляка Н.С. Хрущева. ОКУ «Госархив Курской области». 11 октября 2019 г.;

· обучающем семинаре по вопросам теории и практики архивного дела и делопроизводства. ОКУ «Госархив Курской области». С 8 по 12 апреля 2019 г.

В рамках выполнения позиций государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области (2014-2024гг.) (утвержденной  постановлением Администрации Курской области от 22.10.2013 № 767-па), запланированных на 2019г., выделены средства в сумме: 23 028 702,36 руб., кассовое исполнение областного бюджета  на реализацию госпрограммы на 2019г.  составило 20 359 819,22 руб.   
          Проведены следующие мероприятия:
- полиграфические работы по изготовлению архивных коробов	100 000 руб.;
- разработка проекта архитектурной подсветки здания 12 500 руб.;
- техническое обслуживание системы пожарной безопасности, систем вентиляции, водоподогрева и чиллера 284 880 руб.;
-  техническое обслуживание лифта 44 940 руб.;
- повышение квалификации по программам: «Архивоведение»;  «Безопасность эксплуатации тепловых энергоустановок» 35 700 руб.;
- круглосуточная охрана здания, помещений и прилегающей территории 774 000руб.;
- приобретены канцтовары, хоз. товары и хоз. инвентарь 71 205,74 руб.;
- приобретена мебель для хранения документов и верхней одежды 140 198 руб.;
- продление  неисключительных прав на использование антивирусного программного обеспечения (Kaspersky) и изготовление сертификата ключа подписи, АТС 103 742 руб.;
- сопровождение комплекса программ: 1:С Бухгалтерия; Камин «Расчет заработной платы»; СБиС++ электронная отчетность; «Бюджет-СМАРТ») 31 200 руб.;
- подготовка документов об электроном аукционе на выполнение работ по объекту «Капитальный ремонт здания по адресу г. Курск, ул.Челюскинцев, д. 2» 70 000руб.;
- осуществление строительного контроля при выполнении работ по объекту  капитального ремонта здания 339 990 руб.;
- ведение авторского надзора на объекте  капитальный ремонт здания	58 627 руб.;
- капитальный ремонт здания 12 078 309,26руб.

В течение 2019 г. в ОКУ «ГАОПИ Курской области» осуществлялся комплекс мер, направленных на:

совершенствование организационной работы –
приказы директора:

· об утверждении правил пропускного и внутриобъектного режима в здании ОКУ «ГАОПИ Курской области» (№ 3 от 09.01.2019);
· об утверждении и совершенствовании штатного расписания ОКУ«ГАОПИ Курской области»  на 2019 год (№ 6 от 25.01.2019; № 20 от 28.06.2019; № 29 от 28.10.2019; № 38 от 18.11.2019);
· о назначении комиссии по инвентаризации финансовых и нефинансовых активов (№ 3 от 17.01.2019);
· о назначении комиссии по списанию материальных запасов (№ 5 от 21.01.2019);
· о назначении уполномоченных представителей от ОКУ «ГАОПИ Курской области» по выполнению работ на объекте «Капитальный ремонт здания по адресу: г. Курск, ул. Челюскинцев, д.2»
· о назначении контрактного управляющего, ответственного за осуществление закупок в ОКУ «ГАОПИ Курской области» (№ 30 от 07.11.2019).

защиту персональных данных 
изданы приказы директора:
· о назначении ответственного за организацию обработки персональных данных (№2 от 09.01.2019);
· о создании комиссии по определению уровня защищенности персональных данных при их обработке в информационной системе персональных данных «Бухгалтерия» ОКУ «ГАОПИ Курской области» (№13 от 18.03.2019); 

изданы приказы директора:
· о назначении ответственных лиц за осуществление обмена электронными документами с официальным сайтом Российской Федерации в сети «Интернет» (№32 от 09.11.2019);
· о назначении ответственных лиц за осуществление обмена электронными документами с Управлением Федерального казначейства по Курской области (№33 от 09.11.2019);

совершенствование работы по охране труда в ОКУ «ГАОПИ Курской области»  (приказ директора) – о назначении ответственного лица за обеспечение охраны труда в ОКУ «ГАОПИ Курской области» (№ 27 от 19.09.2019);

В 2019 г. в рамках реализации перехода архива на эффективный контракт и программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда работников проведены следующие мероприятия:
· проведена работа по обсуждению в структурных подразделениях критериев (показателей)  и периодичности оценки эффективности деятельности работников архива;
· проведена организационная работа по уточнению трудовых функций работников для дальнейшей разработки критериев (показателей) оценки эффективности деятельности работников архива;

В рамках осуществления комплекса мер, направленных на соблюдение охранного режима и повышение безопасности архивного фонда (в соответствии с Законом Курской области от 26 июня 2006 г. «О пожарной безопасности в Курской области» № 39-ЗКО и приказом начальника архивного управления Курской области от 28.01.2010 № 01-04/07 «О мерах по обеспечению государственными архивами Курской области пожарной безопасности») проведена следующая работа:
изданы приказы директора:
· о назначении ответственного лица за эксплуатацию автоматической пожарной сигнализации, системы оповещения и эвакуацией людей при пожаре, автоматической установки пожаротушения в ОКУ «ГАОПИ Курской области» (№ 7 от 28.01.2019);
· о назначении ответственного лица за первичные средства пожаротушения (№ 10 от 18.02.2019).
В отчетном году в архиве была проведена работа по выполнению платных услуг на 310,911 тыс. руб. (при плане на год 100,000 тыс. руб.), т.е. выполнение плана на 311%. В том числе упорядочение документов на возмездной основе –268,719 тыс. руб.; исполнение тематических запросов – 42 192 тыс. руб.


2. Обеспечение сохранности и государственный
учет документов Архивного фонда
Российской Федерации

Основное внимание в организации работы архива в 2019 г. было направлено на осуществление мероприятий по переводу документов в электронный вид, поддержанию архивохранилищ в рабочем состоянии, улучшению физического состояния документов, выявлению и учету дел, обеспеченных первичными средствами хранения, уточнению пофондовых и постеллажных топографических указателей, рациональному размещению документов в архивохранилищах, а также соблюдение нормативных требований по организации хранения и выдаче документов различным категориям пользователей.


В 2019 г. улучшено физическое состояние документов на бумажной основе в количестве 606 ед.хр., в т.ч.: в соответствии с перспективным «Планом по улучшению физического состояния документов, хранящихся в ОКУ «ГАОПИ Курской области» на 2019-2023 гг.», (протокол ЭК ОКУ «ГАОПИ Курской области» от 5.09.2018 № 8) осуществлен мелкий ремонт 120 ед.хр. (3399 листов), подшивка – 303 ед.хр., переплетено – 183 ед.хр.
В 2019 году  было выявлено 162 ед.хр. требующих мелкого ремонта.
	

В 2019 г. проведена проверка наличия и состояния дел на бумажной основе 18 фондов в количестве 7774 ед.хр. (план – 17 фондов - 6980 ед.хр.) в т.ч. 110% выполнение плана:
в соответствии с перспективным «Планом проверки наличия и состояния документов, хранящихся в ОКУ «ГАОПИКО» на 2017-2021 гг.» – 6980 ед.хр.):
Профсоюзные организации (3236 ед.хр.)
	П-5247 «Курский и Орловский военторг» за 1943-1960 гг. – 794 ед.хр.; П-5402/Р-833 «Курский обком профсоюза рабочих коммунально-бытовых предприятий» за 1957-1963 гг. – 867 ед.хр.; П-5532/Р-4803 «Курский обком профсоюза рабочих сахарной промышленности» за 1934-1953 гг. – 559 ед.хр.; П – 5533/Р-4836	«Курский обком профсоюза рабочих промышленности и стройматериалов» за 1934-1954 гг. – 173 ед.хр.; П-5538/Р-5047 «Курский областной Совет по управлению курортами профсоюзов» за 1938-1955 гг. – 529 ед.хр.; П-5540/Р-5083 «Курский обком профсоюза рабочих коммунального хозяйства» за  1934-1957 гг. – 132 ед.хр.; П-5541/Р-5084 «Курский обком профсоюза рабочих жилищного хозяйства» за 1934-1957 гг. – 20 ед.хр.; П-5542/Р-5087 «Курский обком профсоюза рабочих местной промышленности» за 1941-1957 гг. – 105 ед.хр.;  П-5548/Р-5280 «Курская межобластная контора по реализации путевок» за 1947-1956 гг. – 31 ед.хр.; П-5552/Р-5359 «Курский обком профсоюза работников общественного питания» за 1941-1948 гг. – 26 ед.хр.; 

Комитеты народного контроля (150 ед.хр.)
П-5468/Р-1274 «Фатежский районный комитет народного контроля» за 1963-1990 гг. – 150 ед.хр.; 
Органы, организации и учреждения коммунистической партии (4277 ед.хр.)
П-43 – «Кривцовский районный комитет ВКП(б)» за 1935-1956 гг. – 916 ед.хр.; П-73 «Ястребовский районный комитет ВКП(б)» за 1928-1962 гг. – 1393 ед.хр.; П-94 «Дзержинский районный комитет ВЛКСМ, г.Курск» за 1935-1956 гг. – 408 ед.хр.; П-171 «Ясеновский районный комитет ВЛКСМ» за 1935-1956 гг. – 173 ед.хр.; П-172 «Ястребовский районный комитет ВЛКСМ» за 1928-1942 гг. – 291 ед.хр.; П-174 «Кировский районный комитет ВЛКСМ, г.Курск» за 1936-1991гг. – 1096 ед.хр.
Средств массовой информации (111ед.хр.)
П-5260/Р-666 «Редакция газеты «Молодая гвардия», г.Курск» за 1951-1988 гг. – 111 ед.хр. 

В 2019 г. проведена проверка качества микрофиш страхового фонда в количестве 616 микрофиш (350 ед.хр.-42112 кадра)-(план -600 микрофиш).

В соответствии с «Методическими рекомендациями по работе с особо ценными документами в государственных архивах Российской Федерации» (М., 2006) проведено выявление особо ценных документов в 2019 году по фонду №№ П-81, П-89, П-102 с целью выявления  особо ценных документов. Особо ценных  документов не выявлено.
	
Создан полный комплект описей дел 9 фондов путем ксерокопирования описей фондов  №№ П-2878, 5551, 5552, 5557, 5558, 5544, 5559 и в процессе переработки описей фондов №№ П-81, 89, 102.
В соответствии с перспективным планом по картонированию архивных документов на 2016-2020 гг. осуществлено картонирование дел фондов: Ф. № П-81	«Октябрьский райком ВЛКСМ(ц. – с. Лачиново», № П-89	«Октябрьский  райком ВЛКСМ»; № П-102 «Михайловский райком ВЛКСМ» - в количестве 1740  ед.хр. (план – 1740 ед.хр.). 

Регулярно проводился контроль за температурно-влажностным режимом в архивохранилищах. Показания контрольно-измерительных приборов фиксировались в регистрационных журналах. 

	Выполняется охранный режим, ограничен порядок доступа сотрудников в архивохранилища. Все хранилища и помещения, в которых размещены документы и описи, опечатываются. Правила внутреннего распорядка, введенные в архиве, выполняются.

	






3. Формирование Архивного фонда Курской области. 
Организационно-методическое руководство архивами организаций

В 2019 г. деятельность архива была направлена на:
· оказание методической и практической помощи организациям-источникам комплектования в упорядочении документов управленческой документации и представление описей дел на утверждение ЭПК архивного управления Курской области; 
· оказание методической и практической помощи организациям-источникам комплектования в составлении номенклатур дел, инструкций по делопроизводству, положений об ЭК и архиве и представлении их проектов на согласование  ЭПК архивного управления Курской области или архивом;
· уточнение списка организаций - источников комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области», с целью приведения их в соответствие с нормативной базой архивной отрасли.

Проведена работа по внесению изменений в список источников комплектования ОКУ «ГАОПИ Курской области»:
из списка источников исключена 1 организация – Курская региональная детская миротворческая общественная организация «Детский центр Мира».
На 01.01.2019 в списке значится 29 организаций и учреждений государственной и негосударственной форм собственности.
В 2019 г. была оказана методическая и практическая помощь в упорядочении управленческой документации 22 организациям (по плану – 22), в количестве 634ед.хр. (по плану – 400 ед. хр.) за 2010-2016 годы. 
В течение года сотрудниками отдела комплектования и обеспечения сохранности документов было дано 47 консультаций (с выходом в организации) из них 8 консультаций (по телефону) представителям общественных организаций, политическим партиям, ветеранским организациям по вопросам архивного дела и ведения делопроизводства, учета документов и др.

В соответствии с планом, осуществлена работа по упорядочению документов организаций источников-комплектования сотрудниками архива: - детско-юношеская общественная организация города Курска «АРГОН» (2016), курская региональная молодежная общественная организация «Объединённый Центр «Монолит» (2016), курская областная молодежная патриотическая общественная организация «Центр «Поиск» (2016), курская областная общественная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов (2016), курская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов (2015-2016), курское региональное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» (2016), областное общественное объединение «Курский союз детских и пионерских организаций» (2016), общественная организация «Федерация профсоюзных организаций Курской области» (2015-2016), ассоциация «Совет муниципальных образований Курской области» (2016), курское региональное отделение политической партии «Российская демократическая партия «Яблоко» (2010-2016), общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Сеймского округа г. Курска (2016), курская областная организация Союза женщин России (2015-2016), курское региональное отделение Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России» (2014-2016), региональное отделение политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Курской области (2016), поисковый военно-патриотический клуб «Красная гвоздика» при областной государственной общеобразовательной школе-интернате «Лицей – интернат №1» города Курска (2014-2016), курская региональная организация общественно-государственного объединения «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо» (2016), общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Центрального округа г. Курска (2016), курское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (2016), курская региональная общественная организация социальной поддержки и защиты граждан                                                                                   » (2009-2016), областная общественная организация «Курский союз молодежи» (2015-2016), избирательная комиссия Курской области (2016), курское областное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество» (2013-2016).  



В результате усиления контроля за приемом на постоянное хранение документов была ликвидирована задолженность в организациях по передаче на государственное хранение управленческой документации, находившейся на ведомственном хранении сверх установленного срока в 7 организациях: курская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов (2015-2016), общественная организация «Федерация профсоюзных организаций Курской области» (2015-2016), курское региональное отделение политической партии «Российская демократическая партия «Яблоко» (2010-2016), курская областная организация Союза женщин России (2015-2016), курское региональное отделение Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России» (2014-2016), поисковый военно-патриотический клуб «Красная гвоздика» при областной государственной общеобразовательной школе-интернате «Лицей – интернат №1» города Курска (2014-2016), курское областное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество» (2013-2016).  

Принято на постоянное хранение 50 ед. хр. личного происхождения  – 
общественного деятеля, кандидата исторических наук, депутата Курской областной Думы III созыва, заслуженного работника культуры РСФСР Н.Г. Кононова.

Экспертно-проверочной комиссией архивного управления Курской области были утверждены описи на:
634 ед.хр.  управленческой документации;
20 ед.хр.  по личному составу;
50 ед.хр.  личного происхождения;
206 ед.хр. фотодокументов;

На государственное хранение принято:
511 ед.хр.  управленческой документации;
50 ед.хр.  личного происхождения;
206 ед.хр. фотодокументов 

На государственный учет поставлено 767 ед. хр. (из них 511 ед. хр. управленческой документации, 50 ед. хр. личного происхождения).

Продолжена работа по внедрению «Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения», утвержденного приказом Минкультуры РФ от 25 августа 2010 года № 558, зарегистрированного Минюстом РФ от 08 августа 2010 года № 18380. В связи с чем, оказана практическая и методическая помощь учреждениям по разработке и уточнению номенклатур дел 7 организациям (по плану – 5).


4. Автоматизированные архивные технологии. 
Создание учетных БД и НСА 


В ПК «Архивный фонд» внесены сведения по 2 вновь принятым фондам  и  25 фондам в связи с изменениями в составе и объеме фондов. 
Осуществлялся ввод информации в раздел «Дело» ПК «Архивный фонд». В отчетный период введено 15020 единиц хранения (по плану 15 000 ед.хр) по 5 фондам ( П-13, П-19, П-34, П-61, П-123). По состоянию на 01.01.2020 всего введено 125164 ед.хр. Объем введенной базы данных «Архивный фонд» (версия 5,0) за год составляет 40 Мбайт (общий объем - 282 Мбайт).
	Одновременно велась работа по оцифровке документов фондов П-2 «Штабы партизанских бригад и отрядов на территории Курской области» - 506 дел, 44627 листа; П-1 «Курский обком КП РСФСР» - 913 дел, 138897 листов. Итого – 1419 дел-183 524 листов (по плану 1416 дел - 179 307 листов).
	Согласно плану усовершенствования НСА на 2015-2020 гг. проведена работа по переработке описей фондов №  П-81 «Октябрьский  райком ВЛКСМ»  (ц. - с. Лачиново) за 1935-1956 гг. в количестве 304 ед.хр.; №  П-89 «Октябрьский райком ВЛКСМ» за 1928-1991 гг. в количестве 802 ед.хр.; №  П-102 «Михайловский райком ВЛКСМ» за 1928-1962 гг. в количестве 634 ед.хр.
Итого 1740 ед.хр., из них 1672 дело постоянного хранения, 68 дел по личному составу. 
Проводилась работа по созданию установленного комплекта описей на архивные документы. Создано 3 экземпляра описей 12 фондов: 9  фондов (33 описи,  1271 листа) путем ксерокопирования; в процессе переработки описей  3 фондов (8 описей) – создание описей в электронном виде.
	Продолжена работа по формированию БД тематической программы «Учетные карточки членов и кандидатов в члены КПСС образца 1973 года» (введено 4004 карточек (0,75 Мб), по плану - 4 000 карточек). 
Возобновлена работа по формированию БД тематической программы «Личные дела номенклатурных работников, состоящих на учете в обкомах, горкомах, райкомах КПСС и ВЛКСМ» - введено 5 437 ед.хр. (по плану 5 000 ед.хр. (0,9 Мб)).
[bookmark: _GoBack]

5. Научная информация и использование документов

В соответствии с планом работы межведомственной экспертной комиссии Курской области по рассекречиванию архивных документов на 2019 год просмотрены документы фонда № П-2878 «Курский горком ВКП (б) – КПСС - КП РСФСР»» по описям №№ 2, 35 за 1920-1941, 1988 гг. в количестве 4323 дела.
Итого рассекречено 4323 дел, из них 28 дел рассекречены полностью, 4295 дела оставлено на ограниченном доступе.

	Подготовлены 6 радиопередач:
	- «На службе Отечеству» (К 100-летию со дня рождения  П.В. Гусева, участника Великой Отечественной войны и  партизанского движения на территории Курской области), ВГТРК Россия – Курск (25.02.2019);
	- «Женщины революции» (К 155-летию С.Л. Аристарховой-Левицкой, организатора социал-демократической партии в Курской губернии и 140-летию Е.И. Брянцевой, партийному  и комсомольскому деятелю Курского края), ВГТРК Россия – Курск (4.03.2019);
	- «Советский период в истории Курской области» (К 85-летию образования Курской области), ВГТРК Россия – Курск (28.05.2019);
	- «П.И. Доронин – партийный деятель Курской области» (К 110-летию П.И. Доронина, 1-го секретаря Курского обкома ВКП(б) в 1938-1948 гг.), ВГТРК Россия – Курск (16.07.2019);
	- «Совершенно … не секретно» (О рассекреченных документах Курского губкома партии), ВГТРК Россия – Курск (30.09.2019);
	- «Центр «Поиск»: искать и помнить» (К 30-летию образования «Курской областной молодежной патриотической общественной организации «Центр «Поиск») ВГТРК Россия – Курск (4.12.2019).
	
В читальном зале» ОКУ «ГАОПИ Курской области» были оформлены 2 выставки:
	- «Советское прошлое Курского края» (К 85-летию образования Курской области) (5.06.2019);
- «Поиск, память, патриотизм» (К 30-летию образования «Курской областной молодежной патриотической общественной организации «Центр «Поиск» (25.12.2019).
	
Выставки посетили: сотрудники госархивов, краеведы, студенты ФГБОУ ВО «КГУ», ФГБОУ ВО «ЮЗГУ», представители ветеранских, общественных, поисковых организаций. (Всего 150 человек).
В 2019 году большое внимание архив уделял предоставлению государственных услуг, в первую очередь, связанных с защитой интересов граждан, исполнением запросов социально-правового характера. Всего исполнено 491 запрос. 
Запросы социально-правового характера  – 450, тематических – 41 запросов. По запросам изготовлено 417 листов ксерокопий документов. Запросы  были исполнены в установленный законодательством срок.
В читальном зале занимались 31 исследователь, из них впервые оформлены – 21, количество посещений – 486. Исследователям выдано 2129 дел на бумажном носителе и 102 электронных дел и 431 описи, изготовлено 536 листов ксерокопий. 


6. Научно-методическое обеспечение. 
Повышение квалификации кадров

В 2019 году проведено 5 заседаний экспертной комиссии по рассмотрению  экспертных заключений о включении и исключении организаций – источников комплектования архива, уникального документа, переработанных описей дел, актов.  

В отчетном году сотрудники архива приняли участие в:
обсуждении:
· проекта  «Перечня видов управленческих документов, относящихся к составу Архивного фонда Российской Федерации, создание, хранение которых осуществляется исключительно на бумажном носителе»;
· проекта « Перечня типовых управленческих  архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения»;
· проекта «Календарь знаменательных и памятных дат Курской области на
2020 год».

подготовке:

· Памятки по организации работы операторов электронного цветоделения, набора и верстки по обработке документов архивного фонда ОКУ «ГАОПИ Курской области»;
· Памятки в помощь пользователю, впервые приступившему к работе с до ментами в читальном зале ОКУ «ГАОПИ Курской области»;
· анкета для заседания НМС ЦФО по теме «Комплектование государственных архивов на современном этапе и их взаимодействие с организациями – источниками комплектования различных форм собственности: проблемы, решения, перспективы»;
· информации о  запланированных мероприятиях в целях реализации Концепции государственной политики по увековечению памяти жертв политических репрессий, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 15.02.2016 №25-рп (в ред. распоряжения Правительства РФ от 26.03.2019 №522-р) ОКУ «ГАОПИ Курской области» планирует в феврале 2021 года провести к 30 – летию образования Курской областной общественной благотворительной организации пенсионеров и инвалидов «Ассоциация жертв незаконных политических репрессий»;
· информации о  реализации государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области»;
· информации о  запланированных целевых показателях (индикаторах)  ОКУ «ГАОПИ Курской области» в соответствии с  государственной программой «Развитие архивного дела в Курской области» на 2022-2024 годы.
В 2019 г. 8 сотрудников прошли профобучение по программам повышения квалификации:
2 сотрудника  стажировка в ОКУ «Госархив Курской области» на предмет организации процесса оцифровки архивных документов в отделе автоматизированных архивных технологий следующих сотрудников ОКУ «ГАОПИ Курской области»;
3 сотрудника повышение квалификации в ОКУ «Госархив Курской области» по вопросам теории и практики архивного дела; 
1 сотрудник повышение квалификации по программе «Безопасность эксплуатации электроустановок»;
1 сотрудник повышение квалификации по программе «Безопасность эксплуатации тепловых энергоустановок».
Один сотрудник закончил обучение в Отраслевом центре повышения квалификации по архивному делу и документационному обеспечению управления ВНИИДАД на заочном годичном курсе повышения квалификации по «Архивоведению с получением удостоверения о повышении квалификации.




Директор ОКУ «ГАОПИ 
Курской области»							        В.И. Хондарь

