Перечень категорий потребителей, имеющих право на получение льгот, перечне льгот, предоставляемых при оказании (выполнении) услуг (работ) в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами, перечне услуг, оказываемых на бесплатной основе, перечне услуг (работ), оказываемых (выполняемых) на платной основе и их стоимости, об условиях предоставления платных услуг (работ)



Архивные учреждения предоставляют льготы по оплате услуг (работ) в размере 50 % от общей стоимости услуг (работ) следующим категориям потребителей:
1) физическим лицам по биографическим и тематическим запросам (включая запросы об имущественных правах), а также генеалогическим исследованиям:
Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы;
Героям Социалистического труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы;
участникам Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. и приравненным к ним категориям лиц;
инвалидам 1 и 2 группы.
2) юридическим лицам по биографическим и тематическим запросам (включая запросы об имущественных правах):
государственным учреждениям культуры и образования Российской Федерации, государственным учреждениям культуры и образования Курской области, муниципальным учреждениям культуры и образовательным учреждениям муниципальных образований, государственным архивам других субъектов Российской Федерации и муниципальным архивам муниципальных образований в других субъектах Российской Федерации.
Льготы по оплате услуг (работ) предоставляются указанным лицам, при их непосредственном обращении в архивные учреждения на основании документов, подтверждающих право на льготу.
Поиск информации генеалогического характера возможно самостоятельно в читальном зале архива (время работы: с 10.00 до 17.30 понедельник – четверг; без перерыва).
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