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П  Л  А  Н   Р А Б О Т Ы
ОКУ «Госархив Курской области»
по основным направлениям деятельности на 2018 г.

1. Государственное регулирование развития архивного дела


В 2018 г. деятельность ОКУ «Государственный архив Курской области» будет направлена на:
· реализацию принципов Стратегии развития информационного общества в РФ на 2017-2030 гг.;
· реализацию мероприятий государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» (утвержденной постановлением Администрации Курской области от 22.10.2013 № 767-па) и подготовку отчетов об исполнении мероприятий и показателей данной программы;
· выполнение плана по подготовке и проведению мероприятий, посвященных празднованию 100-летия государственной архивной службы России и 115-летия архивной службы Курской области;
· реализацию мероприятий, включенных в план основных мероприятий Администрации Курской области по подготовке и проведению празднования 75-й годовщины Победы в Курской битве;
· обеспечение безопасности архивных фондов, в первую очередь путем организации противопожарных мероприятий в рамках внедрения «Специальных правил пожарной безопасности государственных и муниципальных архивов РФ»;
· проведение организационных мероприятий по лицензированию деятельности госархива на проведение работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну;
· осуществление мероприятий по уточнению информации о состоянии архивных дел, хранящихся в архивных отделах администраций муниципальных районов Курской области и объемах работы по подготовке архивных документов к передаче на постоянное хранение в госархив;
· организацию работы по проведению экспертизы ценности документов по личному составу, срок временного хранения которых в фондах архива истек;
· обеспечение режима хранения архивных документов и совершенствованию их учета;
· проведение плановых цикличных и внеочередных проверок наличия и состояния архивных документов, в т.ч. ОЦ документов;
· своевременное исполнение социально-правовых, тематических, генеалогических запросов, поступающих от граждан и учреждений;
· отбор на постоянное хранение документов учреждений, организаций и предприятий всех форм собственности, а также научно-технической, аудиовизуальной документации;
· осуществление мероприятий по выявлению, учету и розыску необнаруженных дел (документов);
· усиление контроля за работой по своевременному упорядочению документов в организациях-источниках комплектования госархива (по 2015 г.);
· организацию работы по рассекречиванию архивных документов (по 1987 г. включительно);
· проведение работы по делегированию госархиву полномочий по рассекречиванию, находящихся на хранении в закрытых фондах, архивных документов, переданных на хранение организациями-фондообразователями или их правопреемниками;
· предоставление по установленной форме информации о количестве предоставленных государственных услуг;
· повышение качества работ по созданию фонда пользования на электронных носителях, обеспечение удаленного доступа к ним пользователей читального зала; 
· организацию хранения и учета электронных образов документов, полученных в результате сканирования документов;
· совершенствование форм и методов взаимодействия с научными учреждениями, музеями, библиотеками, государственными университетами, краеведческими и другими общественными организациями; 
· повышение организационного и профессионального мастерства сотрудников;
· развитие кадрового потенциала госархива;
· организацию работы по проведению антикоррупционных мероприятий;
· проведение подготовительных и организационных мероприятий по поэтапному переводу работников госархива на «эффективный контракт»; 
· усиление координации и контроля за работой структурных подразделений, внимания к вопросам совершенствования организации планирования и отчетности;
· укрепление трудовой и исполнительной дисциплины;
· укрепление материально-технической базы госархива;
· активизацию работ по заполнению базы данных в ПК «Архивный фонд, версия 5.0.2» в разделе «Дело» и тематических компьютерных программ.

На заседаниях дирекции и экспертно-методической комиссии госархива будут обсуждаться текущие и перспективные вопросы, касающиеся жизнедеятельности архива:
· характерные особенности исполнения запросов генеалогического характера;
· состояние работы по созданию и использованию тематических программ и электронных баз данных;
· организация работы с владельцами фондов личного происхождения и научно-техническая обработка данных документов;
· подготовка и представление документов на рассмотрение ЭПК архивного управления Курской области;
· актуальные задачи, стоящие перед госархивом по информатизации и информационной безопасности;
· упорядочение документов в организациях и учреждениях – источниках комплектования архива; 
· состояние работы по систематизации электронных копий архивных документов фонда пользования на электронных носителях;
· согласование описей на особо ценные документы и на переработанные фонды и др.

	Руководство и работники госархива примут участие в:
· заседании научно-методического Совета архивных учреждений Центрального федерального округа РФ (г. Калуга, май);
· расширенном заседании коллегии архивного управления «Об итогах работы архивных учреждений области в 2017 г. и основных направлениях развития архивного дела на 2018г.» (март 2018 г.);
· заседаниях коллегии архивного управления Курской области по вопросам архивного дела;
· международной научно-практической конференции, посвященной 100-летию государственной архивной службы России (г. Казань, апрель 2018 г.);
· VII историко-архивном форуме «Память о прошлом – 2018» (г. Самара, апрель-май 2018 г.);
· XX семинаре «Архивы и история российской государственности» (в рамках конференции «Дни истории в СПБГУ», октябрь 2018 г.);
· всероссийском конкурсе «Архив XXI века»;
· мероприятиях, организованных в рамках заключенных соглашений между Администрацией Курской области и Правительством Санкт-Петербурга и Правительством Ленинградской области;
· подготовке и проведении научно-практической конференции «Историк и архивы», посвященной 100-летию государственной архивной службы России (сентябрь 2018 г.);
· мероприятиях, включенных в государственную программу «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2016-2020 гг.», комплексный план мероприятий по патриотическому воспитанию и подготовке граждан к военной службе в Курской области на 2014-2020 гг.;
· проведении конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший архивист Курской области» (октябрь 2018 г.);
· презентации сборника документов «Курская губерния в годы Первой мировой войны» (декабрь 2018 г.);
· выездных учебно-методических семинарах с целью оказания методической помощи специалистам, ответственным за делопроизводство и архив организаций-источников комплектования архивных отделов администраций Железногорского, Кореневского, Фатежского районов.

В 2018 г. планируется осуществить работу по организации основных мероприятий по гражданской обороне в госархиве и подготовке населения в области гражданской обороны. Одновременно будет продолжена работа по усилению безопасности архива и по охране труда работников госархива. В этих целях будут проведены плановые инструктажи, обучающие семинары по охране труда с сотрудниками госархива, учебно-штабные тренировки, имеющихся в госархиве нештатных аварийно-спасательных формирований, а также тренировки совместно с пожарными частями ГУ МЧС России по Курской области. 
Планируется подготовить и провести 26 января 2018 г. расширенное заседание дирекции «Об итогах работы ОКУ «Госархив Курской области» в 2017 г. и основных направлениях развития архивного дела в Курской области на 2018 г.»

	В 2018 г. планируется оказать платных услуг на сумму 1 млн. 700 тыс. рублей.	

2. Обеспечение сохранности и государственный учет
документов Архивного фонда Российской Федерации

Комплекс мероприятий по разделу предусматривает:
· продолжение работы по соблюдению оптимальных условий хранения документов и укреплению противопожарной безопасности, в этих целях будет продолжена работа по повышению уровня безопасности госархива, его антитеррористической защищенности и технической оснащенности;
· осуществление мероприятий по переводу описей дел и документов дореволюционных фондов в электронный вид в рамках реализации государственной программы Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» (2014-2020 гг.);
· предотвращение случаев хищения архивных документов, для чего будет осуществлена выборочная полистная проверка наличия и состояния дел, выдававшихся из архивохранилищ в 2017 г., в составе которых имеются документы, представляющие интерес для коллекционеров в соответствии с приказом Росархива от 23.12.2003 № 93 «О хищении документов в РГВА»;
· осуществление мероприятий по выявлению, учету, розыску и своевременному снятию с учета необнаруженных дел в установленном порядке;
· организацию работы по ведению картотеки учета физического и технического состояния архивных документов, картотеки необнаруженных архивных документов, картотеки по учету цикличности проведения проверок наличия и состояния документов на бумажной основе и картотеки по учету цикличности проведения проверок наличия и состояния ОЦ документов;
· проведение мероприятий по уточнению пофондовых и постеллажных топографических указателей;
· проведение экспертизы ценности документов по личному составу, срок временного хранения которых в фондах архива истек;
· учет дел, обеспеченных первичными средствами хранения;
· поддержание архивохранилищ в рабочем состоянии, улучшение физического состояния документов, рациональное размещение документов в архивохранилищах, а также неукоснительное соблюдение нормативных требований по организации хранения и выдаче документов различным категориям пользователей, включая работников архивных учреждений.

В соответствии с Перспективным планом реставрации и переплета документов госархива Курской области на 2014-2018 гг. планируется реставрация 270 ед. хр. (36194 листов): ФР-2638 «Административная инспекция при Курском окружном исполнительном комитете Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов и районные административные отделы» (1928-1930 гг.), ФР-3590 «Курский областной хозяйственный банк и его отделения» (1941-1943 гг.), ФР-3582 «Земельные общества Курской области» (1942-1943 гг.), Ф. 59 «Курская палата гражданского суда» (1780-1869 гг.), Ф. 122 «Суджанский уездный суд» (1780-1860 гг.), Ф. 1555 «Коллекция документальных материалов XVII – XIX веков» (1626-1885 гг.), а также отдельных дел, нуждающихся в улучшении физического состояния.

Для осуществления мероприятий по улучшению физического состояния документов и обеспечения их сохранности в госархиве в 2018 г., планируется:
· переплет 1500 ед. хранения (ФР-2638 «Административная инспекция при Курском окружном исполнительном комитете Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов и районные административные отделы» (1928-1930 гг.), ФР-3590 «Курский областной хозяйственный банк и его отделения» (1941-1943 гг.), ФР-3582 «Земельные общества Курской области» (1942-1943 гг.), Ф. 59 «Курская палата гражданского суда» (1780-1869 гг.), Ф.122 «Суджанский уездный суд» (1780-1860 гг.), Ф. 1555 «Коллекция документальных материалов XVII-XIX веков» (1626-1885 гг.), расшитые дела в процессе сканирования, книги из краеведческого раздела НСБ, а также переплет отдельных документов из фондов, описей дел, бухгалтерских документов, газет научно-справочной библиотеки и т.д.;

· консервационно-профилактическая обработка 110 ед. хранения (рулонов) негативов страхового фонда документов на бумажной основе и 10 микрофиш;

· консервационно-профилактическая обработка 1700 ед. хр. фотодокументов;


· выявление по фондам 150 ед. хранения особо ценных документов;

· выявление и описание 3 документов – в реестр уникальных документов Архивного фонда Курской области;
· начать работу по подборке и шифровке дел после переработки описей (242 ед.хр.) Ф. 1690 «Богатенская дворянская опека»;
· осуществление картонирования дел в количестве 2805 ед.хр. из фонда № 33 «Курское губернское правление»;
· дезинфекция архивных документов, поражённых грибком из фондов: № 621 «Курские губернские межевая и чертежная конторы Министерства юстиции», оп. 2, д. 2988 (карта); № 33 «Курское губернское правление» оп.1, д.77 (1124 л.);
· разработка перспективного плана по реставрации и переплёту документов на 2019-2023 гг.;
· выявление документов с повреждениями носителя, затухающим текстом, пораженных грибком, нуждающихся в специальной обработке с внесением изменений в картотеку физического состояния дел;
· изготовление папок для хранения описей, планшетов для хранения документов фондов личного происхождения и картографического материала, конвертов для хранения негативов;
· подготовка (полистная проверка дел, проверка нумерации, перенумерация в случае необходимости, заполнение листов проверки) и передача дел на сканирование в отдел ААТ;
· перемещение фондов с целью изыскания дополнительных площадей для размещения документов исполнительных органов государственной власти Курской области, срок ведомственного хранения которых уже истек;
· прием дел на постоянное хранение, выдача дел в читальный зал, отделы госархива и их подкладка, нумерация дел, замена ярлыков, шпагата, брошюровка описей, проведение сандней и др.
В целях обеспечения сохранности архивных документов в 2018 г. в соответствии с Перспективным планом проверки наличия и состояния документов в ОКУ «Госархив Курской области» на 2016-2020 гг. планируется провести проверку наличия и состояния документов на бумажной основе (в т.ч. документов после сканирования) в количестве 30694 ед.хр.:

· 2917 ед.хр. фондов дореволюционного периода: 
Ф.54 «Курское губернское по земским и городским делам присутствие» (1891-1917); Ф.95 «Курское губернское депутатское собрание»(1847,1852); Ф.156 «Заведующий работами по укреплению и облесению летучих песков и действующих оврагов в Курско-Орловско-Тульско-Калужском округе Главного управления землеустройства и земледелия»(1911-1917); Ф.189 «Курское отделение крестьянского поземельного банка» (1906-1919); Ф.327 «Курское губернское казначейство Курской казенной палаты»(1783-1918) (после сканирования); Ф.482 «Рыльская нижняя расправа»(1760-1797); Ф.615 «Курская губернская посредническая комиссия и уездные посредники по размежеванию земли»(1839, 1850-1881); Ф.857 «Обоянская и Рыльская городские раскладочные комиссии»(1865-1910);Ф.1662 «Жандармские пункты в Курской губернии»(1900-1916).; 

· 26370 ед.хр. фондов советского и постсоветского периодов:
· Органы финансирования, кредитования, страхования (6440 ед.хр.):
Р-601 «Курский уездный финансовый отдел»(1924-1928), Р-602 «Финансовые инспектора Курского губернского финансового отдела»(1921-1928), Р-604 «Финансовые инспектора Курского уездного финансового отдела»(1923-1928), 
Р-610 «Фатежский уездный финансовый отдел»(1919-1924), Р-611 «Обоянский уездный финансовый отдел» (1920-1924), Р-691 «Тимский уездный финансовый отдел» (1918-1924), Р-703 «Щигровский уездный финансовый отдел» (1918-1928), Р-1061 «Курский окружной финансовый отдел (финансовая инспекция)» (1927-1930), Р-1750 «Суджанский уездный финансовый отдел» (1918-1924), Р-1763 «Льговский уездный финансовый отдел» (1917-1928), Р-1764 «Дмитриевский уездный финансовый отдел» (1922-1924), Р-1792 «Рыльский уездный финансовый отдел» (1919-1928), Р-3172 «Льговский окружной финансовый отдел» (1928-1930), Р-5138 «Финансово-контрольный отдел Народного комиссариата финансов при правлении МКВ ж.д.» (1923-1928), Р-87 «Курское общество взаимного кредита» (1925-1930), Р-411 «Курское губернское отделение промышленного банка» (1923-1928), Р-423 «Курское отделение Всероссийского кооперативного банка» (1923-1928), Р-859 «Курское губернское отделение Государственного банка СССР» (1922-1928), Р-5024 «Курское губернское общество сельскохозяйственного кредита» (1921-1927), Р-870 «Курская губернская контора государственного страхования» (1918-1928), Р-1058 «Курская окружная контора государственного страхования» (1928-1929);

· Органов государственного управления (2360 ед.хр.):
Р-311«Комитет по жилищному и коммунальному хозяйству администрации Курской области» (1943-2004);

· Учреждения труда (697 ед.хр.):
Р-6 «Уполномоченный Наркомата вооружения СССР по организованному набору рабочих в Курской области» (1939-1941), Р-308 «Курская областная контора Уполномоченного Наркомата угольной промышленности СССР по организованному набору рабочих кадров» (1938-1941), Р-4871 «Курская межобластная контора по организованному набору рабочей силы Министерства путей сообщения СССР» (1939,1940, 1942-1954);

· Учреждения юстиции (90 ед.хр.):
Р-669 «Транспортная прокуратура Курского участка Московской железной дороги» (1941-1960);

· Сельские Советы: Кореневский район (3635 ед.хр.)
Р-3086 «Александровский сельский Совет» (1943-1954), Р-3088 «Апанасовский сельский Совет» (1946-1956), Р-3090 «Благодатенский сельский Совет» (1945-1980), Р-3091 «Верхнегрунский сельский Совет» (1946-1980), Р-3094 «Викторовский сельский Совет» (1943-1980), Р-3099 «Комаровский сельский Совет» (1944-1980), Р-3097 «Кореневский сельский Совет» (1943-1980), Р-5217 «Кореневский поселковый Совет» (1943-1980), Р-3100 «Краснооктябрьский сельский Совет» (1944-1954), Р-3098 «Кремяновский сельский Совет» (1945-1980), Р-3101 «Любимовский сельский Совет» (1944-1980), Р-3102 «Обуховский сельский Совет» (1947-1954), Р-3104 «Ольговский сельский Совет» (1943-1980), Р-3109 «Пушкарский сельский Совет» (1944-1980), Р-3111 «Сафоновский сельский Совет» (1945-1980), Р-3110 «Снагостский сельский Совет» (1945-1980), Р-3112 «Толпинский сельский Совет» (1947-1980), Р-3113 «Троицкий сельский Совет» (1944-1953), Р-3115 «Шептуховский сельский Совет» (1940,1941,1943-1980);
· Промышленность (3034 ед.хр.):
Р-23 «Мебельное акционерное общество закрытого типа «Мекур» (1943-2005), Р-363 «Открытое акционерное общество «Формпласт» (1944-2002), Р-504 «Открытое акционерное общество «Курскстройдеталь» (1953-2002);

· Наука (710 ед.хр.):
Р-1071 «Курский филиал Центрального института научной организации труда, управления и рационализации» (1975-1992), Р-1072 «Курский филиал Минского проектно-конструкторского технологического института Всесоюзного производственного объединения «Союзтракторозапчасть» (1976-1986), Р-1074 ОАО «Научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт электроагрегатов и передвижных электростанций с опытным производством» (ОАО «НИИЭлектроагрегат») (1968-2012,2015), Р-599 «Курский филиал Головного специализированного конструкторского бюро Одесского производственного объединения «Одессапочвомаш» (1976-1983);

· Общественные организации (647 ед.хр.):
Р-130 «Народный политический клуб «Держава»»(1989-2005), Р-219 «Межреспубликанская организация «Юные защитники Родины» (1984-1992), Р-767 «Курское областное отделение международного общественного фонда «Российский фонд мира» (1960-2005), Р-2931 «Курский областной совет общества содействия развитию автомобилизма и улучшению дорог СССР» (1934-1935), Р-2932 «Курский городской совет общества содействия развитию автомобилизма и улучшению дорог СССР (Горсовет Автодора)» (1932-1934), Р-3819 «Листы с подписями граждан под Воззванием Постоянного Комитета Всемирного Конгресса сторонников мира по Курской области» (1950-1951);

· Сельское хозяйство (1661 ед.хр.):
Р-1496 «Кривецкий откормсовхоз Курского треста «Скотооткорм» Мантуровского района» (1968-1980), Р-3170 «Курское областное управление шелководства» (1935-1941,1947-1958), Р-3176 «Курский плодосеменоводческий госпромхоз «Росплодсемтреста» (1949-1984), Р-3178 «Плодопитомнический совхоз «Вишневое» Щигровского района» (1959-1970), Р-4786 «Совхоз «Казанский» Курского треста семеноводческих свекловичных совхозов Золотухинского района» (1943-1970), Р-4788 «Курский государственный трест птицеводческих совхозов» (1940-1952), Р-4793 «Курский трест плодопитомнических совхозов» (1945-1961), Р-4794 «Откормочный совхоз Курского областного животноводческого треста (откормсовхоз им. Кирова)» (1944-1948), Р-4861 «Обоянская межрайонная инспекция по определению урожайности»(1947-1954), Р-5017 «Курский межобластной трест по откорму крупного рогатого скота» (1951-1958);

· Районные органы управления сельским хозяйством (606 ед.хр.):
Р-1464 «Органы управления сельским хозяйством Льговского района» (1935-1941, 1944-1970), Р-1465 «Органы управления сельским хозяйством Мантуровского района» (1945-1968, 1977-1978);

· Районные плановые комиссии (2782 ед.хр.):
Р-1300«Беловская районная плановая комиссия» (1943-1970), Р-1301 «Большесолдатская районная плановая комиссия» (1948-1961), Р-1302 «Глушковская районная плановая комиссия» (1945-1961, 1965-1970), Р-1303 «Горшеченская районная плановая комиссия» (1945-1970), Р-1304«Дмитриевская районная плановая комиссия» (1943-1970), Р-1305«Железногорская и Михайловская районная плановая комиссия» (1941,1947-1962, 1965-1970), Р-1306 «Золотухинская и Свободинская районная плановая комиссия» (1941,1943-1970), Р-1311«Иванинская (Курчатовская) районная плановая комиссия» (1950-1951,1954-1961), Р-1307 «Касторенская районная плановая комиссия» (1950-1962,1964-1970), Р-1308 «Конышевская районная плановая комиссия» (1949-1963, 1965-1970), Р-1309 «Кореневская районная плановая комиссия» (1940-1941, 1947-1961, 1966-1970), Р-1310 «Курская (Бесединская, Стрелецкая) районная плановая комиссия» (1941,1943-1970), Р-1312 «Льговская районная плановая комиссия» (1949-1970), Р-1313 «Мантуровская районная плановая комиссия» (1947,1949, 1952-1960), Р-1314 «Медвенская районная плановая комиссия» (1940,1946, 1949-1962), Р-1315 «Обоянская районная плановая комиссия» (1943-1970), Р-1316 «Плановая комиссия исполнительного комитета Ленинского районного Совета депутатов трудящихся» (1951-1959), Р-1317 «Поныровская районная плановая комиссия»(1946,1949-1950,1953-1962), Р-1318 «Пристенская (Кривцовская) районная плановая комиссия» (1947-1948, 1950-1955, 1965-1970), Р-1319 «Рыльская (Крупецкая) районная плановая комиссия»(1941,1943-1970), Р-1320 «Советская районная плановая комиссия» (1952-1970), Р-1321«Солнцевская районная плановая комиссия» (1946-1970), Р-1322 «Суджанская районная плановая комиссия» (1962-1970), Р-1323 «Тимская районная плановая комиссия» (1944-1961, 1964-1970), Р-1324 «Фатежская (Верхнелюбажская) районная плановая комиссия» (1946-1970), Р-1325 «Хомутовская районная плановая комиссия» (1947,1954-1961,1967-1970), Р-1326 «Черемисиновская районная плановая комиссия» (1946-1948, 1951-1962, 1966-1970), Р-1327 «Щигровская районная плановая комиссия» (1952-1970);

· Кредитование (2657 ед.хр.): 
Р-5180 «Главное управление Центрального банка РФ по Курской области» (1937-1941,1942-1994);

· Учреждения периода немецко-фашистской оккупации (888 ед.хр.):
Р-3483 «Курское областное и районные управления сельского хозяйства» (1941-1943), Р-3489 «Курский городской отдел просвещения Курской городской управы» (1941-1943), Р-3497 «Курское общество глухонемых при Курской городской управе» (1942-1943), Р-3582 «Земельные общества Курской области» (1942-1943), Р-3590 «Курский областной хозяйственный банк и его отделения» (1941-1943);
· Фонды личного происхождения (163 ед.хр.):
Р-201 «Афанасьев Павел Петрович – член КПСС с 1917 г., участник борьбы за установление Советской власти в г. Обоянь» (1902-1964), Р-330 «Самсонов Владимир Иванович – заведующий отделом истории дореволюционного прошлого Курского областного краеведческого музея» (1932-1964), Р-332 «Коллекция документов участников Курской битвы» (1943-1976), Р-372 «Колосов Михаил Макарович – писатель, член Союза советских писателей» (1943-1973).

– особо ценных дел, стоящих на государственном учете, в фондах (1407 ед.хр.):
· дореволюционного периода:
Ф.20 «Курская духовная консистория» (1720-1919), Ф.26 «Курское наместническое правление» (1762-1796), Ф.30 «Курский надворный суд» (1720-1727), Ф.32 «Курский окружной суд» (1814-1919), Ф.186 «Курский Знаменский монастырь Курской духовной консистории» (1811-1917), Ф.187 «Курская Коренная Рождество-Богородицкая пустынь Курской духовной консистории» (1734-1917), Ф.200 «Особая комиссия по делам графа Потемкина» (1798-1844), Ф.654 «Свято-Троицкий женский монастырь Курской духовной консистории» (1723-1913), Ф.725 «Шварц Вячеслав Григорьевич – художник (личный фонд)» (1742-1912), Ф.757 «Рыльская воеводская канцелярия» (1710-1717, 1731-1787), Ф.758 «Курская воеводская канцелярия» (1695-1689, 1710-1779), Ф.1430 «Уфимцев Анатолий Георгиевич – курский изобретатель (личный фонд)»  (1902-1936), Ф.1600 «Следственная комиссия по делу курской помещицы Брискорн Ольги Константиновны» (1822-1823), Ф.1618 «Коллекция нелегальных изданий периода 1905-1907 годов», Ф.1642 «Курское губернское жандармское управление» (1863-1917);
· советского периода:
Р-770 «Курский городской Совет народных депутатов и его исполнительный комитет»(1918-1993).

Также планируются проверки наличия и состояния:

· 92 документов, включенных в государственный реестр уникальных документов и в реестр уникальных документов АФ Курской области;

· 6000 ед.хр. фотодокументов на традиционных носителях;

· 84 ед. учета (3ед.хр.) технического состояния цифровых фотодокументов;

· 200 ед.хр. технического состояния фотодокументов на традиционных носителях;

· 110 ед.хр. негативов и 10 микрофиш страхового фонда.

В связи с продолжением совершенствованию государственного учета документов АФ РФ предполагается провести:
выверку полного комплекта документов (по мере поступления документов и при проведении проверки наличия фондов) по 10 фондам;
внесение изменений в учетные документы госархива по результатам проверок наличия, переработки, мероприятий по розыску и снятию с учета необнаруженных дел, рассекречивания;
представление 17 ед.хр. из 4 фондов (Р-681,Р-101, Р-2969, Ф.184) на рассмотрение комиссии по снятию с учёта архивных документов, необнаруженных в ходе розыска, а также архивных документов, признанных неисправимо повреждёнными архивного управления Курской области для снятия с учета в соответствии с установленными правилами;
формирование дел фондов по мере поступления и оформления учетных документов;
работу по организации планового учета электронных документов, включенных в фонд пользования.

3. Формирование Архивного фонда Курской области.
Организационно-методическое руководство
архивами организаций

В 2018 г. особое внимание госархива будет направлено на обеспечение сохранности, упорядочение и учет архивных документов в организациях и учреждениях Курской области, на организацию работы по совершенствованию качества документов, представляемых на ЭПК архивного управления Курской области, а также на оказание методической и практической помощи организациям и учреждениям в организации делопроизводства в соответствии с требованиями архивного законодательства.
В этих целях планируется:
· внедрять в практику работы с организациями-источниками комплектования Правила организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных органах, органах местного самоуправления и организациях, утвержденные приказом Минкультуры России от 31.03.2015 №526;
· продолжить работу по организации внедрения в практику работы архивов организаций и учреждений Курской области: 
· «Правил делопроизводства в федеральных органах исполнительной власти, утвержденных постановлением Правительства РФ от 15 июня 2009 года № 477 (с учетом изменений 2011 г. и 2016 г.);
· «Методических рекомендаций по разработке инструкций по делопроизводству в федеральных органах исполнительной власти, утвержденных приказом Росархива от 23 декабря 2009 года № 76»;
· «Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения», утвержденного приказом Минкультуры РФ от 25 августа 2010 года № 558; 
· «Перечня документов, образующихся в деятельности Федерального архивного агентства и подведомственных ему организаций, с указанием сроков хранения (приказ Росархива от 30.01.2013 № 12);
· «Рекомендаций по подготовке федеральными органами исполнительной власти перечней документов, создание, хранение и использование которых должно осуществляться в форме электронных документов при организации внутренней деятельности» (приказ Росархива от 29.04.2011 № 32);
· «Перечня типовых архивных документов, образующихся в научно-технической и производственной деятельности организаций, с указанием сроков хранения (приказ Минкультуры России от 31.07.2007 № 1182)»;
· «Перечня документов федеральных судов общей юрисдикции с указанием сроков хранения», утвержденного приказом Судебного департамента при Верховном Суде РФ от 09.06.2011 № 112; 
· «Перечня документов органов прокуратуры Российской Федерации и их учреждений, с указанием сроков хранения», утвержденного приказом Генеральной прокуратуры РФ от 19.06.2008 № 113;
· «Перечня документов, образующихся в деятельности Федерального казначейства, его территориальных органов и подведомственных учреждений, с указанием сроков хранения», утвержденного приказом Федерального казначейства от 24.03.2014 № 50 (с последующими изменениями);
· «Перечня документов, образующихся в деятельности Федеральной налоговой службы, ее территориальных органов и подведомственных организаций, с указанием сроков хранения», утвержденного приказом ФНС России от 15.02.2012 № ММВ-7-10/88@ (с последующими изменениями);
· «Перечня документов, образующихся в процессе деятельности Федеральной службы государственной статистики, ее территориальных органов и подведомственных организаций, с указанием сроков хранения», утвержденного приказом Федеральной службы государственной статистики  от 05.09.2016  № 484.
· продолжить работу, направленную на недопущение нарушений правил комплектования, хранения, учета документов;
· продолжить работу по оптимизации состава организаций-источников комплектования, руководствуясь Правилами организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, организациях Российской академии наук (М.,2007) и методическими рекомендациями «Определение организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов»;
· продолжить работу по заключению договоров и по продлению уже заключенных договоров о сотрудничестве с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и федеральными организациями, негосударственными и общественными организациями, расположенными на территории Курской области;	
· продолжить работу по упорядочению архивных документов в организациях-источниках комплектования госархива (по 2015 г.), а также работу по обеспечению сохранности и передаче на государственное хранение документов реорганизованных, ликвидированных организаций-источников комплектования госархива (по мере необходимости);
· оказывать методическую и практическую помощь органам исполнительной власти по своевременному упорядочению документов и обеспечению их сохранности;
· продолжить работу по приему на постоянное хранение документов Архивного фонда Курской области, хранящихся в архивах органов и организаций-источников комплектования госархива сверх законодательно установленных сроков временного хранения, с учетом резервов, образовавшихся при перемещении дел в архивохранилищах;
· своевременно информировать и оперативно представлять в архивное управление Курской области соответствующие документы при выявлении фактов нарушений законодательства в сфере архивного дела;
· продолжить работу по проведению паспортизации архивов организаций – источников комплектования госархива, а также рукописных отделов музеев и библиотек, в соответствии с Регламентом государственного учета документов Архивного фонда РФ;
· совершенствовать работу по упорядочению документов организаций – организаций источников комплектования госархива на платной основе (приложение № 13);
· продолжить практику комиссионного посещения организаций-источников комплектования после завершения упорядочения документов и перед представлением описей дел на рассмотрение ЭПК архивного управления Курской области.
	
Будет продолжена работа по:
· упорядочению управленческих документов, представлению описей дел постоянного хранения на рассмотрение ЭПК архивного управления Курской области (67 организаций, в том числе 16 на возмездной основе):

· организаций федерального подчинения: ФГБУ «Центрально-Черноземное управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды», ФГБУ «Центрально-Черноземный государственный заповедник», ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет», ФГБОУ ВО «Курская государственная сельскохозяйственная академия им. И.И. Иванова», ФГБОУ ВО «Курский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, УФНС России по Курской области, ИФНС России по г. Курску, Курскстат, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Курской области», Отделение по Курской области Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Центральному федеральному округу, Курский областной суд, Филиал ФГБУ «Госсорткомиссия по Курской области», УФПС Курской области - филиал ФГУП «Почта России», Прокуратура Курской области, УФК по Курской области;

· органов исполнительной государственной власти: Администрация Курской области, Представительство Курской области в Российской Федерации, комитет региональной безопасности Курской области, комитет строительства и архитектуры Курской области, комитет по управлению имуществом Курской области, архивное управление Курской области, комитет ЗАГС Курской области, комитет финансов Курской области, комитет агропромышленного комплекса Курской области, комитет по труду и занятости населения Курской области, комитет образования и науки Курской области, управление ветеринарии Курской области, комитет информатизации, государственных и муниципальных услуг Курской области, комитет по экономике и развитию Курской области, инспекция гостехнадзора Курской области, комитет по тарифам и ценам Курской области,  департамент экологической безопасности и природопользования Курской области, комитет лесного хозяйства Курской области, государственная жилищная инспекция Курской области, комитет потребительского рынка, развития малого предпринимательства и лицензирования Курской области, государственная инспекция строительного надзора Курской области;

· организаций частной формы собственности, в том числе общественных организаций: АО «Геомаш», ЧОУ ВО «Курский институт менеджмента, экономики и бизнеса», Филиал ПАО «МРСК Центра»- «Курскэнерго», АО «Курская фабрика технических тканей», ООО «Курскхимволокно», ОАО «Курскрезинотехника», ОАО «Электроагрегат», АО «Авиаавтоматика» им. В.В.Тарасова», АО «КОНТИ-РУС», Курский филиал ПАО «Ростелеком», Черноземный филиал АО «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ», ООО «КурскОбувь», Курское региональное отделение Всероссийская творческая общественная организация «Союз художников России»;

· организаций областного подчинения: ОБПОУ «КПК», ОБПОУ «КЭМТ», ОБУ «Курскгражданпроект», ГОАУ ВО Курской области «Курская академия государственной и муниципальной службы», ОБУЗ «Курский областной клинический кожно-венерологический диспансер», ОБПОУ «КГПК», ОБПОУ «Железногорский горно-металлургический колледж», ОБПОУ «Курский колледж культуры», ОБПОУ «КМТ», ОКУ «Госархив Курской области», ОБУК «Курский областной краеведческий музей», ОБУЗ «Курская клиническая психиатрическая больница имени святого великомученика и целителя Пантелеймона», ОБУЗ «Центр медицинской профилактики», территориальный фонд обязательного медицинского страхования Курской области, ОБУЗ «Курский областной клинический онкологический диспансер», Контрольно-счетная палата Курской области, ОБУ «Фонд имущества Курской области», ОБОУ «Лицей-интернат № 1» г. Курска (приложения №№ 5,13);

· упорядочению научно-технической документации 3-х организаций: ОБУ «Курскгражданпроект», ФГБОУ ВО ЮЗГУ, ФГБОУ ВО КГСХА (приложение № 6);
· приему на постоянное хранение управленческой документации 20 организации, сроки ведомственного хранения которой истекли: Администрация Курской области,  Курская областная Дума, Представительство Курской области при Правительстве Российской Федерации, комитет по тарифам и ценам Курской области, комитет по экономике и развитию Курской области, комитет пищевой и перерабатывающей промышленности и продовольствия Курской области, инспекция госстройнадзора Курской области, комитет жилищно-коммунального хозяйства и ТЭК Курской области, государственная жилищная инспекция Курской области, ОБУ «Курскгражданпроект», Курский областной союз потребительских обществ, комитет агропромышленного комплекса Курской области, ОАО «Курское пчеловодство», ОБУЗ «Курский областной клинический кожно-венерологический диспансер», комитет по делам молодежи и туризму Курской области, комитет по физической культуре и спорту Курской области, Курское региональное отделение Всероссийская творческая общественная организация «Союз художников России», ОКУ «Госархив Курской области», ОБПОУ «Курский электромеханический техникум», архивное управление Курской области (приложение № 7);
· приему на постоянное хранение научно-технической документации 1 организации: ОБУ «Курскгражданпроект», сроки ведомственного хранения которой истекли (приложение № 8).

В 2018 г. планируется оказать организационно-методическую и практическую помощь по:
· составлению номенклатур дел 20 организациям: АУКО «Редакция газеты «Курская правда», ОБУЗ «Курский областной клинический кожно-венерологический диспансер», ФГБУ «Центрально-Черноземный государственный заповедник», Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации  по Курской области, ФБУ «Курский ЦСМ», комитет социального обеспечения Курской области, ОБУЗ «Курская областная клиническая станция переливания крови», Представительство Курской области при Правительстве Российской Федерации, ОБУЗ «Центр медицинской профилактики», АО «Курская фабрика технических тканей», ФГБУ ГСАС «Курская», комитет по экономике и развитию Курской области, АУКО «Облгосэкспертиза», ООО «Курскхимволокно», ФКПОУ «КМКИС» Минтруда России, ОКУ «Госархив Курской области», ОБУК «Курский государственный театр кукол», ОБУК «Курский областной краеведческий музей», ОБУЗ «Областная детская клиническая больница», ООО «КурскОбувь» (приложение №9);

· разработке и внедрению инструкций по делопроизводству 5 организаций: ФГБОУ ВО КГУ, комитет лесного хозяйства Курской области, АО «Геомаш», комитет жилищно-коммунального хозяйства и ТЭК Курской области, ОБПОУ «КБМК» (приложение № 10);

· разработке и внедрению 9 положений об архиве и экспертной комиссии в 5 организациях: «Курскстат», ОБПОУ «КБМК», Прокуратура Курской области, АО «Изоплит», АО «Курская фабрика технических тканей» (приложения № 11);

· ведению делопроизводства и обеспечению сохранности документов в 26 организациях и учреждениях систем государственной исполнительной власти, промышленности, здравоохранения, культуры, образования и др. (приложение № 12);

В 2018 г. планируется: 

· [bookmark: _GoBack]организовать работу по оказанию методической и консультативной помощи органам исполнительной власти Курской области по вопросам упорядочения документов и обеспечению их сохранности;

· оказать методическую помощь организациям по выполнению предписаний архивного управления Курской области, составленных при проведении плановых выездных проверок организаций-источников комплектования госархива;

· организовать посещение организаций-источников комплектования госархива с целью установления данных о фактическом проведении работы по полному оформлению дел и документов постоянного хранения, упорядоченных в 2017г.; 
· организовать работу по оказанию методической помощи учреждениям-источникам комплектования в организации работы по отбору и передаче на государственное хранение аудиовизуальных документов, управленческой и научно-технической документации, сроки хранения которой истекли;

· принять участие в:
· сборе и представлении сведений о документах по личному составу для включения в отраслевую справочно-информационную базу данных «Местонахождение документов по личному составу»;
· выездных учебно-методических семинарах с целью оказания методической помощи специалистам, ответственным за делопроизводство и архив организаций-источников комплектования архивных отделов администраций Железногорского, Кореневского, Фатежского районов Курской области;
· заседаниях экспертных комиссий организаций-источников комплектования госархива (по мере необходимости).

· организовать и провести:
· семинар по делопроизводству и архивному делу для учреждений, организаций и предприятий области на базе госархива (апрель);
· 10 семинаров-практикумов по вопросам делопроизводства и архивного дела для учреждений, организаций источников - комплектования госархива (Арбитражный суд Курской области, Курский облпотребсоюз, ОБУЗ «Центр медицинской профилактики», Комитет социального обеспечения Курской области, ФГБОУ ВО ЮЗГУ, ФГБУ «Центрально-Черноземный заповедник», ОБУК «Курскоблкиновидеофонд», ОБУК «Центр «Ровесник», Департамент финансово-бюджетного контроля Курской области, ФБУ «Курский ЦСМ»).

На утверждение ЭПК архивного управления Курской области будут представлены описи на:
7221 ед. хранения управленческой документации (в т.ч. 2080 ед.хр. по платным услугам в соответствии с планом-графиком);
430 ед. хранения научно-технической документации;
400 ед. хранения фотодокументов (уменьшение показателя связано с постепенным выходом из обращения фотопленки на триацетатной основе);
300 ед. учета цифровых фотодокументов;
70 ед. хранения документов личного происхождения.

На государственное хранение будет принято:
2221 ед. хранения управленческой документации;
81 ед. хранения научно-технической документации;
550 ед. хранения фотодокументов, в т.ч. 150 ед. хр. от архивных отделов администраций муниципальных районов Курской области;
300 ед. учета цифровых фотодокументов;
70 ед. хранения документов личного происхождения.

	В 2018 г. основным источником комплектования госархива фотодокументами будет автономное учреждение Курской области «Редакция газеты «Курская правда». Будет продолжено инициативное фотографирование и комплектование цифровыми фотодокументами.
	В 2018 г. планируется осуществить прием 70 ед. хр. документов личного происхождения преподавателя высшей школы, историка, к.и.н., доцента И.Г. Гришкова (1922-2001гг.), капитана-лейтенанта, ветерана Великой Отечественной войны, председателя Курского городского Совета ветеранов Военно-Морского флота (2004-2008 гг.) А.И. Волкова (1926), архитектора, скульптора, художника, педагога, члена Союза архитекторов (1936) А.Г. Шуклина (1908-1977 гг.).
Планируется организовать работу по научно-технической обработке и описанию документов личного происхождения академика ПАНИ, доктора исторических наук, профессор, заслуженного работника высшей школы РФ, почетного работника науки и образования Курской области, члена Союза журналистов России – Друговской Александры Юрьевны.
В список граждан-источников комплектования госархива планируется включить фонды личного происхождения: преподавателя высшей школы, историка, к.и.н., доцента И.Г. Гришкова (1922-2001гг.), архитектора, скульптора, художника, педагога, члена Союза архитекторов (1936) А.Г. Шуклина (1908-1977 гг.).
В 2018 г. запланирована работа по изучению состава документов личного происхождения художника, заслуженного учителя ЯАССР, лауреата премии общественного признания «Курская антоновка», «Человек – года 2001» Валерия Ильича Цымбулова.

4. Автоматизированные архивные технологии.
Создание учетных БД и НСА.

В 2018 г. будет продолжена работа по развитию и совершенствованию информационных технологий в архивном деле. 

В рамках ведения автоматизированного НСА будет продолжена работа по:
· вводу информации в БД программы «Архивный фонд, версия 5.0.2», обеспечивающей создание информационного массива по документам государственного учета и НСА в госархиве, по разделу«Единица хранения» (по 139 фондам, с количеством дел (заголовков) – 59747 ед. хр.);
· заполнению программы «Решения горисполкома» (2001 г.) (1700 карточек);
· заполнению БД программы «Метрические книги церквей Курской губернии» (20000 карточек);
· заполнению БД программы «Именная картотека на лиц, проживавших в Курске в конце 19 – нач. 20 вв.» (по документам фондов: Р-1788 «Дмитриевский уездный коммунальный отдел»; Р-1805 «Льговский уездный коммунальный отдел»; Р-2493 «Рыльский уездный коммунальный отдел») (2000 карточек);
· созданию электронного варианта переработанной описи фонда № 236 «Обоянский городовой магистрат»;
· составлению электронного варианта внутренней описи к ревизским сказкам по 4-й ревизии Ф.184, оп. 2;
· вводу информации в БД «Регистрационная картотека» для организации автоматизированного учета запросов тематического, генеалогического и социально-правового характера;
· формированию информационного массива баз данных программы «Фотокаталог»: планируется сканирование 300 фотодокументов и заполнение 300 аннотаций на фотодокументы;
· модернизации АИС «Фотодокумент».

В соответствии с государственной программой Курской области «Развитие архивного дела в Курской области» госархив планирует в 2018 г. продолжить работу по переводу документов в электронный вид дореволюционного фонда № 33 «Курское Губернское правление», общим объемом 11899 единиц хранения, 1235958 листов, что составляет 1% от общего количества архивных документов, хранящихся в госархиве.

Наряду с указанными документами планируется перевести в электронный вид 3 документа, включенных в реестр уникальных документов АФ Курской области в 2017 г. (выписка из документов Московского архива Министерства Юстиции. Описная и мерная книга города Суджи между 7172-7182 (1664-1674) годами; описание Суджанского уезда в историческом и других отношениях; описание Дмитровского (Дмитревского) монастыря и Льговской пустыни в Рыльском уезде Свапском стану, приписанного к Московскому Высокопетровскому монастырю, представленное в 1764 г. подпоручиком А. Рязанцовым в Счетную экспедицию при Коллегии экономии. Копия).

Одновременно будет проводится работа по:
·  улучшению качества графических образов;
·  проверке информационного массива электронных образов документов, с целью выявления бракованных графических образов;
· повторной перепроверке электронных образов документов с целью выявления не устранённых бракованных графических образов;
· устранению дефектов в бракованных графических образах;
· загрузке информационного ресурса электронных образов документов в информационную систему «Электронный читальный зал».

Планируется предоставить общий доступ пользователей к отсканированным архивным документам и научно-справочному аппарату госархива:
· в читальном зале госархива – к документам фондов: Р-526 «Нижне-Реутский волостной исполнительный комитет Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов»; Р-530 «Смородинский волостной исполнительный комитет Советов рабочих, крестьянских депутатов»; Р-1221 «Верхосемский волостной исполнительный комитет Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов»; Р-3872 «Рышковский волостной исполнительный комитет Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов» в количестве 308 ед.хр.;
· на официальном сайте «Архивная служба Курской области» – к 200 дополнительно выложенным описям. 

В 2018 г. работа по информатизации госархива будет направлена на:
· техподдержку и модернизацию автоматизированных информационных систем, функционирующих в госархиве и связанных с архивным управлением Курской области и другими государственными архивами;
· усиление защиты и увеличение быстродействия сетевого взаимодействия с серверным оборудованием;
· поддержку работоспособности компьютерной техники государственных архивов, а также информационную поддержку персонала.

В этих целях планируется осуществить следующие мероприятия по:
· дальнейшей проработке вопроса по приобретению ведомственной автоматизированной информационной системы;
· модернизации существующей автоматизированной информационной системы;
· созданию базы данных «Решения горисполкома по земельным вопросам, образованию и переименованию улиц»;
· [bookmark: __DdeLink__59_4086003905]разработке и внедрению в работу приложения «Метрика 2: Бракосочетавшиеся»; 
· модернизации официального сайта «Архивная служба Курской области»;
· совершенствованию АИС «Электронный читальный зал» и «Электронный журнал оцифровки документов на бумажной основе (Jarch)» в целях повышения уровня информационной безопасности и качества работы (перенесение на современную платформу PHP);
· написанию и запуску скриптов в целях повышения качества бекапов на сервере;
· сопровождению АИС «Фотодокумент», «Электронный читальный зал», и «Электронный журнал оцифровки документов на бумажной основе (Jarch)»;
· сопровождению и поддержке центра обслуживания ФГИС «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме», портала ССТУ РФ по обращениям граждан;
· разработке и реализации механизма резервного копирования и создания точек восстановления серверных операционных систем;
· созданию обособленной сети в ОКУ «ГАОПИ Курской области» в целях повышения уровня информационной безопасности;
· обновлению компьютерного парка.

Будет организована работа по совершенствованию научно-справочного аппарата. В 2018 г. госархив планирует:
· продолжить переработку фонда № 46 «Акционерное общество Московско-Киево-Воронежской железной дороги» за 1894-1899гг. в количестве 2575 ед. хр.;
· выполнить переработку фонда № 236 «Обоянский городовой магистрат» за 1780-1860 гг. в количестве 721 ед. хр.;
· продолжить работу по составлению внутренней описи к ревизским сказкам по 4-й ревизии 1782 г. Ф. 184, оп. 2 (40 ед.хр.).

В плане совершенствования научно-справочных систем планируется  продолжить работу по:
· тематической разработке документов ф. Р-770, оп. 8 «Исполнительный комитет Курского городского Совета народных депутатов» с мая 1983 г. (переименование улиц, перенумерация домов, выделение земельных участков под индивидуальное строительство, образование ЖСК, ГСК), что составляет 2000 карточек;
· усовершенствованию карточек систематического каталога раздела Л3 – Л3.27, что составляет около 1000 карточек;
· осуществлению описания 400 единиц хранения фотодокументов на традиционной основе, 300 единиц учета цифровых фотодокументов;
· каталогизации 850 ед. хр. фотодокументов и вливание в систематический каталог 850 тематических карточек;
· осуществлению описания 70 ед. хр. документов личного происхождения;
· систематизации тематических карточек в разделе фотокаталога «Постперестроечный период» в соответствии со схемой «Единого классификатора документной информации архивного фонда РФ».

5. Научная информация и использование документов.

В 2018 г. будет продолжена работа по рассекречиванию 4 фондов с общим объемом документов 98 ед.хр. Планируется рассекретить документы фондов: Р-204«Кореневский завод низковольтной аппаратуры» (1977-1987 гг.) – 27 ед.хр.; Р-4912 ОАО «Электросвязь» Курской области (1972-1980 гг.) – 9 ед.хр.; Р-5003 ЗАО «Курский завод «Аккумулятор» (1968-1987 гг.) – 33 ед.хр.; Р-5290 ОАО «Счетмаш» (1981-1987 гг.) – 29 ед.хр.

Основными направлениями работы госархива на 2018 г. в сфере использования документов являются:
· совершенствование работы в деле оптимизации исполнения обращений граждан, органов государственной власти и местного самоуправления в рамках исполнения федерального Закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации представления государственных и муниципальных услуг» и в рамках решения коллегии архивного управления Курской области от 21 июля 2017 г. «Об организации и предоставления государственных и муниципальных услуг в сфере архивного дела»; 
· организация полноценной работы центра обслуживания ФГИС «Единая система  идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме» и включающей работу с аккаунтом архива на Едином портале государственных услуг РФ и порталом ССТУ РФ по обращениям граждан;
· создание официального сообщества ОКУ «Госархив Курской области» в социальной сети «ВКонтакте»;
· внедрение в деятельность архива новой редакции «Порядка использования архивных документов в государственных и муниципальных архивах Российской Федерации», утвержденного приказом Федерального архивного агентства (Росархива) от 01.09.2017 г. №143;
· участие в мероприятиях по научному информированию учреждений, организаций и предприятий, научной общественности о документах архива и их всестороннему использованию;
· продолжение совершенствования работы с ОБУ «МФЦ» Курской области;
· участие в мероприятиях,  включенных в государственную программу «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 гг.», программу Федерального архивного агентства по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации на 2014-2020 годы, Комплексный план мероприятий по патриотическому воспитанию и подготовке граждан к военной службе в Курской области на 2014-2020 годы; 
· сотрудничество в области архивного дела в рамках заключенных соглашений между Администрацией Курской области и Правительством Санкт-Петербурга и Правительством Ленинградской области;
· оперативное размещение новостных информаций о мероприятиях на официальном сайте «Архивы Курской области»;
· организация работ по использованию архивных документов в связи с памятными и юбилейными датами в отечественной и региональной истории (выставочная и информационная деятельность);
· сотрудничество со средствами массовой информации в деле использования архивных документов при создании радио- и телепередач, газетных публикаций по истории и культуре Курского края;
· подготовка заявочной карты на разработку научных тем в 2019 г.;
· разработка перспективного плана по научно-исследовательской работе на 2018-2020 гг. (срок исполнения – 1 квартал 2018 г.);
· работа с учащейся молодёжью по популяризации исторических знаний и архивного дела, в том числе проведение обзорных и тематических экскурсий с демонстрацией документов по истории России для школьников и студентов высших учебных заведений, колледжей;
· развитие сотрудничества с высшими учебными заведениями области по организации архивной практики студентов, проведению совместных мероприятий по популяризации архивного дела.

Основными мероприятиями по научно-информационному использованию документов будут:
· подготовка к изданию сборника документов «Курская губерния в годы Первой мировой войны». Срок исполнения: декабрь 2018;
· подготовка к изданию справочного издания «Территориально-административное деление и улицы города Курска». Срок исполнения: декабрь 2018;
· подготовка к изданию сборника «События и люди в документах курских архивов», вып. XVII, посвященный 100-летию государственной архивной службы России и 115-летию архивной службы Курской области. Срок исполнения: декабрь 2018;
· подготовка к изданию сборника материалов научной конференции «Историк и архивы», посвященной 100-летию государственной архивной службы России. Срок исполнения: декабрь 2018 г.;
· подготовка и издание «Календаря знаменательных и памятных дат Курской области на 2019 год». Срок исполнения: ноябрь 2018 г.;
· подготовка и издание буклета, посвященного 115-летию архивной службы Курской области. Срок исполнения: май 2018 г.;
· выявление фотодокументов для Календаря знаменательных и памятных дат Курской области на 2019 год, справочного издания «Территориально-административное деление и улицы города Курска»; сборника документов «Курская губерния в годы Первой мировой войны»;
· подготовка слайд-шоу к торжественному собранию, посвященному празднованию 115-летия архивной службы Курской области. Срок исполнения: май 2018 г.;
· подборка фотодокументов для журнала «Курская летопись».

В целях изучения и популяризации истории родного края планируется подготовить: 
19  статей для опубликования в различных изданиях:
· Сербы в Курской губернии в начале XX века (по материалам Государственного архива Курской области). Срок исполнения: I кв. 2018. 
· «Дела, выкинутые в узкий темный коридор…»: проблема сохранения архивных документов в Курской губернии в 1918– начале 1920-х гг.). Срок исполнения: I кв. 2018. 
· Документы архивного фонда «Курский областной совет депутатов трудящихся и его исполнительный комитет» как основные источники по истории социально-хозяйственной жизни курского села в дни проведения Курской битвы.  Срок исполнения: II кв. 2018. 
· Из истории с. Коренево (по документам Государственного архива Курской области). Срок исполнения: II кв. 2018. 
· Из истории храма Дмитрия Солунского с. Фентисово. Срок исполнения: II кв. 2018. 
· Образование и деятельность Курского губернского архивного бюро (1922–1928 гг.). Срок исполнения: II кв. 2018. 
· Публикаторская работа архивного отдела Курского облисполкома и государственного архива Курской области в 1950-е – 1970-е гг. Срок исполнения: II кв. 2018. 
· Кооперация в рамках уездного города конца XIX – начала XX вв. (на примере городов Курской губернии). Срок исполнения:II кв. 2018.
· Иностранные подданные в Курской губернии в начале 1920-х гг. (по материалам архивного фонда «Курский губернский отдел управления»). Срок исполнения: III кв. 2018.
· Военное строительство и РККА в 1918 г. (по материалам Курской губернии).Срок исполнения: III кв. 2018.
· История Курского цирка (по материалам Государственного архива Курской области).Срок исполнения: III кв. 2018.
· Общественная жизнь Курского края 1930-х гг. на страницах газет «Молодая гвардия» и «Пионер». Срок исполнения: III кв. 2018.
· Источники по истории кооперативного движения Курской губернии конца XIX – начала XX вв. (по материалам Государственного архива Курской области). Срок исполнения: III кв. 2018.
· Трудовые ресурсы сельского хозяйства Курской области (1946 – 1953 гг.).Срок исполнения: IV кв. 2018.
· Коллекция книг полковника Г.К. Шульца в фонде научно-справочной библиотеки Государственного архива Курской области. Срок исполнения: IV кв. 2018.
· От метрических книг к записям актов гражданского состояния (к 100-летию органов ЗАГС). Срок исполнения: IV кв. 2018.
· Из истории семьи Алексея Владимировича Домбровского. Срок исполнения: IV кв. 2018.
· Сбор трофейного оружия и имущества в Курской области в 1943-1944 гг. Срок исполнения: IV кв. 2018.
· Земство и кооперация. Срок исполнения: IV кв. 2018.


9 радиопередач:

«Юбилейные и памятные даты Курской области». (Совместно с ГТРК «Курск»). Срок исполнения: ежеквартально.
«Архивной службе Курской области 115 лет: прошлое и настоящее». Срок исполнения: март, апрель 2018.
«75-летию Победы в Курской битве посвящается…». Срок исполнения: март, май, сентябрь 2018.

3 телесюжета:
	
об открытии выставки «Архивная служба Курской области. 115 лет на службе Отечества». Срок исполнения: май 2018.
о научной конференции «Историк и архивы», посвященной 100-летию государственной архивной службы России. Срок исполнения: октябрь 2018. 
о презентации сборника документов «Курская губерния в годы Первой мировой войны». Срок исполнения: декабрь 2018. 

3 выставки:

· раздел стационарной межархивной выставки «Архивная служба Курской области. 115 лет на службе Отечества» (май);
· стационарная выставка «Они сражались на огненной дуге», по документам из личных фондов участников Курской битвы (июнь);
· виртуальная выставка «Помощь населения Курской области действующей армии в период подготовки и проведения Курской битвы» (июнь).

6. Научно-методическое обеспечение. 
Повышение квалификации кадров.

Работа в этой области будет направлена на совершенствование деятельности коллегиальных органов госархива – дирекции, экспертно-методической комиссии, комиссии по рассекречиванию документов. 
Работа дирекции и экспертно-методической комиссии госархива Курской области будет осуществляться в соответствии с утвержденными планами работы на 2018 г. (приложение №2,3).
Планируется подготовка научно-методических статей для научных сборников и журналов, а также текстов выступлений на научных конференциях.
В 2018 г. будет продолжена работа по анализу и усовершенствованию существующих методических разработок и дальнейшее их внедрение в практику работы, в том числе подготовленных в госархиве в 2015-2017 гг. 
Будет расширяться нормативная и методическая база госархива на основе новых методических разработок ВНИИДАД и государственных архивов субъектов РФ. 

Планируется подготовить 4 методических пособия:
1. «Памятка по дезинфекции архивных документов», предназначенная для работников отдела обеспечения физико-химической обработки, реставрации и переплета документов»;
2. «Рабочая инструкция по исполнению тематических запросов об имущественных правах, касающихся предоставления заявителям проектно-сметной разрешительной документации на объекты недвижимости»;
3. «Методические рекомендации по оформлению научно-справочного аппарата при подготовке работ научного и научно-популярного характера»;
4. «Рабочая инструкция по работе с АИС «Фотодокумент».
Кроме того, в 2018 г. планируется переработка «Методических рекомендации по работе с документами личного происхождения».

Основной целью работы по повышению квалификации кадров будет являться повышение престижа профессии, самостоятельности и ответственности работников за порученный им участок работы. С этой целью планируется проведение учебы:
· сотрудников в структурных подразделениях по направлениям работы госархива (по вопросам организации делопроизводства, исполнения тематических запросов об имущественных правах, классификации документов с повреждением бумажного носителя и дефектами текста, дезинфекции архивных документов и др.) (приложение№ 14);
· работников госархива, зачисленных в резерв управленческих кадров на замещение руководящих должностей, по индивидуальным планам.
Предусматривается  проведение обучающих занятий с работниками отдела комплектования АФ по вопросам обзора нормативно-правовой базы делопроизводства в современных условиях (обзор статей журнала «Делопроизводство и документооборот», методических документов Росархива, архивного управления Курской области и др.).
Одновременно будет продолжена стажировка работников ОКУ «Госархив Курской области» и работников других государственных архивов через внутреннюю систему обучения и проверки знаний обученных работников.
В 2018 г. планируется организовать профессиональную переподготовку 2 работников на заочных годичных курсах (по 600 уч. час) «Архивоведение» и «Документоведение и документационное обеспечение управления» и провести повышение квалификации 5 сотрудников госархива в АОУ ДПО Курской области «Курский областной центр подготовки и переподготовки кадров ЖКХ» по специальностям электротехнического и электромеханического хозяйства. 

