28.06.2019 проведено заседание № 6 экспертно-проверочной комиссии архивного управления Курской области.

На заседании ЭПК архивного управления Курской области рассмотрены документы организаций, являющихся источниками комплектования государственных и муниципальных архивов Курской области, в том числе: Федерального бюджетного учреждения «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Курской области», ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России, ФГБОУ ВО Курская ГСХА, ОБПОУ «Курский музыкальный колледж имени Г.В. Свиридова», ОБУК «Курский государственный театр кукол», Курской областной общественной организации «Союз женщин России», общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Сеймского округа города Курск, управления городского хозяйства администрации города Железногорска Курской области, управления муниципального имущества администрации города Железногорска Курской области, Кореневского районного суда Курской области, управления финансов города Курчатова Курской области, МКУК «Централизованная библиотечная система» города Курчатова Курской области», администрации Октябрьского района Курской области, управления аграрной политики администрации Поныровского района Курской области, представительного собрания Суджанского района Курской области, отдела социальной защиты населения администрации Фатежского района Курской области, управления финансов администрации Щигровского района Курской области, Щигровской межрайонной прокуратуры Курской области и др.
В состав Архивного фонда Курской области включено 3,264 ед. хр.
Согласованы описи дел по личному составу организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов и ликвидированных организаций общим количеством – 3,784 ед. хр.; положение об ЭК Мантуровского районного суда; положение об архиве Мантуровского районного суда; примерная номенклатура дел управления по обеспечению деятельности мировых судей Курской области; номенклатуры дел: Курской областной общественной организации «Союз женщин России», общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Сеймского округа города Курск, контрольно-счетной палаты города Железногорска Курской области.
[bookmark: _GoBack]Фесенко Александр Сергеевич, почетный работник среднего профессионального образования включен в список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования архивного отдела администрации Суджанского района Курской области.
