ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
к фонду №621 
«Межевые землеустроительные учреждения Курской губернии».

Генеральное межевание, начатое в России в 1766 г., имело целью установление границ владений. Для этого в губерниях создавались провинциальные конторы, в ведении которых был штат землемеров, проводивших межевание на местах.
Курская губернская межевая контора была учреждена на основании указа Сената от 8 октября 1765 г. и в соответствии с манифестом    Екатерины II от 19 сентября 1765 г. «О генеральном межевании земель по всей России»1. Являлась судебно-административным учреждением по делам генерального межевания. Подчинялась Межевой канцелярии и Межевой экспедиции (а позднее департаменту) Сената.  По указу  Сената от  29 октября 1781 г. с весны 1782 г. начато генеральное межевание земель в Курской губернии 2  и  продолжалось до 14 июля 1798 г. С окончанием межевания в губернии межевая контора переведена в Саратовскую губернию, в соответствии с  указом Павла I  от 1 апреля 1797г.3
В задачи губернской межевой конторы входило: наблюдение за производством межевания в уездах, составление, проверка и выдача владельцам планов и межевых книг, а также взыскание с землевладельцев пошлин за межевание и штрафов за их неуплату, решение возникающих при генеральном межевании споров о границах.
В спорах о границах губернская межевая контора являлась первой инстанцией межевого суда, и апелляции на ее решения подавались в Межевую канцелярию.
Губернская межевая контора имела канцелярию, состоявшую из землемеров, их помощников и канцелярских служителей.
При губернской межевой конторе находились прокурор, межевая партия с военной командой и чертежник.
В Курской губернии генеральное межевание проводилось в основном в 1782-1784 гг. Межевание шло не по отдельным владельцам, а по дачам. Для этого межевания характерны большое число владельцев и количества земли в дачах. Исключение составляли вотчины крупных землевладельцев – князей Юсуповых, Трубецких, графа Головкина и др., которые обмежевывались обособленно.
Специальное межевание, начавшееся в генерально-размежеванных губерниях, на основании инструкции 18 апреля 1787, с целью размежевания общих дач генерального межевания на участки земли (дачи), принадлежавшие, как правило одному владельцу и 2-3 совладельцам и осуществлялось через землемеров генерального межевания, т. е. командированными в распоряжение губернских межевых контор межевыми партиями с помощью местных учреждений: уездных судов, посреднических комиссий, губернских чертежных.
Уездные суды вначале  ограничивались только осмотром и возобновлением спорных меж  при участии и содействии уездных землемеров. Правила от 2 октября 1806 г. расширили права уездных судов. Суды могли принимать к своему рассмотрению полюбовные сказки, составленные при размежевании общих дач. После утверждения этих сказок они с губернским правлением командировали для исполнения губернских землемеров.
Для того, чтобы ускорить полюбовное размежевание  дач землевладельцев, 21 июня 1839 г. в губернии была учреждена губернская посредническая комиссия, а в уездах – уездные посредники по полюбовному размежеванию земель.
К посредническим комиссиям перешли дела уездных судов по специальному межеванию, а посредникам было вменено в обязанность помогать в составлении полюбовных сказок о размежевании.
Председателем губернской посреднической комиссии являлся губернский предводитель дворянства. В число ее членов входили: уездный предводитель дворянства губернского города, губернский землемер и депутаты, избранные землевладельцами. Председатель комиссии мог приглашать на работу и других лиц, имеющих знания и опыт в межевых делах. В губернскую посредническую комиссию назначался один письмоводитель  и 2-3 писца.
Губернская посредническая комиссия назначала посредников в уезды, разбирала жалобы на действия уездных посредников. О своей работе  она отчитывалась перед губернским землемером.
Уездные посредники избирались общим дворянским собранием сроком на 3 года.
На основании «Учреждения для управлений губерний», утвержденного 7 ноября 1775 г. были учреждены должности губернского и уездных землемеров, составившие губернскую чертежную, представляющую собой межевое учреждение, состоявшее в ведении губернского правления.4
На первом этапе права губернского и уездных землемеров были ограничены и заключались в основном в «содействии уездным судам при осмотре спорных меж и возобновлении межевых знаков», участии в исполнении местных межевых работ по разграничению уездов. Они исполняли землемерные работы, необходимые судебным и административным учреждениям, а также были представителями в качестве казенных поверенных при генеральном межевании казенных земель.
Затем на них было возложено собирание сведений о переменах в поземельных владениях, проведение землемерных работ и др. 
Такое расширение обязанностей губернских и уездных землемеров послужило основанием к установлению подробных правил, определивших правовое положение губернской межевой части и утвержденных 30 июля 1828 г. под названием «Наставление для губернских и уездных землемеров».
Согласно наставлению 1828 г. все межевое управление в губернии было сосредоточено в руках губернатора и губернского правления с непосредственным подчинением им губернского землемера, заведывавшего губернской чертежной. На основании указа Сената от 8 сентября 1830 г. «увеличивался штат губернского землемера на 2 землемера и введении в чертежную при нем писцов»5.
Губернский землемер до наступления весны составлял планы работы уездных землемеров и представлял их на рассмотрение в губернское правление. Командированные в уезд землемеры получали от земских судов сведения о всех произошедших изменениях в административно-территориальном делении, в составе землевладельцев и землепользовании за истекший период. Эти сведения они отсылали губернскому землемеру для внесения изменений в планы генерального межевания.
Уездные землемеры занимались возобновлением нужных меж и утраченных межевых знаков; отмежеванием земли церквям, построенным после генерального межевания или оставленных в то время без земельного надела; разделом земель по купеческим крепостям, дарственным записям, духовным завещаниям и другим гражданским актам; производством измерений земель по исковым и следственным судебным делам, измерением городских мест, отводимых под постройки, измерением больших и почтовых дорог, обмежеванием казенных и удельных земель и наделением крестьян землею, копированием планов и межевых книг, подлежащих выдаче владельцам и др.
Отчеты о работе уездные землемеры ежемесячно представляли  губернскому землемеру.
С 1839 г. на губернских и уездных землемеров было возложено производство специального межевания через посредников и руководство работой губернских посреднических комиссий и посредников.
После реформы 1861 г. объем работы губернского и уездных землемеров значительно возрос в связи с тем, что на них было возложено формальное отграничение крестьянских наделов от помещичьих земель.
Стремясь путем реформы предотвратить  назревающую крестьянскую революцию, царское правительство в 1861 г. освободило крестьян от крепостной зависимости, но помещичье землевладение при этом было сохранено. Крестьяне получили от помещиков в пользование усадьбы и полевые наделы за выкуп, за пользование которыми до заключения сделок о выкупе обязаны были нести трудовые и денежные повинности. До совершения выкупной сделки крестьяне назывались временнообязанными, а после ее заключения – крестьянами-собственниками.
Окончательное отделение приобретенных крестьянами угодий от помещичьих земель, производилось на основании общих узаконений для полюбовного размежевания дач частных владельцев.
В связи с отменой крепостного права и подготовкой судебной реформы назрела необходимость реформ и в межевом законодательстве. Законы, изданные в разное время, были заменены общим межевым уставом для всей России.
Давно нуждались в изменении своего устройства и губернские чертежные. При их образовании в 1775 г. предполагалось, что они будут заниматься чисто техническими работами, но постепенное расширение круга их обязанностей привело к тому, что с течением времени при них образовалась канцелярия с большим объемом переписки с разными учреждениями и лицами. В межевую канцелярию отсылались отчеты, разного рода сведения, планы и межевые книги, а также их копии для утверждения. С нею велась переписка по производству межевания, о приеме, увольнении, перемещении и награждении личного состава.
С уездными и межевыми судами и с землевладельцами велась переписка о переменах в составе землевладельцев по межевым тяжбам, о выдаче копий, планов, межевых книг и др.
На основании временных правил от 16 января 1868 г. было изменено устройство губернской межевой части.6 Губернский землемер являлся начальником межевой части губернии. В его обязанности входил общий надзор за межевой частью и наблюдение за межевыми делами губернского правления. Он заведывал губернской чертежной и одновременно состоял членом присутствия губернского правления в качестве советника по межевой части. Кроме того, он должен был присутствовать в губернских строительной и дорожной комиссиях по всем делам, требующим обмера земель, и в губернской посреднической комиссии по делам специального межевания.
Функции губернских чертежных заключались в подготовке дел для рассмотрения их губернским правлением и в исполнении распоряжений губернских правлений.
Таким образом, на губернского землемера сверх обязанностей по управлению губернской чертежной были возложены все распорядительные и исполнительные действия и наблюдение за производством межевых дел в губернском правлении.
К губернскому правлению и губернской чертежной перешли обязанности ликвидированных 20 ноября 1864 г. уездных судов по утверждению полюбовных сказок, по наблюдению за производством специального межевания и хранению планов и межевых книг.
С 1868 г. все планы и межевые книги по специальному межеванию представлялись на рассмотрение в губернскую чертежную, где они сверялись с генеральным планом и межевой книгой всей дачи, с полюбовной сказкой владельцев, затем утверждались общим присутствием губернского правления, после чего один экземпляр копий поступал на хранение в губернский межевой архив, а остальные выдавались владельцам. Подлинные планы и межевые книги немедленно препровождались в Межевую канцелярию для хранения в ее архиве.
К обязанностям межевого отделения губернского правления были отнесены:
-прием, увольнение и представление к наградам землемеров;
-производство следствия по служебным упущениям;
-рассмотрение и утверждение распределения работ между межевыми чинами;
-наблюдение за своевременным и правильным использованием дел;
-объявление землевладельцам решений судебных инстанций;
-рассмотрение жалоб на действия землемеров,
-рассмотрение и утверждение полюбовных сказок,
-утверждение дел по отмежеванию крестьянских наделов;
-утверждение государственной печатью межевых документов (планов и книг) на крестьянские наделы и др.
На губернскую чертежную были возложены следующие задачи:
-предоставление ежемесячных и годовых отчетов управляющему Межевым корпусом, в контрольную палату, в казенную палату, в губернское правление, в межевую канцелярию;
-проверка финансовых отчетов уездных землемеров об израсходовании выданных сумм;
-общие распоряжения о направлении землемеров на полевые работы, распределение между ними дел, наблюдение за правильным и своевременным исполнением дел, рассмотрение отчетов землемеров о работе, нанесение на планы генерального и специального межевания разницы в границах, оказавшейся при последующих проверках  и др.
На основании инструкции о применении временных правил о производстве межевых дел от 16 января 1868 г. губернские чертежные и межевые отделения губернских правлений стали функционировать более единообразно. Разделение их функций и компетенции сохранилось до конца их деятельности, хотя взаимосвязь этих двух учреждений, входивших в состав губернского правления, была настолько тесной, что порой трудно было разобрать – было ли это одно или два учреждения, тем более, что обоими учреждениями руководило одно лицо – губернский землемер. Фактически существовало межевое отделение под руководством губернского землемера и при нем губернская чертежная.
С 1881 г. штаты губернских чертежных значительно сократились.
В 1882 г. губернским правлениям было предоставлено право, принадлежащее ранее исключительно межевой канцелярии, утверждать копии с утвержденных канцелярией планов и межевых книг с приложением печати и хранить один экземпляр этих копий в губернском межевом архиве, а остальные экземпляры выдавать владельцам. Подлинные же планы без замедления возвращались в Межевую канцелярию.
Деятельность межевых учреждений в конце 19-начале 20 веков почти прекратилась. Весь объем работы ограничивался единичными делами по специальному межеванию, небольшим количеством отграничений крестьянских наделов, восстановлением меж и проведением землемерных работ по заявкам учреждений.
Оживилась их деятельность только с 1906 г. с началом столыпинской аграрной реформы, для проведения которой были созданы землеустроительные комиссии, на основании указа Николая II от 4 марта 1906 г. – губернские и уездные.7Губернскому землемеру было вменено в обязанность присутствовать на заседаниях землеустроительных комиссий с правом совещательного голоса. На них возлагались задачи содействия выделявшимся из общины крестьянам, размежеванию их земель из общинных земель, покупке этим крестьянам через посредничество отделения Поземельного крестьянского банка земель, переселенческой политике, разрешение межевых и прочих землеустроительных споров.
29 мая 1911 г. был принят еще один закон о землеустройстве, по которому землеустройство могло проводится независимо от того, закреплена земля в собственность или нет. Этот закон расширял права и функции землеустроительных комиссий по насаждению хуторского и отрубного землепользования.
Выходить из общины стали не только богатые, но и часть средних крестьянских хозяйств, боявшихся остаться с худшими и урезанными землями. Но больше всего стремились выделиться беднейшие хозяйства, рассчитывавшие продать закрепленную за ними землю.
Единоличное крестьянское землеустройство по столыпинской реформе было двух видов: разверстание на хутора и отруба целых селений и выдел участков отдельным домохозяевам.
На уездные комиссии были возложены обязанности по выяснению общего положения землевладения в уезде путем изучения имеющихся в учреждениях материалов и путем сбора и разработки собственных сведений о количестве надельной и купленной земли в каждом селении, о формах землепользования, выяснилось и общее распределение  земельной собственности в уездах: количество  казенных и удельных земель, как состоящих в аренде, так и вообще пригодных для сельскохозяйственного использования, площадь сдаваемых в аренду крестьянам земель, количество частновладельческих земель.
В функции уездных землеустроительных комиссий входило:
-содействие крестьянам при покупке ими земель с помощью крестьянского поземельного банка;
-участие в покупке земель крестьянами непосредственно от владельцев при содействии крестьянского банка;
-участие в продаже казенных земель,
-участие в сдаче казенных земель в аренду;
-содействие сельским обществам и улучшению условий землевладения и порядков землевладения;
-содействие разверстанию черезполосных надельных земель с прилегающими владениями и общности пользования крестьян с частными владельцами;
-оказание содействия крестьянам в переселении на свободные земли Сибири.
Уездную землеустроительную комиссию возглавлял уездный предводитель дворянства.
Исполнительным органом уездной землеустроительной комиссии являлся ее непременный член в распоряжении, которого находились секретарь и канцелярия.8
Губернские комиссии начали функционировать как распорядительные учреждения. На них возлагались руководство и контроль за деятельностью уездных комиссий.
Во главе губернской землеустроительной комиссии стоял губернатор или губернский предводитель дворянства. В состав комиссии входили должностные лица губернии и непременный член от Главного управления землеустройства и земледелия. С 1911 г. состав губернской землеустроительной комиссии изменился. Председателем ее был губернатор, членами - губернский предводитель дворянства, председатель губернской земской управы и председатель окружного суда, непременными членами – член губернского или губернского по крестьянским делам присутствия, губернский землемер и два члена, избранные губернским земским собранием.9
Все возложенные на землеустроительные комиссии работы по межеванию непосредственно исполнялись штатом землемеров, по землеустройству – штатом землеустроителей.
Подготовка и подбор землемеров для землеустроительных комиссий были возложены на управляющего Межевой частью губернского правления, а выбор кандидатов на эти должности – на губернского землемера.10
На основании закона о землеустройстве от 29 мая 1911 г. губернские и уездные землеустроительные комиссии, исполнявшие до этого преимущественно посреднические обязанности по содействию крестьянскому землеустройству, были преобразованы в органы, призванные самостоятельно удовлетворять ходатайства о землеустройстве и окончательно разрешать в порядке судебного рассмотрения возникающие при этом споры. Они распространяли свои действия не только на крестьянские надельные земли, но и на все земли мелких владельцев.
«Наказ землеустроительным комиссиям по применению Положения о землеустройстве от 19 июня 1911 г.» возложил на землеустроительные комиссии обязанности самостоятельно осуществлять:
-полное разверстание угодий сельского общества между членами на отрубные участки;
-выдел отрубных участков отдельным членам общества;
-раздел угодий, находящихся в общем пользовании крестьян и частных владельцев;
-разверстание черезполосных земель разных владельцев;
-предварительное производство по образованию общей дачи разверстания;
-производство землеустройства в общей даче разверстания;
-отграничение подлежащих землеустройству земель от смежных владений и восстановление границ;
-совместное разверстание разноправных земель;
-производство землеустроительных действий на землях, обремененных запрещениями по долговым обязательствам.11
Ликвидированы межевые землеустроительные учреждения согласно приказу Комиссариата земледелия РСФСР от 5 января 1918 г.12



                    *                         *                        *
Документы фонда №621 «Курская губернская межевая контора» поступили на государственное хранение в 1923 г. Проверки наличия сохранности документов проводились лишь по документам общего межевания и землеустройства. В 1951 г. был уточнен объем фонда, который составил 37982 ед. хр. При проверке наличия в 1955г. 210 дел не были обнаружены, в 1967 г. они были сняты с учета;  32 дела были обнаружены в хранилище. На хранении осталось 37804 дела.
10 апреля 1962 г. из Центрального государственного исторического архива ЛССР (г. Рига) было передано 97 дел - межевые книги и планы Курского и Путивльского уездов за 1754-1871 гг., но по учетным данным не были проведены.
С 1986 г. проводилась переработка описей фондов межевых и землеустроительных учреждений, в результате был создан объединенный фонд №621 «Межевые землеустроительные учреждения Курской губернии». В него вошли следующие фонды: №621 «Курская губернская межевая контора» в количестве 37804 ед. хр. за 1721 – 1917 гг., №1580 «Малоархангельская уездная землеустроительная комиссия Главного управления Землеустройства и земледелия» в количестве 10 дел за 1911 – 1912 гг., №1581 «Карты и планы Курской губернии, ее волостей и уездов» в количестве 56 дел. Документы фондов №1580, 1581 поступили на государственное хранение в 1950 г. Всего в состав объединенного фонда №621 вошло 37967ед. хр. за 1781 – 1917 годы.
В фонде межевых землеустроительных учреждений, имеются межевые книги и картографические материалы всех видов межевания: генерального, специального, спорного, материалы хозяйственных съемок и землеустройства. Картографические материалы объединенного фонда подвергались экспертизе ценности и произведено выделение в самостоятельную коллекцию планов и карт советского периода.

В результате переработки заголовки дел были уточнены, систематизированы и внесены в новые описи. Составлено 7 описей:
- опись №1 книг генерального и специального межевания  уездов (районов), вошедших в территорию современной Курской области в количестве 12527 ед. хр. ;
- опись №2 картографических материалов (карты и планы генерального, специального межеваний, хозяйственные съемки) уездов, вошедших в территорию современной Курской области в количестве  15086 ед. хр. за 1781-1917 годы;
- опись №3 картографических материалов  уездов, вошедших в территорию современной Белгородской области, а так же Путивльский уезд в количестве 5736 ед. хр. за 1777 – 1916 годы;
- опись №4 картографических материалов смежных с Курской губернией территорий, а именно уездов Орловской, Воронежской, Слободско-Украинской (Харьковской) губерний в количестве 684 ед. хр. за 1770-1916 годы;
- опись №5 книг генерального и специального межевания уездов, вошедших в территорию современной Белгородской области;
[bookmark: _GoBack]- опись №6 книг генерального и специального межевания уездов Орловской, Воронежской, Слободско-Украинской (Харьковской) губерний, смежных с Курской губернией;
- опись №7 геодезические журналы.
Описи №№2, 3, 4 были утверждены ЭПК Архивного отдела 8 декабря 1989 г., 28 декабря 1990 г. Описи №№5,6,7 находятся на завершающей стадии переработки.
Дела в описях систематизированы по уездам, внутри уездов по алфавиту населенных пунктов, значимости обмежеванных земель, сначала общая дача, затем части и участки земли в дачах и хронологии. В конце земельных планов каждого населенного пункта помещались планы лесных дач и участков, сенных покосов, церковных земель. Планы, где указаны только их владельцы (без указания населенных пунктов), помещались в конце каждого уезда. В планах, книгах межеваний с большим количеством владельцев(10-15фамилий) указывались земли  лишь нескольких владельцев, остальные заменялись словом и «другие». Если же было несколько владельцев, состоявших в родственных отношениях и они носили одну фамилию, то в заголовок выносилась фамилия владельцев и их сословное происхождение (например: дворяне братья Кривцовы). Названия населенных пунктов с двойным обозначением в планах (Вышний Дубовец, Вышняя Ольшанка и др.) вносились в раздел по первой букве, но встречаются и исключения. Если же населенный пункт имел несколько названий (Вышнее и Нижнее Ольховатое и др.), то выносился в раздел по основному названию (Ольховатое). При описании лесных участков обязательно оговаривались урочища. Например: План лесонасаждений в Башкатовской лесной даче (урочища Ровная, Долгое, Дубрава, Избное, Лесок, Большой лес), принадлежавшей жителям                  д. Башкатовой.
В описательной статье указывались:
- индексы, которые состояли  из первой буквы обмежеванного объекта и порядкового номера плана, присвоенного ему в архиве учреждения, например: плану с. Березово присвоен индекс Б-4; плану 3-й части д. Долженковой индекс Д-21 и т.д.;
- вид межевания: генеральное, специальное, хозсъемка, землеустройство, спорное;
-даты межевания: дата проведения генерального и специального межевания, дата утверждения межи и составление документа;
- размер землевладения в обмежеванном участке (удобной и неудобной) в десятинах.	 
	Состояние многих документов в фонде №621 удовлетворительное, дела подшиты, подобраны и зашифрованы. Некоторые картографические материалы нуждаются в реставрации.	
Основной состав документов: межевые книги за 18-19 вв., планы дач генерального межевания 18 в., планы дач специального межевания 19 в., экспликации к планам дач, геодезические и хозяйственные описания земельных участков, алфавиты дач. Дела о размежевании спорных земельных участков, о разверстании на хутора и отруба надельных и купчих земель по столыпинской реформе (1908-1916 гг.). Тетради: абрисные, вычисления координат точек окружной межи и площадей окружных участков. Таблицы: оценочные по уездам Курской губернии, подробного вычисления площадей земельных угодий по дачам. Среди картографических материалов в фонде имеются карты почтовых дорог Курского наместничества, уездов, городов Курского наместничества (конец 18 в.); планы уездов Курского наместничества (1784 г.),  уездов, городов Курской губернии (1906-1910 гг.), планы генерального и специального межевания дач, частей дач, участков земли в дачах, планы хозяйственных съемок и землеустройства, земельных участков лесных дач, планшеты и чертежи планов лесных дач.
	При уточнении заголовков большое внимание обращалось на отражение в них фамилий и наименований населенных пунктов. 
К фонду составлена историческая справка. К описи №1 составлены титульный лист, оглавление. Опись разделена на 3 тома:
1том – межевые книги по населенным пунктам Дмитриевского, Курского, Льговского уездов;
2 том – межевые книги по населенным пунктам Обоянского (с бывшим Богатенским), Рыльского, Суджанского (с бывшим Миропольским) уездов;
3 том – межевые книги по населенным пунктам Тимского, Фатежского, Щигровского , Путивльского уездов.
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